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4استاندار فارس:  انتقال آب از دریا به فارس باید اجرایی شود

در حالی که دونالد ترامپ به شکل بی اساسی 
ادعا کرده که رقابت انتخاباتی که در آن جو بایدن 
به عنوان پیروز اعلام شد، از او دزدیده شده، 
مقامهای مسئول انتخابات در ایالات سراسر آمریکا 
 با ادعای وقوع تقلب گسترده در میان رای دهندگان 

مخالفت می‌کنند. 
به گزارش ایسنا، روزنامه نیویورک تایمز گزارش 
کرد، در روزهای اخیر به سراغ مقامهای ارشد 
انتخاباتی در سراسر آمریکا رفته تا از آنها در    باره 
داشتن مدرک یا سوءظن در    باره وقوع تقلب انتخاباتی 
سوال کند. این نشریه در حالی که از دریافت بازخورد 
از جانب ۴۵ ایالت صحبت کرد، نوشت که هیچ یک 
از آنها »گزارش وقوع هیچ گونه مسائل عمده در قبال 

رای گیری نداشتند«.
به گزارش هیل، استیو سایمون، وزیر امور داخلی 
ایالت مینه سوتا به این نشریه گفت، »اطلاعی از وقوع 
یک مورد که طی آن کسی صحبت از شمارش رای 

نادرست یا نشمردن رای درست کرده باشد، ندارد«.
وی افزود: تقلبی وجود نداشت.

یک سخنگوی اسکات شواب، وزیر امور داخله 
ایالت کانزاس نیز به این نشریه بیان کرد، »این 

ایالت تجربه هیچگونه مساله سیستماتیک و گسترده 
 در ارتباط با تقلب در میان رای دهندگان، ارعاب، 

بی نظمی   یا برنامه‌های رای گیری را ندارد.«
وی افزود: ما از روندی که انتخابات تا اینجا داشته 

بسیار راضی هستیم.
دفتر جاسلین بنسون، وزیر داخله ایالت میشیگان 

هم به نیویورک تایمز بیان کرد، این ایالت که شاهد 
شکایت دونالد ترامپ برای ممانعت از شمارش آرای 
غیابی بوده »سند و مدرکی از وقوع تقلب یا فریبکاری 

در مهندسی انتخابات ندیده است«.
این دفتر اظهار کرد: چیزی که ما دیده‌ایم این بود 

که این انتخابات آرام، شفاف، امن و دقیق بود.

میشیگان یکی از ایالت   هایی است که کمپین 
رئیس جمهور آمریکا با روشن شدن برتری جو بایدن، 
رقیب دموکراتش اقدام به ثبت شکایت علیه نتیجه 
انتخابات در آن کرد. این شکایت در ایالت میشیگان 
علاوه بر شکایتهای دیگر در ایالت   هایی همچون 

جورجیا و نوادا رد شد.
در پنسیلوانیا نیز کمپین ترامپ اخیرا شکایتی 
را علیه وزیر داخله ایالت و هفت ناحیه آن مطرح 
کرده؛ با این هدف که جلوی تایید نتایج انتخابات در 
آنها را بعد از اعلام بایدن به عنوان برنده انتخابات 
بگیرد. دفتر دادستان کل این ایالت نیز با ادعاهای 
وقوع مشکلات گسترده در روند رای گیری مخالفت 

کرده است.
براد رافنسپرجر، وزیر داخله ایالت جورجیا نیز برای 
این مطلب با نیویورک تایمز مصاحبه کرد. رافنسپرجر 
اخیرا با درخواستهایی از جانب دیوید پردیو و کلی 
لوفلر، سناتورهای جمهوریخواه جورجیا برای استعفا 
به دلیل عملکردش در قبال مدیریت انتخابات مواجه 
شد. این درخواستها بعد از برتری کم بایدن بر ترامپ 
در این ایالت که از سال ۱۹۹۲ تا کنون به هیچ رئیس 

جمهور دموکراتی رای نداده، مطرح شدند.

معاون پارلمانی رئیس جمهور گفت: معاونت 
حقوقی ریاست جمهوری از چند نماینده مجلس 

شکایت کرده است. 
به گزارش ایسنا، حسینعلی امیری در 
حاشیه جلسه دیروز هیات دولت در پاسخ به 
این پرسش که آیا دولت از برخی نمایندگان 
بخاطر توهین به رئیس جمهور شکایت کرده 
است اظهار کرد: نمایندگان می   توانند در امور 
کشور اظهار نظر کنند، ولی در هیچ جای قانون 
اهانت، نشر اکاذیب، افترا و نسبت ناروا قابل 
قبول نیست. موارد معدودی وجود داشته است 
که نطق یا اظهار نظری شامل همین مواردی 
که اشاره کردم بوده است که توسط معاونت 
 حقوقی رئیس جمهور در دستگاه قضایی 

پیگیری می   شود.
وی ادامه داد: در صحن مجلس گاهی 
می   بینیم نماینده ای اظهاراتی می   کند که 
دقیق نیست و بر اساس قانون آئین نامه داخلی 
مجلس ما به هیات رئیسه اعلام می   کنیم که 
نماینده در اولین فرصت اظهارات خود را جبران 
و اصلاح کند. مواردی هم بوده که خانم جنیدی 
معاون حقوقی رئیس جمهور شکایاتی را از 

برخی نمایندگان مطرح کرده اند.
امیری در ادامه در    باره رسیدگی به لوایح 
تقدیمی   دولت در مجلس خاطرنشان کرد: دولت 
بیش از 67 لایحه به مجلس تقدیم کرده است 
و از ریاست و هیات رئیسه مجلس خواسته تا 
به این لوایح رسیدگی کنند. البته یکی از لوایح 
دو فوریتی در    باره بورس بود که مورد رسیدگی 

مجلس قرار گرفت.

وی با اشاره به اینکه دولت با خلأ   های 
قانونی به دلیل کار اجرایی زودتر مواجه می   شود 
تصریح کرد: در حقوق بحث برتری لایحه بر 
طرح مورد قبول است و به تجربه ثابت شده 
است قوانینی که منشأ آنها لایحه است، ایرادات 

کمتری در اجرا دارند. البته نمایندگان هم حق 
دارند طرح تهیه کنند،اما این طرح   ها چون در 
زمان کوتاهی تهیه می   شود برخی موارد در آن 
مغفول می   ماند. در مجالس مختلف هم اینگونه 
بوده است که تعداد طرح   هایی که به قانون 

تبدیل می   شود نسبت به لایحه کمتر است.
پارلمانی رئیس جمهور همچنین  معاون 
گفت: طرح   هایی که نمایندگان تهیه کرده اند 
 را دولت با همان محتوا اما با کار کارشناسی 
دقیق تری تهیه کرده است. دولت در طراحی 
لایحه بار مالی را هم در نظر می   گیرد اما در 
تهیه طرح چون بار مالی دیده نمی   شود، در 

شورای نگهبان با مشکل مواجه می   شود.
وی در پایان در پاسخ به این پرسش که آیا 
از محل درآمد یارانه   ها مبلغی به نهاد ریاست 
جمهوری تعلق می   گیرد تصریح کرد: نهاد 
ریاست جمهوری ردیف مشخصی در بودجه 
دارد و هزینه   هایش هم بر اساس همان احکام 
بودجه ای است. تخصیص بودجه هم مانند سایر 
نهادها انجام می   شود. اگر نماینده ای که این 
موضوع را مطرح کرده مدارکی در دست دارد به 

من ارائه کند تا به آن رسیدگی کنم.

ایرنا:  وزیر امور اقتصادی و دارایی با بیان 
اینکه برخی حواشی، آثار منفی بر بازار سهام 
دارد که سعی داریم آنها را به حداقل برسانیم، 
گفت: اگر مدافع سهامداران خرد هستیم باید از 
اظهارنظرهایی که موجب اخلال در معاملات 

می‌شود خودداری کنیم.   
»فرهاد دژپسند« روز چهارشنبه در حاشیه 
جلسه هیات دولت در جمع خبرنگاران در    باره 
نوسانات بازار سهام، افزود: نوسان در ذات 
بازار سرمایه بوده و این بازار مبتنی بر رفتار 

سهامداران و عرضه کنندگان سهام است.  
وی اضافه کرد: دولت کاری که انجام 
می‌دهد این است که با قواعدی که تعریف 
می‌کند این نوسانات را به سمتی ببرد که 
شاخص‌ها و فعالیت‌ها به بازار پایدار و در حال 

رشد تبدیل شود.  
وزیر اقتصاد با اشاره به بحث‌های تاثیرگذار 
بر بازار سهام، گفت: اخیرا مباحثی مطرح شد 
که بر بازار اثرگذار بود، یکی از آنها افزایش 
نرخ سود بانکی بود در حالی که چنین 
بحثی، موضوعیت نداشت، دیگری افزایش 
 نرخ سود بین بانکی است که این نیز باید 

کنترل شود.
وی افزود: برخی از نااطمینانی‌ها در بین 
سهامداران به دلیل اظهارنظرهایی که در برخی 
از امور بازار سرمایه مداخله گرانه بود، اتفاق 
افتاد که این نیز به اعتقاد من موجب ضرر 
سهامداران خرد است، اگر ما مدافع سهامداران 
خرد هستیم باید از اظهارنظرهایی که موجب 

اخلال در معاملات می‌شود خودداری کنیم.  

دژپسند با بیان اینکه از سوی دیگر نگرانی 
برای برخی از سهامداران ایجاد شده مبنی بر 
اینکه روند بازار سهام ممکن است روند مستمر 
کاهنده باشد، گفت: باید توجه داشته باشیم که 
آنچه موجب امیدواری است برنامه‌هایی به 

شمار می   رود که دولت برای عرضه دارد.  

ایرنا: نخست وزیر انگلیس به رغم ادعای 
جنجال برانگیز دونالد ترامپ در    باره تقلب در 
انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۰ آمریکا او را 

رئیس جمهوری سابق این کشور خواند. 
به گزارش ایرنا، بوریس جانسون روز چهارشنبه 

این مطلب را در نشست پارلمانی پرسش و پاسخ از 
نخست وزیر و در پاسخ به این پرسش نماینده‌ای 
مطرح کرد که آیا برای ترامپ که نتیجه انتخابات 

ریاست جمهوری را نمی‌پذیرد توصیه‌ای دارد؟
وی گفت: من با رئیس جمهوری سابق آمریکا 
رابطه خوبی داشته و دارم و از این بابت پشیمان 
نیستم. این وظیفه تمام نخست وزیران انگلیس 

است که با کاخ سفید رابطه خوبی داشته باشد.  
او در عین حال به تماس تلفنی چهارشنبه شب 
خود با جو بایدن رئیس جمهوری منتخب آمریکا 
اشاره کرد و افزود؛ از اینکه در بسیاری از حوزه‌ها 
قادر خواهیم بود با دولت بایدن اهداف مشترکی 
را دنبال ‌کنیم به ویژه اینکه در    باره برنامه‌های او 
آب‌وهوایی گلاسکو  تغییرات  کنفرانس  پیرامون 

رایزنی کردم خرسندم.
 جانسون و بایدن دیشب با یکدیگر تلفنی گفت و گو 
و در    باره روابط دوجانبه و تحولات بین‌المللی 
رایزنی کردند. به گزارش دفتر نخست وزیری 
انگلیسی، دو طرف در    باره روابط نزدیک و طولانی 
دو کشور گفت‌وگو و بر لزوم توسعه همکاری‌ها در 

حوزه مسائل تجاری و امنیتی تاکید کردند.
جو بایدن شنبه شب با کسب ۲۹۰ رای الکترال 
در برابر تنها ۲۱۴ رای دونالد ترامپ، به عنوان 
چهل و ششمین رئیس جمهوری آمریکا انتخاب 
شد؛ اما ترامپ زیر بار پذیرش نتیجه انتخابات 
نمی‌رود. او ادعای فساد و تقلب در انتخابات را 
مطرح و خود را برای دور دوم ریاست جمهوری 

آماده می‌کند.

نیویورک تایمز: 

مقام‌های ایالت‌های سراسر آمریکا مدرکی از وقوع تقلب انتخاباتی 
گزارش نکرده‌اند

معاون پارلمانی رئیس جمهور خبر داد

شکایت دولت از برخی نمایندگان مجلس 
 

دژپسند:  سعی داریم حواشی بورس را به حداقل برسانیم جانسون ترامپ را رئیس جمهوری سابق خواند

              کرونا در کمین افراد بی اعتنا به پروتکل های بهداشتی است، مراقب جان عزیز خود باشید         همشهری عزیز؛        همشهری عزیز؛
          به سفر نروید و کمترین حضور را در بیرون از خانه داشته باشید.
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سرمقاله

 محمد       عسلی

 سرمقاله

اد  امه از ستون روبرو

اد امه د  ر ستون روبرو

سردار موسوی گفت: شهید طهرانی‌مقدم 
تحول مهمی   در توان موشکی جمهوری 
اسامی   ایجاد کرد و این راه رو به رشد را 

تا شهادت خود ادامه داد. 
به گزارش ایسنا به نقل از سپاه نیوز، سردار 
سرتیپ پاسدار سید مجید موسوی جانشین 
فرمانده نیروی هوافضای سپاه در مراسم 
رونمایی از دو کتاب با عناوین »هفدهمین 
روز« و »موشک جواب موشک« به مناسبت 
سالگرد شهادت سردار طهرانی‌مقدم اظهار 

داشت: نتیجه زحمت آن‌هایی که در راه 
حفظ و اعتای نظام مقدس جمهوری 
اسلامی   تلاش کردند، امروز با مفهوم امنیت 
دیده می‌شود و همه شهدا ی ما اعم از حاج 
قاسم سلیمانی و شهید طهرانی‌مقدم  راهی 
را رفتند تا امروز ایران اسامی   در منطقه و 

جهان مقتدر و قدرتمند باشد.
وی افزود: توان موشکی ایران در 
شرایطی به دست آمد که سخت‌ترین 
تحریم‌ها علیه جمهوری اسامی   اعمال 

شده بود و دشمن تلاش می‌کرد از طریق 
تحریم اجزا، قطعات لازم و... از دستیابی 
ما به موشک جلوگیری کند؛ اما عزم و 
اراده‌هایی که در این راه وجود داشت، سبب 
شد که ما امروز از قدرتمندترین کشورهای 
 جهان و  منطقه و جزو برترین‌ها در توان 

موشکی باشیم.
جانشین فرمانده نیروی هوافضای سپاه 
ادامه داد: سردار طهرانی‌مقدم در رأس این 
هرم وجود داشت. او همیشه خود را در مسیر 

رشد علمی، فنی و تحقیقی قرار می‌داد تا 
همراه با تکیه به صنعت کشور به موشک 

بومی   دست یابد.
سردار موسوی خاطرنشان کرد: شهید 
طهرانی‌مقدم زمان جنگ با استفاده از دو 
موشکی که با اجازه مسوولان عالی‌رتبه 
در اختیار گرفت و با استفاده از مهندسی 
معکوس توانست تحول مهمی   در توان 
موشکی ما ایجاد کند و این راه رو به رشد را 

تا پیش از شهادت خود ادامه داد.

جانشین فرمانده نیروی هوافضای سپاه:
توان موشکی ایران در شرایط سخت‌ترین تحریم‌ها بدست آمد

 2 ایران و جهان

رییس جمهور گفت: ما هرجا ببینیم شرایط 
آماده لغو تحریم است از این فرصت استفاده 
می‌کنیم. هدف ما این است که فشار تحریم را 
از شانه‌های مردم برداریم و هرجا فضا مناسب 
این کار باشد وظایف‌مان را بر مبنای امنیت 
ملی‌مان انجام می‌دهیم و هیچ کس در این 

زمینه حق فرصت‌سوزی ندارد. 
به گزارش ایسنا، حجت‌الاسلام والمسلمین 
حسن روحانی صبح دیروز در جلسه هیات 
دولت با اشاره به انتخابات اخیر آمریکا اظهار 
کرد: سیاست جمهوری اسلامی   ایران روشن 
است و هر دولتی که در آمریکا باشد سیاست 
ما تغییر نمی‌کند. ما همان سیاستی را که 
دیروز داشتیم امروز و فردا خواهیم داشت 
و این وابسته به دولت آمریکاست که به 
سیاست‌های ما نزدیک شود یا از آن فاصله 

بگیرد.
وی ادامه داد: دولت رو به پایان آمریکا 
در این مدت از سیاست‌های ما فاصله گرفت. 
سیاست اصولی ما سیاست اکثر کشورهای 
مستقل و مهم جهان است و آنها هم با یک 
جانبه‌گرایی و تروریسم مخالفند. اگر آمریکا به 
سیاست ما نزدیک شد شرایط جدیدی پیش 
می‌آید و اگر دور شد آن موضوع دیگری است. 
سیاست ما تعامل با جهان و به تعبیر رهبری 

تعامل گسترده با جهان است.
روحانی با اشاره به این‌که هفته گذشته 
جهان شاهد اتفاق قابل ملاحظه‌ای بود یادآور 
شد: مردم آمریکا با رای خود نشان دادند که 
موافق سیاست‌های متکبرانه کسی که با 
تحقیر نسبت به برخی ملت‌ها صحبت می‌کرد 
و حتی به بعضی از ملت‌های ما به صراحت 
لقب گاو شیرده داده بود و سیاست‌هایش 
انزجار همه ملت‌های جهان و حتی مردم خود 
آمریکا را برانگیخته بود، موافق نیستند و این 
سیاست‌ها با مخالفت قاطع مردم مواجه شد که 

قابل اهمیت بود.
وی اضافه کرد: رژیمی   که خواب سقوط 
ایران را می‌دید به صورت حقیرانه ساقط 
شد به جز چند کشور کوچک بقیه جهان 
شرایط جدیدی پیش‌روی خود می‌بینند. در 
ایران هم انتظارات جامعه و مردم شاهد یک 
تغییرند. انتظارات تورمی   و رکودی به انتظارات 
گشایشی به امید به آینده مواجه شده است. 
البته این به این معنا نیست که روابط ما بر این 
مبنا بنا نهاده شده باشد. به طور کلی اساس 
روابط ما با کشورهای همسایه و دوستان‌مان 
است. آمریکا و دولتی که در آن رو به پایان 
است به عنوان عامل مزاحم در روابط ما با 
کشورهای دیگر ایفای نقش می‌کرد و من 
حس می‌کنم این عامل مزاحم در حال از بین 

رفتن است.
رییس جمهور با بیان این‌که شرایط برای 
فعالیت بر مبنای مصالح و منافع آماده‌تر شده 
افزود: ما در سال‌های گذشته روابط بسیار 

خوبی مخصوصا با همسایگان‌مان مثل عراق، 
ترکیه، افغانستان، آذربایجان و سایر کشورهای 
دوست مثل روسیه و چین برقرار کردیم و 
احساس می‌کنیم فضا برای روابط نزدیک‌تر 

و تعامل با دوستان آماده‌تر شده است.
روحانی در ادامه یادآور شد: این دولت 
رو به پایان آمریکا که آشنا به سیاست‌های 
بین‌المللی نبود و صحبت‌های دیکته شده 
تندروهای داخلی و رژیم صهیونیستی را تکرار 
می‌کرد رو به پایان است. به نطق‌های این 
آدم )ترامپ( در مجامع بین‌المللی نسبت به 
ایران نگاه کنیم می‌بینید که همان جملات و 
تعبیراتی را به کار می‌برد که رژیم صهیونیستی 
به کار می‌برد و معلوم است چه کسانی برایشان 

اینها را نوشته‌اند.
وی با بیان این‌که دولت آمریکا نتوانست 
بر مبنای مصالح و منافع مردم آمریکا و 
 جهان تصمیم بگیرد خاطر نشان کرد: علت 
عقب افتادن آنها در انتخابات یکی ناتوانی آنها 
در موضوع کرونا بود. آنها با دست انداختن 
این موضوع و بیان این‌که اصلا خبری نیست 
مردم خودشان را نابود کردند و به جای مقابله 
با کرونا این همه کشتار در آمریکا ایجاد 
شد. عامل دیگر بهم ریختن مناسبات‌شان و 
روابط‌شان با جهان بود و تنها رابطه با ایران 
نبود، بلکه روابط با دوستان سنتی‌شان و چین 
را هم به هم ریختند و هر روز صبح گوشه‌ای 

از روابط‌شان به هم می‌ریخت.
رییس جمهور اضافه کرد: عامل بعدی 
تحقیر آمریکا در سیاست خارجی بود. آمریکا 
هیچ وقت در روابط بین‌الملل این چنین در 
شورای امنیت و سازمان ملل مفتضح نشده 
بود. این‌که طرحی را ارائه کنند و فقط 
خودشان و جزیره‌ای کوچک به آنها رای دهد 
یا طرحی بدهند که هیچ کشوری به آن اعتنا 
نکند، تحقیر بزرگی بود. به این دلایلی که 

گفتم مردم آمریکا تصمیم به تغییر گرفتند.
روحانی همچنین تاکید کرد: سیاست 
ایران روشن است. سیاست ما بر مبنای 
صلح و ثبات، احترام به حقوق ملت‌ها، عدم 
تجاوز و عدم مداخله در امور داخلی کشورها 
و مبارزه با تروریسم، پایان یک جانبه‌گرایی و 

پایبندی به معاهدات است، اما این دولت رو به 
پایان آمریکا از این سیاست‌ها فاصله گرفت 
و حامی   تروریسم و مداخله در کار ملت‌های 
منطقه و ادامه‌ی جنگ و فروختن ساح در 

منطقه بود.
رییس جمهور با یادآوری این نکته که 
آمریکا تخاصم با ایران را شروع کرد، اظهار 
کرد: آنها خودشان باید به این دشمنی پایان 
دهند چرا که ما آن را شروع نکردیم. جوان‌ها 
نمی‌دانند این تخاصم از طرف آمریکا آغاز شده 
است. در ابتدای انقلاب آمریکایی‌ها به راحتی 
در ایران بودند و با این‌که فعالیت‌هایشان 
اشکالاتی هم داشت به راحتی در فرودگاه 
سوار هواپیما شدند و به کشورشان بازگشتند. 
حتی ما با آمریکا هم قطع رابطه نکردیم بلکه 

آنها خودشان این رابطه را قطع کردند.
وی همچنین خاطر نشان کرد: ما به خاک 
آمریکا تجاوز نکردیم و هواپیما و هلی‌کوپتر 
نفرستادیم بلکه آنها به طبس فرستادند. ما اگر 
کشوری با آمریکا می‌جنگید به متجاوز کمک 
نکردیم اما آنها به صدام متجاوز کمک کردند. 
هر وقت آمریکایی‌ها از این سیاست‌ها دست 
برداشتند شرایط متفاوت خواهد بود. همانطور 
که امام خمینی )ره( فرمودند ما می‌خواهیم با 
همه کشورها رابطه داشته باشیم و آمریکا هم 
هر وقت آدم شود رابطه خواهیم داشت. تفسیر 
این آدم شدن همان سیاست اصولی است که 

به آن اشاره کردم.
رییس دولت دوازدهم در ادامه تصریح کرد: 
آن آقایی که دولت‌اش رو به پایان است گفت 
که برجام بدترین قرارداد تاریخ آمریکا بود و 
عده‌ای تحریکش کردند که از برجام خارج 
شود. تصورش هم همین بود که ظرف دو 
سه ماه نظام را سرنگون می‌کند و تصورات 

کودکانه‌ای داشت.
روحانی اضافه کرد: این آقای جدید هم 
از ابتدا در تبلیغات‌اش گفته که می‌خواهم 
به برجام بازگردم ما که داخل برجام بودیم 
و از آن خارج نشدیم 1+4 هم در برجام بوده 
و البته در تعهدات‌شان سستی کردند که ما 
متقابلا تعهدات‌مان را کاهش دادیم. این به 
عهده آنهاست که اگر خواستند راه جدیدی را 

انتخاب کنند.
رییس جمهور همچنین تاکید کرد: ما 
برنامه‌مان را در کشور به اراده آنها پیوند 
نمی‌زنیم و برنامه ما به اصول ما پیوند خورده 
است. البته راه برای آمریکا باز است ولی ما 
برنامه‌های 9 ماهه پایانی دولت را بر این مبنا 
تدوین کرده‌ایم که اگر همین شخص فعلی 
هم سرکار باشد ما راه خودمان را به درستی 
می‌رویم، چرا که ما هیچ وقت سیاست‌ها 
و برنامه‌هایمان را بر مبنای تغییر شرایط 
آمریکا تنظیم نکردیم البته این به نفع خود 

آمریکایی‌هاست که شرایط‌شان تغییر کند.
وی با بیان این‌که دولت رو به پایان آمریکا 
همیشه با بدنامی   و همیشه با فحاشی با مردم 
ما صحبت کرده است عنوان کرد: ما همیشه 
مودبانه حرف زدیم امیدواریم مردم آمریکا 
شرایط را به گونه‌ای رقم بزنند که کاخ 
سفید بر مبنای منافع مردم آمریکا و بدون 
تحقیر سایر ملت‌ها و با پایبندی به تعهدات 
سیاست‌های خود را جلو ببرد. ما هرجا ببینیم 
شرایط آماده لغو تحریم است از این فرصت 
استفاده می‌کنیم. هدف ما این است که فشار 
تحریم را از شانه‌های مردم برداریم و هرجا 
فضا مناسب این کار باشد وظایف‌مان را بر 
مبنای امنیت ملی‌مان انجام می‌دهیم و هیچ 
کس در این زمینه حق فرصت‌سوزی ندارد، 
چرا که ما باید بر مبنای منافع و وحدت ملی 

تصمیم بگیریم.
رییس جمهور در ادامه تاکید کرد: خواهش 
می‌کنم عده‌ای به شایعات و القائات نادرست 
در داخل کشور ادامه ندهند و به آن دامن نزنند 
و بگذارند این فضایی را که برای ماه‌های 
آینده در ذهن مردم به وجود آمده ادامه داشته 
باشد و موضوعات منافع کشور را به انتخابات 

گره نزنند.
رییس دولت دوازدهم همچنین اظهار کرد: 
ما نباید تولید، فعالیت، رشد اقتصادی و اقتصاد 
را به تحولات دیگر کشورها گره بزنیم و نباید 
موضع‌گیری‌هایمان را هم به انتخابات 1400 
گره بزنیم. البته اشکالی ندارد از امروز برای 
انتخابات 1400 تبلیغ و کار کنیم اما نباید 
منافع ملی را فدای آن کنیم. ما مسئول منافع 
ملی کشور هستیم و می‌خواهیم مردم احساس 

راحتی کنند.
وی ادامه داد: آمریکایی‌ها قصد داشتند 
جمهوری اسامی   ایران را تسلیم کنند ولی 
فهمیدند که ایران تسلیم نمی‌شود و نخواهد 
شد. آنها تحریم را به یک جنگ تروریستی 
تبدیل کردند و اقدامات تحریک‌آمیز تا مرز 
جنگ انجام دادند، اما تدبیر و مدیریت نظام 
و تصمیم درست دولت باعث شد که نگذاریم 
در هیچ جا از فضا استفاده کنند. آنها تا مرز 
جنگ آمدند و از خط قرمز ما عبور کردند. آنها 
بزرگترین سردار ما را ناجوانمردانه ترور کردند 

که البته تودهنی آن را هم خوردند.

خداحافظ کتاب 
کودکی ام را در کلبه ای گلین و تاریک گذراندم 
که درب خروجی آن به باغی باز می   شد. روبرو 
درختان انار که در بهار با گل انارهای پیچیده 
درهم امید تابستانی پرمحصول می   دادند و در 
میانه درختان بادام   هایی که عطر شکوفه   هایشان 
مستی کودکانه را به ذوق سرشاری پیوند می   زد 
تا از ابتدا و انتهای باغ را یک نفس بدوم و آواز 
هزاران را به زیبایی قمری   های میهمان پیوند زنم.

باغ در هر بهار، گل   های زرین کدوها را به 
چشم می   کشید و ذائقه را برای خوردن خورشتی 

دلچسب تحریک می   کرد.
شبانه در زمستان بخاری هیزم سوزی شعله 
می   کشید و اجاق را با ذغال   های افروخته پر 
می   کرد تا در کنار هم به روایت پدر به قصه   های 
شیرین زمستانی مشتاقانه گوش دهیم و 
کتاب   های عاق والدین، موش و گربه، سمک 
عیار، خرم و زیبا، حافظ، نصاب الصبیان، حسین 
کرد شبستری، نان و حلوا و شیر و شکر مرحوم 
شیخ بهائی، کلیات سعدی و نهایتاً قرآن را که 
پیوسته در دست مادر و پدر به قرائت روزانه 
فرصت خاتمه نمی   یافت را بخوانیم و بشنویم و 
به هر دیدار اتاق جلوی چشمانمان مثل نان گرم 
صبحگاهی که از روی تابه داغ برداشته ایم را در 

حافظه بسپاریم.
آن روزها و شب   های کودکی به سرعت 
گذشتند و نوجوانی فرا رسید. در نوجوانی به 
شیراز کوچ کردم و در دبیرستان با فضای شهری 
آشنا شدم. اوقات فراغت فرصتی دست داد تا 
در کتابفروشی زنده یاد دایی  ام که طبع شعر 
هم داشت به رایگان کتاب بخوانم. کتاب   های 
صحافی شده که شبی 2 ریال کرایه می   داد. 
کتاب   های پلیسی جنایی، داستان   های عشقی و 
تاریخی، و روزنامه و مجلات و رنگین نامه   هایی 
از این دست خوانندگان بسیاری داشتند و من 
هم در این گیر و دار از کتاب   های صادق هدایت 
گرفته تا داستان   های ارونقی کرمانی، محمد 
حجازی، محمد افغانی، داستانک   های جواد فاضل 
تا پاورقی   های مجله ترقی که بیشتر میمندی نژاد 
در آن قلم می   زد و زندگانی پیامبران اثر مطیعی 
عقاب را می   خواندم و عطش خواندنم سیری 

ناپذیر بود.
گورکی،  ماکسیم  همینگوی،  لندن،  آثار جک 
فرانسواز ساگان، دافنه دوموریه، ماتیسن، ویکتور 
هوگو، شولوخوف، تولستوی، چارلز دیکنز و بسیار 
کتاب   های دیگر از جمله کتاب   هایی بودند که 
از همه  داده می   شدند. خوانندگان مجلات  کرایه 
چیز و همه جا درهم و به روز نیز خوانندگان 
بسیاری داشت. در آن زمان بسیاری از خانه   ها 
و مغازه   ها، تلفن هم نداشتند در سال 1350 اگر 
درست به خاطر داشته باشم ساختمان تلویزیون 
در شیراز افتتاح شد. و شبکه سیاه و سفید تک 
کاناله راه اندازی گردید که در شبانه روز 8 
ساعت برنامه داشت سریال   های دوبله شده 
آمریکائی مانند پیتون پلیس، فراری و امثالهم که 
با فرهنگ و سنت   های آمریکائی ساخته و پرداخته 
شده بودند باب و دریچه ای به سوی ینگه دنیا 

می   گشود.
از اینترنت و لپ تاب و کامپیوتر و شبکه   های 
مجازی و ماهواره و تلفن همراه نه فقط خبری نبود 

بلکه تصورش هم دور از ذهن می   نمود.
کتاب برای خوانندگان نه چندان گران و نه 
چندان ارزان بود. دولت برای نشر کتاب یارانه 
ای پرداخت نمی   کرد، با مزد روزانه یک کارگر 
ساده که پنج تومان بود می شد یک جلد کتاب 
خوشه¬های خشم را خرید و یا 2 جلد کتاب   های 
جیبی از همین دست. بین سالهای 1344 تا 

1355 کتابخوانی رونق داشت.
با انقلاب اسامی   ایران برای چند سالی 
دانشجویان و جوانان انقلابی رویکرد خوبی به 
مطالعه کتاب داشتند که بیشتر کتاب   ها مربوط 
به تحلیل دیدگاه   های انقلابی و یا تاریخچه   های 
انقلاب کشورهای دیگر می   بود. اما هنوز همانند 
کشورهای اروپائی و بعضاً آسیایی مانند ژاپن، 
علاقه ای همه گیر برای مطالعه کتاب نبود و 
یا  برپا نمی   شد  نمایشگاه   های کتاب چندانی هم 

رونقی نداشت.
 از دهه هفتاد که تلفن   های موبایل به مرور 
همه گیر شد و با پیشرفت   های محیرالعقولی که 
در ظرفیت سازی گوشی   های موبایل اتفاق افتاد. 
در واقع فضاهای مجازی جای کتاب و مطبوعات 
را گرفتند و آسان سازی مطالعه موجب شد 
کاربران اینترنتی برای یافتن هر مطلبی از هر 

دست به گوشی   های دستی خود پناه ببرند.
اینک گرانی بی رویه کاغذ و سرعت افزایش 
بهای ملزومات چاپ موجب شده که بسیاری از 
ناشرین و نویسندگان رغبتی برای چاپ کتاب 
نشان ندهند و گرانی کتاب هم خوانندگان را از 

کتابفروشی   ها فراری داده است.
لذا زمان آن فرا رسیده که بگوئیم خداحافظ 

روحانی در جلسه هیات دولت:

از هر فرصتی‌ برای رفع تحریم استفاده می   کنیم
نخست‌وزیر بحرین درگذشت

دیوان پادشاهی بحرین روز چهارشنبه از درگذشت 
نخست‌وزیر این کشور خبر داد. 

به گزارش ایسنا، به نقل از اسکای نیوز عربی، دیوان 
پادشاهی بحرین دیروز اعلام کرد که خلیفه بن سلمان آل 

خلیفه، نخست وزیر این کشور درگذشت.
دفتر پادشاهی بحرین به دلیل درگذشت نخست‌وزیر این 

کشور اشاره‌ای نکرده است.
در بیانیه دفتر پادشاهی بحرین آمده است که وی در 

بیمارستان )Mayo Clinic ( در آمریکا درگذشته است.
دیوان پادشاهی بحرین در    باره مراسم تشییع و خاکسپاری 
نخست‌وزیر این کشور نیز اعلام کرد که مراسم خاکسپاری 
وی پس از بازگرداندن جسدش به منامه و تنها با حضور تعداد 

محدودی از نزدیکان او انجام خواهد شد.
به همین مناسبت، حمد بن عیسی آل خلیفه، پادشاه بحرین 
یک هفته عزای عمومی   در این کشور اعلام کرد و از امروز 
پرچم بحرین در ادارات مختلف نیمه برافراشته شده و ادارات 

دولتی به مدت سه روز تعطیل خواهند بود.

ظریف خبر داد: 
گشایش معبر مرزی در هفته آینده بین 

ایران و پاکستان
وزیر امور خارجه کشورمان با اشاره به رایزنی   های دیروز 
خود با مقامات پاکستان گفت: قرار است گشایش معبر مرزی 

در هفته آینده بین ایران و پاکستان انجام شود. 
به گزارش ایسنا، محمدجواد ظریف که در راس یک 
هیات سیاسی و اقتصادی به پاکستان سفر کرده است پس 
از دیدار با وزیر امور خارجه پاکستان و فرمانده ارشد پاکستان 
در جمع خبرنگاران در ارتباط با نتایج این دیدارها گفت: دیروز 
بحث   های طولانی و بسیار خوبی در مورد روابط دو جانبه، 
همکاری   های مرزی، گشایش یک معبر مرزی بین ایران و 
پاکستان در هفته آینده، همکاری تجاری مرزی و تهاتر کالا 

بین دو کشور با مقامات پاکستانی داشتیم.
وی ادامه داد: همچنین گفت وگو در مورد وضعیت منطقه، 
افغانستان، خلیج فارس و عادی سازی روابط برخی از کشورها 
با رژیم صهیونیستی و همچنین تحولات قره باغ و برجام از 

دیگر محورهای این رایزنی   ها بود.
 وی با بیان اینکه در پی این دیدارها مشورت   ها و 
تبادل نظرهای خوبی صورت گرفت و من از این تبادل نظرها 
خشنود هستم، گفت که ان‌شاء‌ا... دیروز بعد از ظهر نیز با 

نخست وزیر پاکستان دیدار و رایزنی کرده است.

بولتون:
 پامپئو »هذیان گو« خود را برای 

ریاست جمهوری ۲۰۲۴ مطرح می‌کند
جان بولتون از مایک پامپئو به دلیل آنکه ترامپ را پیروز 

انتخابات ریاست‌جمهوری معرفی کرده بود، انتقاد کرد. 
به گزارش ایسنا، به نوشته نیوزویک، مایک پامپئو، وزیر 
امور خارجه آمریکا در یک کنفرانس خبری با سوالی در    باره 
انتقال قدرت از دونالد ترامپ به جو بایدن گفت: »انتقال قدرت 
آرامی   وجود خواهد داشت البته به دومین دولت دونالد ترامپ.«
این در حالی است که جو بایدن در انتخابات ۲۰۲۰ با 
اختاف رای دست کم ۴,۹۰۹,۵۸۷ رای در بخش آرای 

مردمی   و ۷۶ رای الکترال پیروز شده است.
جان بولتون به شبکه سی.ان.ان و در پاسخ به اظهاراتی 
که پامپئو طی مصاحبه تلویزیونی در روز سه شنبه مطرح کرد 
گفت: من فکر می   کنم این که مایک پامپئو این را می   گوید 
هذیان گویی است و باید بگویم که فکر می   کنم او اعتبارش 

را در سطح بین‌المللی از بین برده است.
بولتون گفت، فکر می   کند«افراد خیلی کمی« در دولت 
آمریکا وجود دارند که باور دارند ترامپ خالصانه در انتخابات 
ریاست جمهوری پیروز شده است. بولتون در ادامه به این 
اشاره کرد که شاید پامپئو این اظهارنظرها را برای اینکه جلوی 
اخراج شدنش توسط ترامپ را بگیرد و یا به جهت پیش دستی 
کردن در قبال نامزدی خودش برای ریاست جمهوری در حزب 

جمهوریخواه در سال ۲۰۲۴ مطرح کرده است.

وزیر خارجه روسیه مخالفت آمریکا با 
مشارکت در کنفرانس بین المللی آوارگان 
سوریه را گواهی بر دوگانگی استانداردها در 

قبال سوریه عنوان کرد. 
به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری 
اسپوتنیک، در افتتاحیه این کنفرانس الکساندر 
لاورنتیف، نماینده ویژه رئیس جمهوری روسیه 
در سوریه به نیابت از سرگئی لاوروف، وزیر 
خارجه روسیه گفت، حل بحران آوارگان 
نیازمند مشارکت جامعه جهانی و توقف سیاسی 
کاری این پرونده توسط برخی از کشورهاست.

وی افزود، مخالفت آمریکا با مشارکت در 
کنفرانس بیانگر دوگانگی استانداردها در قبال 

سوریه است.
لاورنتیف به نمایندگی از لاوروف از آغاز به 
کار بازسازی مناطقی که از کنترل تشکیلات 
تروریستی آزاد شده، قدردانی کرد و گفت، این 
کنفرانس با وجود مخالفت برخی کشورها و 
تلاششان برای سیاسی کاری مساله آوارگان 
برگزار می‌شود. کشورهایی که در براندازی 
دولت دمشق ناکام ماندند، به طرق مختلف 
مالی و اقتصادی و اتخاذ محدودیت‌هایی 

تاش می‌کنند از ارائه کمک‌ها به آوارگان 
 مانع شوند اما این شیوه   ها غیر انسانی و 

بی‌تاثیر است.
وی افزود، مخالفت برخی از کشورها و در 
راس آنها آمریکا با مشارکت در این کنفرانس 
نشان دهنده دوگانگی استانداردهایی است که 
در قبال سوریه در پیش می‌گیرند و تلاش 
می‌کنند این کشور را در راستای منافع کشور 

خود و منافع ژئوپلیتیک تحت سلطه بگیرند.
وزیر خارجه روسیه این کشورها را به تداوم 

حمایت از تشکیلات مخالف دولت سوریه که 
برخی از آنها تروریستی هستند متهم و مسوول 

درد و رنج ملت سوریه عنوان کرد.
لاورنتیف به نمایندگی از لاوروف گفت، 
کمک به بازگشت آوارگان سوری ضمن احترام 
به حاکمیت و تمامیت ارضی سوریه مطابق با 
قطعنامه ۲۲۵۴ شورای امنیت مهمترین اقدام 

برای تضمین ثبات دراز مدت در سوریه است.
خارجی  سیاست  مسوول  بورل،  جوزپ 
اتحادیه اروپا با صدور بیانیه ای اعلام کرد، 

اتحادیه و کشورهای عضو در این کنفرانس 
حضور نخواهند داشت زیرا شروط مشارکت 

اتحادیه برآورده نشده است.
کانادا هم موضعی مشابه اتحادیه اروپا را 
در پیش گرفت و اعلام کرد، از بازگشت ایمن، 
داوطلبانه و با عزت آوارگان حمایت می   کند اما 

شروط چنین بازگشتی مهیا نیست.
اما لبنان همسایه سوریه که حدود یک 
میلیون و نیم آواره سوری را میزبان است، 
رمزی مشرفیه، وزیر امور اجتماعی در دولت 
موقت را به نمایندگی به این کنفرانس خواهد 

فرستاد.
کنفرانس بین المللی آوارگان سوریه 
 دیروز  با مشارکت ۲۷ کشور آغاز به کار کرد.

 بشار اسد، رئیس جمهوری سوریه دو روز پیش 
در تماسی تصویری با ولادیمیر پوتین، همتای 
روس خود گفت، بازگشت آوارگان به کشور در 

اولویت مرحله بعد است.
نمایندگان ۳۰ وزارتخانه و هیأت دولتی 
روسیه در این کنفرانس حضور دارند و عمران 
رضا، هماهنگ کننده امور انسانی سازمان ملل 

در سوریه ناظر این کنفرانس است.

لاوروف:
 غیبت آمریکا در کنفرانس آوارگان سوری نشانه دوگانگی استانداردهای این کشور است

کتاب. این خداحافظی چند دلیل دارد. یکم 
اشتغالات عدیده ای که معلم و دانش آموز و استاد 
دانشجو را برای تلاش معاش به خود دلمشغول 
داشته و فرصتی برای مطالعه باقی نگذاشته است.

دیگر گرانی کتاب و عدم چاپ کتاب   هایی که 
بتوانند ذائقه جوانان را تحریک کنند و مطالعه 
سرگرمی   متناسب با ذوق و سن و علاقه آنها را 

مشوق باشند.
و مهم تر آنکه به علت بمباران اطلاعاتی از طریق 
رادیو، تلویزیون و شبکه   های مجازی و جهانی که 
کالاهای نو به نو به هر لحظه جلوی چشم همگان 
قرار می   دهد. حافظه همگان جای خالی برای پر 

کردن اطلاعات جدید ندارد.
و خلاف نیست اگر بگوییم امروز اطلاعات 
کامپیوتری بسیاری از کودکان بیشتر از نسل   های 

گذشته و یا مردان و زنان 60 سال به بالاست.
با این وصف در آینده ای نه چندان دور شاهد 
تعطیلی بسیاری از کسب و کارهایی هستیم که از 
صنعت چاپ و کاغذ گرفته تا خدماتی از این دست 
از رونق افتاده اند. و ما باید خود را برای شرایطی 
آماده کنیم که تحولات شگرف علمی   و فناوری   های 
جدید روند اقتصاد و بازار و زندگی مان را تحت تأثیر 
قرار داده و می   دهند. دیگر نه آن باغ نه کتاب   های 
اتاق کوچک آن روزگار و نه آن ذوق خواندن و نه 

فرصتی برای اندیشیدنی از آن دست هست.
ما در برزخ بودن یا نبودن گرفتاریم که بهشت 
و  سیاسی  تحولات  دستخوش  جهنممان  و 
 اقتصادی است و گویی فرهنگ و اخلاق به مسلخ

ادبار می   روند.
والسلام
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تعطیلی عصرگاهی اصناف شیراز برای مقابله با کروناچشم شیشه ای

 تخلف ۴ مدیرکل دستگاه اجرایی فارس 
در رعایت شیوه نامه‌های بهداشتی

 جانشین استاندار فارس در ستاد استانی مدیریت بیماری کرونا گفت: بیش از ٨٠ درصد از 
واحدهای صنفی شیراز محدودیت‌ها را اعمال کرده اند.

عبدالرضا قاسمپور در گفت‌وگو با خبرنگار مهر بیان کرد: با توجه به این که بیستم آبان ماه اولین 
روز اعمال محدودیت‌ها در خصوص فعالیت واحدهای صنفی بود اصناف همراهی خوبی داشتند و 

می‌توان گفت بالغ بر ٨٠ درصد از واحدهای صنفی محدودیت‌های اعلامی را رعایت کرده اند.
وی در ادامه تصریح کرد: برخی از واحدهای صنفی نیز تخلفاتی در زمینه رعایت محدودیت‌های 
ابلاغی داشتند که طی روزهای نخست اجرای این طرح به آن دسته از واحدهایی که محدودیت‌ها را 

رعایت نکنند اخطار داده خواهد شد و پس از دریافت اخطار متحمل جریمه می‌شوند.
قاسمپور در خصوص جرایم تعیین شده برای واحدهای صنفی متخلف نیز تصریح کرد: جرایم 
مختلف مالی و قضائی برای واحدهای صنفی متخلف در نظر گرفته شده است که از جمله این جرایم 
می‌توان به جریمه مالی ٣٠٠ هزار تومان تا یک میلیون تومانی اشاره کرد این در حالی است که 

واحدهای صنفی که تخلفاتی در این زمینه داشته باشند به مراجع قضائی معرفی خواهند شد.
به گفته جانشین استاندار فارس در ستاد استانی مدیریت بیماری کرونا واحدهای صنفی که 

محدودیت‌های کرونایی را رعایت نکنند توسط بازرسان پلمپ خواهند شد.
تخلف ۴ مدیرکل دستگاه اجرایی در رعایت شیوه نامه‌های بهداشتی

معاون استاندار فارس در ادامه گفت: با بازرسی‌هایی که از دستگاه‌های اجرایی صورت گرفته است 
مشخص شده که چهار دستگاه اجرایی در اجرای شیوه نامه‌های بهداشتی اهتمام لازم را نداشته و 
تخلفاتی انجام داده اند از این رو با ۴ مدیرکل دستگاه اجرایی خاطی توسط کمیسیون تخلفات اداری 

برخورد خواهد شد.
وی اضافه کرد: دستگاه‌های اجرایی مختلف مکلف هستند بر رفتار کارمندان و واحدهایی که 
 تحت تبعیت از آن دستگاه اجرایی هستند نظارت جامعی در راستای اجرای شیوه نامه‌های بهداشتی 

داشته باشند.
قاسم پور تاکید کرد: اگر دستگاه تابعه‌ای مرتکب تخلف در اجرای شیوه نامه‌های بهداشتی شود با 

مدیرکل دستگاه اجرایی مرجع توسط مراجع قانونی برخورد لازم صورت می‌پذیرد.
وی افزود: فرهنگ و ارشاد اسلامی، آموزش و پرورش، سازمان صنعت، معدن و تجارت و ورزش 
و جوانان از جمله دستگاه‌هایی هستند که بایستی نظارت کاملی بر واحدهای تابعه خود داشته باشند.

آموزش صرفاً مبنی بر فضای مجازی
معاون استاندار فارس در پاسخ به سوال خبرنگار مهر مبنی بر این که برخی از واحدهای 
آموزشگاهی به کلاس‌های خود را به صورت مخفیانه و حضوری برگزار می‌کنند نیز گفت: این 
آمادگی در میان گروه‌های نظارتی وجود دارد که با آموزشگاه‌های که شیوه نامه‌های بهداشتی را 
رعایت نکنند برخورد لازم را انجام دهند البته دستگاه‌ها نیز مکلف اند بر نهادهای تابعه خود نظارت 

داشته باشند.
او ادامه داد: براساس مصوبه ستاد استانی مقابله با بیماری کرونا در استان فارس تا پایان هفته 
تمامی آموزش‌ها مبتنی بر فضای مجازی است و هیچ مجتمع آموزشی اجازه برگزاری کلاس به 

صورت حضوری را نخواهد داشت.
قاسم پور افزود: اگر افراد شاهد تخلف واحدهای اقتصادی، دستگاه‌های اجرایی و سایر نهادها 
بودند با تماس با دو سامانه ١١١ و ١٩٠ می‌توانند گزارش‌های خود را به گوش مسئولین و اکیپ‌های 

نظارتی برسانند.

بارش اولین باران پائیزی در فارس آغاز شد
 با آغاز بارندگی   ها در شهرستان   های فارس، این استان شاهد اولین باران پائیزی بود.

علی علیمردانی کارشناس اداره کل هواشناسی استان فارس در گفت وگو با خبرنگار مهر بیان 
کرد: بارش‌های پاییزی در استان فارس آغاز شده و در مناطق مختلف استان فارس شاهد بارش باران 

هستیم.
وی اضافه کرد: بارش‌ها در شهرستان‌های نظیر اقلید، آباده، ایزد خواست، ممسنی و سده آغاز شده 

است این در حالی است که بارش‌ها تا روز جمعه ادامه خواهد داشت.
علیزاده در ادامه بیان کرد: بارش در مناطق شمالی استان بیش از سایر مناطق خواهد بود اما در روز 
جمعه بارش‌ها به مناطق جنوبی نیز سرایت خواهد کرد و در مناطق جنوبی نظیر لار و لامرد نیز شاهد 

بارش باران در روز جمعه خواهیم بود.

نخستین برف پاییزی ارتفاعات اقلید فارس را سفیدپوش کرد
ایرنا: بارش نخستین برف پاییزی ارتفاعات شهرستان اقلید 
فارس را سفیدپوش کرد و سبب بارش اولین باران در فصل زراعی 

سال جاری شد. 
 اکبر میرقدری رییس اداره هواشناسی اقلید چهارشنبه در 
گفت و گو با ایرنا اعلام کرد: ورود و فعالیت سامانه بارشی به 
 استان فارس تا ظهردیروز سبب بارش پنج میلیمتر باران و بیش از 

۲۰ سانتیمتر برف در ارتفاعات شده است.
وی ادامه داد: اوج بارش این سامانه جوی از امشب تا پایان 
جمعه)۲۳ آبان( خواهد بود و پیش بینی می شود ۲۰ میلیمتر باران 

در دشت   ها و در ارتفاعات برف بیشتری ببارد.
میر قدری افزود: همچنین پیش بینی می شود با خروج این سامانه بارشی دمای هوا کاهش یابد.

شهرستان اقلید که از شهرهای سردسیر به شمار می آید در شمال غربی استان فارس واقع شده و 
فاصله مرکز آن با شیراز ۲۶۷ کیلومتر است.

کرونا زمان فعالیت میدان تره‌بار شیراز را محدود کرد
ایرنا: جانشین رئیس ستاد مبارزه با کرونای شیراز گفت:فعالیت 
میدان میوه و تره‌بار این شهر برای جلوگیری از شیوع کرونا از 

ساعت ۲ بامداد تا ۱۸ عصر محدود شد. 
به گزارش دریافتی چهارشنبه ایرنا،عبدالرسول حقیقی در 
نشست فوق العاده ستاد کرونای شهرستان شیراز با موضوع 
تشدید محدودیت   ها و نظارت بر میدان میوه و تره‌بار مرکزی 
شیراز  اعلام کرد: تشدید محدودیت   ها و لزوم رعایت بی قید و 
شرط مصوبات ستاد ملی و استانی مدیریت کرونا با توجه به شیوع 

بیش از پیش بیماری کرونا در شیراز اجتناب ناپذیر است.
وی ادامه داد: از هیچ گونه تخلفی در زمینه عدم رعایت پروتکل   های بهداشتی و تهدید جان مردم 

و اهالی این شهرستان، چشم‌پوشی نخواهیم کرد.
حقیقی بر عدم ارائه خدمات به افراد بدون ماسک در سراسر شهرستان شیراز تاکید کرد و افزود: 
از روز سه شنبه بیستم آبان ۹۹ تا اطلاع بعدی، ساعات کار میدان میوه و تره بار مرکزی شیراز از ۲ 
بامداد تا ۱۸ عصر تعیین شده و هرگونه فعالیت از ساعت ۶ بعداز ظهر تا ۲ بامداد در این میدان، تخلف 

محسوب و با واحدهای متخلف برخورد خواهد شد.
معاون فرماندار شیراز اعلام کرد: در صورت مشاهده و گزارش هرگونه تخلف مبنی بر رعایت 
نشدن دقیق پروتکل‌های بهداشتی، استفاده نکردن از ماسک و رعایت نشدن ساعات خدمات دهی 
در میدان میوه و تره‌بار، واحدهای متخلف در مرحله اول به مدت یک هفته و در صورت تکرار 
 به مدت یک ماه پلمب خواهند شد و با دستگاه   های اجرایی ناظر بر عملکرد میدان نیز به شدت 

برخورد می‌شود.
جانشین رئیس ستاد مبارزه با کرونای شهرستان گفت: گشت‌های مشترک نظارت و بازدید سرزده 
آنها از میدان و بازارچه‌های میوه و تره‌بار شهر تشکیل شده و  مسئولیت مستقیم اطلاع‌رسانی مصوبات 
و نظارت بر حسن انجام آنها، بر عهده سازمان میادین و مشاغل شهرداری شیراز و اتحادیه صنف میوه 

فروشان خواهد بود.
حقیقی از مردم و ساکنان شیراز خواست موضوع همه گیری بیماری کرونا و ضرورت رعایت 
دستورالعمل   ها را جدی بگیرند تا علاوه بر احترام به کادر زحمتکش اما خسته بهداشت و درمان، از 

سلامت خود، خانواده و همشهریان خود نیز مراقبت کنند.

یاد   د   اشت خبرنگار                                                           احمد  رضا سهرابی / عصر مرد  م
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تخلف ۴ مدیرکل دستگاه اجرایی فارس در رعایت شیوه نامه‌های بهداشتی
  جانشین استاندار فارس در ستاد استانی مدیریت بیماری کرونا گفت: بیش از

 ٨٠ درصد از واحدهای صنفی شیراز محدودیت‌ها را اعمال کرده اند...

کرونا تاکنون در فارس ۱۸۰۰ قربانی گرفته است
معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی شیراز اعلام کرد که آمار کُل قربانیان بیماری 

کرونا در استان فارس، از مرز ۱۸۰۰ نفر عبور کرده است...

شهادت مادری از جنس عشق و ایثار در شیراز
دیگر بار ناجی مهری از این دیار، پرستاری فداکار و مادری از جنس عشق و ایثار 

در راه ایفای خدمت، بهبود وضعیت سلامت و درمان بیماران کرونایی...

دیگر بار ناجی مهری از این دیار، پرستاری فداکار و مادری 
از جنس عشق و ایثار در راه ایفای خدمت، بهبود وضعیت 
 سامت و درمان بیماران کرونایی به درجه رفیع شهادت

نائل آمد. 
به گزارش خبرگزاری فارس از شیراز، این زخم‌ها انگار تمامی 

ندارد و درد و رنج‌ها امان نفس کشیدن نمی‌دهد.
عزیزان یکی پس از دیگر پر می‌کشند و چه سبک‌بال با 
ره‌توشه‌ای از جنس عشق و مهربانی به دیار ابدی پرواز می‌کنند.

کرونا که بی‌رحمانه زبانه می‌کشد، در میان ریزش برگ‌های 
زرد و نارنجی پاییز، آدم‌ها را نیز پرواز می‌هد تا غم سنگین این 

روزهای سیاه را دوچندان کند.
دیگر بار ناجی مهری  از این دیار، پرستاری فداکار و مادری از 
جنس عشق و ایثار در راه ایفای خدمت، بهبود وضعیت سلامت 
و درمان بیماران کرونایی به درجه رفیع شهادت نائل آمد تا 

چهارمین شهید راه سلامت در فارس هم شناخته شود.

مریم رحیمی، بانوی جوانی بود که با وجود بارداری‌اش سنگر 
خدمت را رها نکرد. او که به‌عنوان پرستار در بیمارستان‌های امتیاز 
و فوریت‌های شهید رجایی شیراز مشغول به خدمت بود چند روز 

پیش به کرونا مبتلا شد.
حال وخیم وی سبب شد به توصیه پزشکان نوزاد شش 
ماهه‌اش را به دنیا بیاورد. شهیده مریم رحیمی دو روز پیش 
نوزادش را در بیمارستان زینبیه شیراز به دنیا آورد و آنگاه خود 

صبح دیروز به دیار باقی پر کشید.
نوزاد دو روزه‌ای که حالا مهر مادرش را می‌خواهد و قربان 
صدقه‌های گاه و بی‌گاه او را. نوزادی که حالا آرام و قرار ندارد و 

جای خالی آغوش مادر را بسیار احساس می‌کند.
 مریم رحیمی ۲۷ ساله و متولد روستای جلیان فسا، فارغ التحصیل
رشته پرستاری، پرسنل و کادر درمان بیمارستا‌ن‌های امتیاز و 
فوریت   های شهید رجایی شیراز بود که صبح دیروز در اثر ابتلا به 

کرونا به فیض رفیع شهادت نائل آمد.

ایسنا: معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی شیراز اعلام کرد که 
آمار کُل قربانیان بیماری کرونا در استان فارس، از مرز ۱۸۰۰ نفر عبور 

کرده است. 
دکتر عبدالرسول همتی چهارشنبه ۲۱ آبان در تشریح جزئیات آماری 
 شیوع کرونا در فارس، گفت: با مرگ ۳۷ بیمار مبتا به کرونا طی
  ۲۴ ساعت، آمار کل جان باختگان این بیماری از ابتدا تا دیروز به 

۱۸۱۰ نفر رسیده است.
همتی با ابراز تاسف از این موضوع، گفت: در استان فارس از ابتدای 
شیوع کرونا، گرفتن نمونه آزمایشگاهی از افراد مشکوک و دارای 
علامت بیماری، بسیار سریعتر از سایر نقاط کشور آغاز شد به طوری 
که تاکنون بیشتر از ۴۱۴ هزار مورد تست گرفته و آزمایش شده است.

او یکی از دلایل مهم در مواجهه مناسب‌تر با این بیماری در فارس 
نسبت به سایر استان‌ها را بیماریابی فعال دانست و گفت: از بین ۴۱۴ 
هزار تست انجام شده، ابتلای ۱۰۹ هزار و ۸۳۶ نفر قطعی شده است و 

تا امروز ۹۳ هزار و ۱۲۷ نفر آنان کاملا بهبود یافته‌اند.
همتی گفت: ۱۷۸۱ بیمار مبتلا به کرونا تا صبح دیروز  در 
بیمارستان‌های فارس بستری بودند که از بین آنان ۲۸۸ بیمار به دلیل 

وخامت شرایط جسمی، تحت مراقبت‌های ویژه بیمارستانی قرار دارند.

او با یادآوری اینکه تعداد شهرستان‌های با وضعیت قرمز در استان 
فارس طی روزهای اخیر افزایش یافته است و هیچ یک از شهرستان‌های 
۳۷ گانه این استان در وضعیت سفید قرار ندارد، گفت: وضعیت ۲۷ 

شهرستان فارس قرمز و مابقی زرد یا در شرایط هشدار است.
آمار تفکیکی جانباختگان فارس

همتی با بیان اینکه بیشترین تعداد قربانیان کرونا، مربوط به شیراز 
است، گفت: شیراز با ۹۱۳ فوت شده براثر کرونا، تقریبا ۵۰ درصد 

جانباختگان را به خود اختصاص داده است.
او خاطرنشان کرد: بعد از شیراز، شهرستان‌های مرودشت با ۱۳۰ 
مورد، کازرون با ۶۳ مورد و آباده با ۴۵ مورد، در رده‌های بعدی آمار 

فوت شدگان کرونا در فارس قرار دارند.
همتی ادامه داد: از باقیمانده قربانیان کرونا در فارس،  ۳۳ مورد 
مربوط به داراب، ۳۱ مورد مربوط به لامرد، ۲۴ مورد مربوط به کوار 
و همین تعداد مربوط به خرم بید، ۲۳ مورد اقلید، ۲۲ مورد ممسنی، 
۱۹ مورد قیروکارزین، ۱۸ مورد سپیدان و همین تعداد زرقان، ۱۷ مورد 
مربوط به استهبان و همین تعداد مربوط به خرامه، ۱۴ مورد زرین دشت 
و همین تعداد مربوط به پاسارگاد، ۱۱ مورد در فیروزآباد و همین تعداد 
در شهرستان   های نی ریز و ارسنجان، ۱۰ مورد مربوط به سروستان، ۹ 

مورد مربوط به رستم، ۷ مورد مربوط به مُهر و همین تعداد مربوط به 
بیضا، پنج مورد بوانات، ۴ مورد کوه چنار، ۳ مورد فراشبند و سرچهان 

و بختگان بوده است.
معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی شیراز گفت: تک تک افراد 
جامعه از مسئول و غیر مسئول در مقابله صحیح با بیماری کرونا 

تاثیرگذار بوده و نقش دارند.
همتی با اشاره به اینکه اگر مسئولیت‌پذیری به شکل فراگیر در 
جامعه مشهود نباشد، قطعا روزهای سخت تری را هم خواهیم داشت، 
گفت: شهروندان باید برای حفظ سامت خود و دیگر افراد جامعه، 
استفاده از ماسک از خانه تا خانه، پرهیز از حضور در تجمعات، خودداری 
از شرکت در میهمانی‌ها و دورهمی‌های خانوادگی و دوستانه و.... 
 ماندن در خانه و خودداری از تردد غیرضروری و دیگر توصیه‌ها را 

مد نظر قرار دهند.
معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی شیراز، خاطرنشان کرد: شست 
و شوی مرتب دست‌ها و رعایت فاصله اجتماعی، از ضروری‌ترین نکات 
در شرایط کنونی است؛ اگرچه افراد باید مراقبت لازم را داشته باشند و 

در صورت مشاهده علائم بیماری، بلافاصله با پزشک مشورت کنند.

کرونا تاکنون در فارس ۱۸۰۰ قربانی گرفته است

شهادت مادری از جنس عشق و ایثار در شیراز

بزرگراه مرودشت – درودزن در مراحل پایانی
زاهدی مدیرکل راه و شهرسازی فارس گفت: احداث بزرگراه پر اهمیت مرودشت – درودزن در مراحل 

پایانی قرار دارد.
به گزارش اداره ارتباطات و اطلاع رسانی راه و شهرسازی فارس، جعفر زاهدی مدیرکل راه و شهرسازی 
فارس اعلام کرد: احداث بزرگراه مرودشت – درودزن به طول 45 کیلومتر یکی از محورهای پر تردد استان 

به دلیل قطب کشاورزی بودن منطقه و زمینهای حاصلخیز اطراف سد درودزن به شمار می رود.
وی ادامه داد: این محور همچنین ارتباط بین شهرستانهای مرودشت و اقلید و روستاهای پرجمعیت 
منطقه را تامین می کند که در حال حاضر علیرغم مشکلات مالی و مطالبات پیمانکار و وجود معارضین، 
حدود 32 کیلومتر آن حد فاصل کیلومتر 3/5 تا کیلومتر 35/5 به اتمام رسیده و در حال بهره برداری است.

زاهدی اذعان داشت: حدود 9/5 کیلومتر انتهای مسیر حدفاصل کیلومتر 35 الی 45 نیز در حال اجراست 
و 3/5 کیلومتر ابتدای مسیر حد فاصل پل بارگیری پتروشیمی تا روستای کوه سبز نیز علیرغم پیگیری   های 
مکرر در خصوص حل مشکل جابجایی لوله انتقال گاز به پتروشیمی و رفع دیگر معارضین هنوز به نتیجه 
نهایی نرسیده و در حال رایزنی برای حل این مشکل هستیم که امیدواریم با تامین اعتبار لازم و رفع 

معارضین به زودی شاهد بهره برداری کامل این محور پراهمیت  و حیاتی بصورت بزرگراه باشیم.

مدیر جهاد کشاورزی مرودشت:
تولید بیش از 2000 تن قارچ خوراکی درمرودشت

مدیر جهاد کشاورزی شهرستان مرودشت از تولید سالانه 2100 قارچ خوراکی در این شهرستان خبر 
داد و گفت: این شهرستان جایگاه دوم تولید قارچ خوراکی را در استان فارس به خود اختصاص داده است. 

به گزارش روابط عمومی مدیریت جهاد کشاورزی شهرستان مرودشت، عزیز رحیمی تصریح کرد: 
شهرستان مرودشت با تولید  1850 تن قارچ خوراکی در 6 واحد صنعتی و 250 تن قارچ در 26 واحد سنتی 
از قطب   های تولید این ماده غذایی ارزشمند در استان فارس است.  وی افزود: با تولید قارچ در این واحد   ها 
برای بیش از 300 نفر از جمله بانوان اشتغال موقت و دائمی ایجاد شده است. به گفته رحیمی؛ در راستای 
حمایت از تولید کنندگان و رونق تولید به متقاضیان تجهیز و بازسازی واحد   ها یا احداث واحد   های تولیدی 

جدید با اخذ مجوز از سازمان نظام مهندسی کشاورزی تسهیلات کم بهره اعطا خواهد شد.

تاکید بر لزوم جمع‌آوری سگ‌های ولگرد توسط 
شهرداری‌های مناطق یازده‌گانه شیراز

رئیس کمیسیون سامت، محیط زیست و خدمات شهری شورای اسلامی شهر شیراز گفت: 
شهرداری‌های مناطق یازده گانه شیراز موظف هستند زنده‌گیری و جمع‌آوری سگ‌های بی‌صاحب را در 

محدوده خود انجام داده و به پناهگاه نگهداری سگ‌های ولگرد تحویل دهند.
به گزارش روابط عمومی شورای اسلامی شهر شیراز؛ دکتر »علی ناصری« در یکصد و پنجاه و دومین 
جلسه کمیسیون که با حضور اعضای این کمیسیون و با همراهی مسوولان اداره دامپزشکی، اداره محیط 
زیست و رئیس سازمان مدیریت پسماند شهرداری شیراز برگزار شد، به مشکلات ناشی از افزایش سگ‌های 
ولگرد در سطح شهر اشاره کرد و گفت: با توجه به افزایش آمار سگ‌های بدون صاحب و لزوم پیشگیری از 
بیماری‌های قابل انتقال بین حیوان و انسان از جمله   هاری، کیست هیداتیک، سالک و امثالهم و جلوگیری 
از به خطر افتادن سامت مردم مقرر شد شهرداری‌های مناطق یازده‌گانه شهر شیراز ضمن شناسایی 
کانون‌های فراوانی سگ‌های بی صاحب با هماهنگی سازمان مدیریت پسماند شرایط مناسب جهت تشکیل 

اکیپ‌های ویژه زنده‌گیری این حیوانات را فراهم کنند.
وی با اشاره به لزوم آماده‌سازی پناهگاه جهت نگهداری سگ‌های ولگرد افزود: هر منطقه شهرداری 
موظف است جمع‌آوری سگ‌های بی‌صاحب را در محدوده خود انجام داده و برای نگهداری به این پناهگاه 

تحویل دهند.
این عضو شورای اسلامی شهر شیراز با بیان اين مطلب که عقیم‌ سازی، کاری زمان‌‌بر ولی در درازمدت 
اثرگذار است، خاطر نشان کرد: ضروری است مناطق یازده‌گانه شهرداری با همکاری اداره‌های دامپزشکی 
و محیط زیست شیراز هر چه سریعتر با پیش‌بینی زیرساخت‌های لازم و منابع مالی و نیروی انسانی آموزش 

دیده، اقدام به زنده‌گیری و عقیم‌سازی سگ‌های بی صاحب کنند.
رئیس کمیسیون سلامت، محیط زیست و خدمات شهری شورای اسلامی شهر شیراز خواستار همکاری 
هرچه بیشتر دستگاه‌های متولی در این زمینه شد و گفت: جهت حفظ سلامت شهروندان و پیشگیری از 
شیوع بیماری‌های واگیر، شهرداری‌های مناطق یازده‌گانه موظفند با هماهنگی سازمان مدیریت پسماند 
نسبت به برگزاری دوره‌های آموزشی بیماری‌های قابل انتقال بین حیوان و انسان و آموزش زنده‌گیری از 

طریق اداره دامپزشکی و محیط زیست شیراز به گروه‌های ویژه اقدام کنند.
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انتقال آب از دریا به فارس باید اجرایی شود
 استاندار فارس گفت: انتقال آب از دریا و سدها از جمله گزینه‌های موردنظر برای 

رفع مشکل کم آبی استان است که باید بابرنامه‌ریزی مناسب...

مشوق   های استخدام فارغ التحصیلان دانشگاهی فارس اعلام شد
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان فارس گفت: برای اولین بار در استان 

فارس فرصتی ایجاد شده تا کار آفرینان با استخدام...

کاکتوس اپونتیا به قیروکارزین رسید
مسئول گیاهان دارویی مدیریت جهاد کشاورزی شهرستان قیروکارزین از کاشت 

آزمایشی گیاه کاکتوس اپونتیا برای اولین بار در این ...

رئیس کل دادگستری فارس اعلام کرد
محدودیت تردد در دوایر قضایی فارس

ایسنا: رئیس کل دادگستری استان فارس با تاکید بر لزوم 
رعایت دقیق شیوه‌نامه‌های بهداشتی از سوی کارکنان دستگاه 
قضایی در فارس، از اعمال محدودیت‌هایی بر تردد افراد در 

دوایر مختلف فضایی در این استان خبر داد. 
حجت‌الاسلام سید کاظم موسوی با اشاره به مصوبه کمیته 
پدافند غیرعامل دادگستری فارس در خصوص جلوگیری از 
شیوع بیماری کرونا با توجه به افزایش روزافزون آمار مبتلایان 
و جانباختگان ناشی از این بیماری، گفت: از این پس ورود 
افراد فاقد سمت در پرونده‌ها، به محاکم قضایی ممنوع است.

به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی دادگستری فارس، 
موسوی افزود: برای کاهش حداکثری حضور فیزیکی ارباب رجوع و رعایت پروتکل‌های بهداشتی، 
پیگیری روند پرونده‌های قضایی از سوی ذینفعان، از طریق سامانه الکترونیک قضایی انجام شده و 
 cms ارسال لایحه، درخواست، دادخواست و اطلاع از نتیجه آراء نیز از طریق سامانه   های الکترونیکی

و ثنا و ارائه لایحه از طریق دفاتر خدمات الکترونیک قضایی انجام شود.
نماینده عالی قوه قضائیه در استان فارس از توزیع اقلام بهداشتی مورد نیاز به ویژه ماسک در 
مجموعه‌های قضایی استان خبر داد و گفت: ورودی اماکن دادگستری   ها به مایع ضدعفونی کننده 
دست تجهیز شده است و برای مصونیت هر چه بیشتر در برابر بیماری کرونا، ضرورت دارد کارکنان و 

مراجعان به مجتمع   های قضایی تا حد امکان از ماسک سه لایه و استاندارد استفاده کنند.
موسوی بر توجه ویژه به مددجویان زندان‌ها و قرنطینه زندانیانی که پس از اتمام مرخصی به زندان 
باز می گردند تأکید و خاطرنشان کرد: پروتکل   های بهداشتی در محیط زندان رعایت می‌شود و به 
همین منظور علیرغم قرنطینه زندانیانی که پس از اتمام مرخصی به زندان باز می‌گردند، از کُل زندانیان 

به شکل دوره‌ای تست کرونا گرفته می‌شود.
رئیس کل دادگستری فارس همچنین خاطرنشان کرد: برای جلوگیری از جابه‌جایی زندانیان از 
زندان به محاکم قضایی و اقدامات پیشگیرانه در این خصوص، سیستم ویدئو کنفرانس برای اخذ 

اظهارات زندانیان راه اندازی شده و مورد استفاده قرار می‌گیرد.
موسوی بر تعامل و همراهی دادگستری استان فارس با مجموعه دستگاه‌های عضو ستاد استانی 
مدیریت بیماری کرونا تاکید و اضافه کرد: با متخلفین و اشخاصی که پروتکل   های بهداشتی را نادیده  

گرفته و رعایت نمی کنند در چارچوب قوانین برخورد خواهد شد.

رئیس ستاد مبارزه با کرونای شهرستان شیراز:
پروتکل‌ها باید رعایت شود اغماضی در کار نیست

ایسنا: رئیس ستاد مبارزه با کرونای شیراز تاکید کرد که 
رعایت کامل پروتکل‌های بهداشتی در موضوع مقابله با شیوع 
بیماری کرونا و دستورالعمل‌های ستادهای ملی، استانی و 
شهرستانی مقابله با این بیماری، الزامی بوده و در برخورد با 

بی‌مبالاتی‌ها، هیچ اغماضی در کار نخواهد بود. 
عبدالرسول حقیقی در نشست فوق‌العاده ستاد کرونای 
شهرستان شیراز، خاطر نشان کرد: با توجه به شیوع 
بیش از پیش بیماری کرونا در سطح شهرستان و در 
راستای اجرای مصوبات ستاد ملی و استانی کرونا و تاکید 
فرماندار شیراز، از هیچ گونه تخلفی در زمینه عدم رعایت 

پروتکل‌های بهداشتی و تهدید جان مردم شهرستان، چشم‌پوشی نخواهیم کرد.
به گزارش ایسنا به نقل از فرمانداری شیراز، حقیقی با تاکید براینکه دوایر دولتی و خصوصی و 
اصناف نباید به افراد فاقد ماسک و کسانی که پروتکل‌ها را رعایت نمی‌کنند، خدماتی ارائه دهند، گفت: 
از بیستم آبانماه تا اطلاع ثانوی، ساعت کار میدان میوه و تره بار مرکزی شیراز، ۲ بامداد تا ۱۸ تعیین 
شده است و هرگونه فعالیت از ساعت ۶ بعد از ظهر تا ۲ بامداد در میدان، تخلف محسوب شده و با 

واحدهای متخلف برخورد خواهد شد.
معاون فرمانداری شیراز، با قاطعیت اعلام کرد که در صورت مشاهده و گزارش هر گونه تخلف در 
رعایت دقیق پروتکل‌های بهداشتی، استفاده از ماسک و رعایت ساعات خدمات دهی در میدان میوه و 
تره‌بار، واحدهای متخلف در مرحله اول به مدت یک هفته و در صورت تکرار به مدت یک ماه پلمب 

خواهند شد و با دستگاه‌های اجرایی ناظر بر عملکرد میدان نیز به شدت برخورد خواهد شد.
جانشین رئیس ستاد مبارزه با کرونای شهرستان شیراز همچنین از تشکیل گشت‌های مشترک 
نظارت و بازدید سرزده آنها از میدان و بازارچه‌های میوه و تره‌بار سطح شهر خبر داد و خاطرنشان 
کرد: مسئولیت مستقیم اطلاع‌رسانی مصوبات و نظارت بر حسن انجام آنها، بر عهده سازمان میادین و 

مشاغل شهرداری شیراز و اتحادیه صنف میوه فروشان خواهد بود.
حقیقی همچنین از مردم شیراز خواست موضوع پاندمی کرونا و ضرورت رعایت دستورالعمل‌ها را 
جدی بگیرند تا علاوه بر احترام به کادر زحمتکش اما خسته بهداشت و درمان، از سلامت خود، خانواده 

و همشهریان خود نیز مراقبت کرده و بار دیگر الگویی برای سایر شهرهای کشور باشند.

۱۵مرکز یادگیری محلی سوادآموزی در فارس ایجاد می‌شود
ایرنا: معاون سوادآموزی آموزش‌وپرورش فارس عنوان کرد: راه‌ندازی ۱۵مرکز یادگیری محلی جدید 

در شهرستان‌های فارس در اولویت اقدامات معاونت سوادآموزی آموزش و پرورش فارس است. 
به گزارش چهارشنبه ایرنا به نقل از اداره اطلاع رسانی و روابط عمومی اداره کل آموزش و پرورش 
فارس، بهزاد نوروزی چگینی در حاشیه بازدید از فعالیت‌ها و برنامه   های سوادآموزی آموزش و پرورش 
شهرستان فیروزآباد، با اشاره به اینکه مراکز یادگیری محلی فرصت مغتنمی برای تحقق شعار سال 
فراهم می‌سازند، ابراز کرد: استان فارس ۱۵مرکز یادگیری محلی جدید در شهرستان‌ها و بخش   های 
 بختگان، داراب، فورگ، فراشبند، زرین‌دشت، سده، مرودشت، فیروزآباد، سرچهان و بوانات راه‌اندازی

خواهد کرد.
وی ابراز داشت: در این مکان   ها تعداد خانوارهای عشایری بسیار است و در سنوات اخیر طرح توسعه 

سواد بین زنان و دختران عشایر در این شهرستان اجرا شده و نتایج مثبتی داشته است.
نوروزی با بیان اینکه اجرای طرح   های مختلف سوادآموزی برای عشایر حائز اهمیت است، افزود: یکی 
از اهداف سوادآموزی و آموزش بزرگسالان، آموزش به بزرگسالان جامعه عشایری است که به هر دلیلی 

نتوانسته‌اند در سنین قانونی از آموزش بهره‌مند شوند.
وی تأسیس و راه‌اندازی مراکز یادگیری محلی را ارزشمند برشمرد و بیان داشت: این مراکز براساس 
موقعیت، آمار بی‌سوادان و امکان‌سنجی‌ها پیش‌بینی می‌شود، همچنین درخواست سهمیه مورد نیاز 

به‌صورت مستمر مورد نظارت و ارزیابی است.
به گزارش ایرنا، مراکز یادگیری محلی با هدف تحقق شعار"آموزش برای همه" از سوی یونسکو 
راه‌اندازی شد. برای نخستین بار اولین مراکز یادگیری محلی با همکاری دفتر منطقه‌ای یونسکو در آسیا 

و اقیانوسیه در دو استان فارس و ایلام، در سال ۱۳۷۹ شمسی به صورت آزمایشی ایجاد شد.
تا پایان سال ۱۳۹۸ در استان فارس ۴۳ مرکز تأسیس و راه‌اندازی شده بود که با توجه به نقش مثبت 
و انگیزشی این مراکز، تا پایان سال جاری تعداد مراکز یادگیری محلی به ۵۸ مرکز افزایش خواهد یافت.

برای اولین بار در قیروکارزین؛ 
کاکتوس اپونتیا به قیروکارزین رسید

مسئول گیاهان دارویی مدیریت جهاد کشاورزی شهرستان قیروکارزین از کاشت آزمایشی گیاه 
کاکتوس اپونتیا برای اولین بار در این شهرستان در سطح یک هکتار خبر داد. 

به گزارش روابط عمومی مدیریت جهاد کشاورزی شهرستان قیروکارزین، مریم یوسف زاده با اشاره 
 به اینکه کاکتوس اپونتیا میوه دار است، گفت: با توجه به کاشت این گیاه در اوایل آبان ماه جاری

پیش بینی می شود دو سال دیگر امکان برداشت میوه و برگ کاکتوس اپونتیا فراهم شود. 
او با بیان اینکه گیاه دارویی کاکتوس اپونتیا در بزرگ ترین مزرعه گیاهان دارویی شهرستان 
 قیروکارزین در منطقه باروس کاشته شده است، اظهار کرد: مزرعه مذکور وسعت 15 هکتاری دارد و

تاکنون بیش از پنج نوع گیاه دارویی در آن کشت شده است. 
به گفته وی؛ مزرعه گیاهان دارویی مورد نظر به صورت نوین و با سیستم آبیاری قطره ای و تحت 

فشار آبیاری می شود که در کاهش میزان مصرف آب بسیار با اهمیت است. 

ایرنا: استاندار فارس گفت: انتقال آب از دریا و سدها از جمله 
گزینه‌های موردنظر برای رفع مشکل کم آبی استان است که باید 

بابرنامه‌ریزی مناسب دربلند مدت اجرایی شود. 
عنایت‌‌ا... رحیمی، چهارشنبه در جریان سفر به لارستان در جنوب 
فارس در جمع مدیران این شهرستان، یکی دیگر از مطالبات مردم 
این منطقه را احداث خط ریلی برشمرد و افزود: حمل و نقل ریلی 
با ویژگی‌های خاص خود نیز مورد توجه قرار دارد و در این خصوص 
طرح راه‌آهن شیراز - جهرم - بندرعباس در حال اجراست و اجرای 

این طرح با تزریق اعتبارت مورد نیاز سرعت خواهد گرفت.
وی، با اشاره به راه‌اندازی مراکز علمی و آموزشی در شهرستان 
لارستان ادامه داد: دانشگاه‌های لارستان یکی از مراکز علمی در 
جنوب استان به شمار می‌رود که با توجه به نیازمندی‌های موجود، 

تحصیلات تکمیلی در این شهرستان راه‌اندازی خواهد شد.
استاندار فارس، تکمیل طرح‌های عمرانی و رفع مشکل آب 
آشامیدنی و خدمات رسانی را از دیگر مطالبات این منطقه دانست 
و اضافه کرد: با پیگیری متولیان امر مسائل و مشکلات این منطقه 

رفع خواهد شد.
رحیمی، فعالیت‌های دولت تدبیر و امید در بخش‌های عمرانی و 
خدمات رسانی در استان فارس را نیز یادآور شد و گفت: مجموع 

اقدامات دولت در استان در نهایت منجر به توسعه کشور خواهد شد 
و شهرستان لارستان با ظرفیت‌های بالای خود نقش موثری در این 

توسعه خواهد داشت.
او اضافه کرد: تصویب و اجرای طرح تفصیلی شهرستان از جمله 
اهداف مهم در این زمینه است و ما می‌کوشیم تا با افزایش اختیارات 

مدیران، به نتایج موثری در حل مشکلات دست یابیم.
استاندار فارس، با اشاره به افزایش اعتبار ۳۰ میلیارد تومانی 
تخصیص یافته به طرح بزرگراه جهرم – لارستان - بندرعباس به 
۵۸ میلیارد تومان گفت: علاوه بر این به محور لارستان - بستک هم 
اعتبارات ملی اختصاص یافته و امیدواریم با گشایش‌های بعدی شاهد 

افزایش سرعت اجرایی این طرح‌ها باشیم.
رحیمی، با اشاره به محدودیت‌های اعتباری امسال دولت گفت: به 
دنبال این هستیم تا با کوشش مضاعف و با بهره‌گیری از ظرفیت‌های 

داخلی به نتایج خوبی در حل مشکلات اقتصادی دست یابیم.
 به گزارش ایرنا چند طرح عمرانی، اقتصادی و رفاهی دیروز با 
حضور عنایت ‌ا... رحیمی استاندار فارس و جمعی از مسئولان و مقامات 
اجرایی استانی و محلی در شهرستان لارستان با سرمایه گذاری افزون 

بر ۲هزار میلیارد ریال افتتاح  و کلنگ زنی شد.
معاون استاندار فارس و فرماندار ویژه لارستان در این زمینه به 

ایرنا گفت: افتتاح ساختمان ۱۸ واحدی پانسیون پزشکان متخصص 
 در سایت دانشکده علوم پزشکی لارستان با اعتباری افزون بر 
۹۰۰ میلیارد ریال یکی از مهمترین طرح   های مهم افتتاحی در سفر 

دیروز استاندار فارس به لارستان بود.
جلیل حسنی اظهار داشت: عملیات اجریی این ۱۸ واحد مسکونی 
با زیربنای ۲ هزار و ۳۰۰ متر مربع از سال ۹۵ تاکنون و با مشارکت 
 خیرین و اعتبارات دولتی دانشکده علوم پزشی لارستان آغاز که
 با بهره برداری از این واحدها میزان حضور پزشکان متخصص در شهر 

لار بیش از پیش تسهیل خواهد شد.
همچنین عملیات اجرایی طرح مجتمع گردشری بگال لارستان 
در زمینی به مساحت ۶۴ هزار متر مربع و زیربنای یکهزار مترمربع 
با سرمایه گذاری افزون بر یک هزار میلیارد ریال با حضور استاندار 

فارس آغاز شد.
 حسنی گفت: این طرح که قرار است با سرمایه گذاری 
بخش خصوصی و مشارکت و همکاری دولت برای ایجاد 
زیرساخت   های لازم اجریی شود با بهره برداری از آن زمینه اشتغال 
۱۰۰ نفر فراهم خواهد شد و شامل مجموعه سالن   های فرهنگی،  
 هنری و ورزشی، هتل سنتی و رستوران   ها، کافی شاپ، پیست
دوچرخه سواری، سالن   های چند منظوره برای نشست   های تخصصی 
ثمن   ها، شرکت   های دانش بنیان،  پارک تخصصی کودکان و بانوان و 

بازارچه صنایع دستی است.
فرماندار ویژه لارستان همچنین زورخانه قمربنی   هاشم شهر لار 
را با زیربنای ۶۱۰ متر مربع و با اعتبار افزون بر ۶۰ میلیارد ریال 
توسط موسسه خیریه بنیاد نیک اندیشان   هاشمی لارستان از دیگر 
طرح   های مهمی دانست که دیروز توسط استاندار فارس کلنگ آن 

به زمین زده شد.
دیدار با فرمانداران، اعضای شورای شهر و شهرداران و همچنین 
دهیارن شهرستان   های لارستان و اوز از دیگر برنامه   های مهم 

استاندار فارس به منطقه جنوب این استان و شهرستان لارستان بود.
رحیمی، همچنین از برخی طرح   های مهم عمرانی و راکد که 
نیازمند تزریق اعتبارات ملی و حمایت   های ویژه دولت است از 
جمله طرح چهار خطه لار- جهرم- بندرعباس و همچنین راه آهن 
لار- جهرم که طرح مطالعاتی آن از حدود ۲۷ سال قبل آغاز شده 
 و توقعات و انتظاراتی را برای مردم این دیار ایجاد کرده نیز بازدید 

خواهد کرد.

استاندار فارس: 

انتقال آب از دریا به فارس باید اجرایی شود

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان 
فارس گفت: برای اولین بار در استان فارس 
فرصتی ایجاد شده تا کار آفرینان با استخدام 
التحصیلان دانشگاهی مشوق   های ویژه  فارغ 

بیمه ای دریافت کنند.
به گزارش خبرگزاری مهر، سهراب مختاری 
با بیان اینکه، اعمال مشوق‌های بیمه کارفرمایی 
براساس موضوع بند الف تبصره ۱۸ قانون بودجه 
سنواتی برنامه ششم توسعه و در چارچوب 
با هدف تحرک  اقتصاد مقاومتی  سیاست‌های 
بخشی به بازار کار صورت می‌گیرد، افزود: 
با توجه به پیگیری‌های به عمل آمده و بر 
اساس اصلاحیه دستورالعمل اجرایی بخشنامه 
اشتغال کارگاه‌های  بیمه‌ای، سهم  مشوق‌های 

اقتصادی بخش خصوصی و تعاونی استان فارس 
از محل مشوق‌های بیمه‌ای جدید ۸۴۰ نفر است.
وی ادامه داد: این طرح به منظور حمایت از 
کارفرمایان و صاحبان کسب و کارهای آسیب دیده 
از شیوع ویروس کرونا و ایجاد اشتغال با ترغیب و 
تشویق کارفرمایان کارگاه‌های تولیدی و خدماتی 
 به استفاده از نیروی کار جدید تهیه و ابلاغ 

شده است.
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان 
فارس اضافه کرد: کارفرمایان کارگاه‌ها و 
مؤسسات مشمول این دستورالعمل بر اساس 
آئین نامه اجرایی بند )الف( تبصره )۱۸( قانون 
بودجه سنواتی برنامه ششم توسعه در صورت 
بکارگیری نیروی کار جدید، مشمول استفاده 
از مشوق‌های بیمه‌ای حداکثر به مدت ۲ سال 

خواهند بود.
وی اظهار داشت: افرادی که از مزایای 
دوره مقدماتی طرح کارورزی )دوره سه ماهه( 
در کارگاه‌ها و مؤسسات مشمول دستورالعمل 
اجرایی طرح استفاده کرده‌اند، حداکثر تا ۲۱ ماه 

می‌توانند از مشوق بیمه‌ای بهره مند شوند.
مختاری در ادامه تاکید کرد: از زمان اجرای 
طرح کارورزی فارغ التحصیلان دانشگاهی در 
مرداد ۹۶ و مشوق‌های بیمه‌ای سهم کارفرما از 
دهم آبانماه امسال، تاکنون استان فارس رتبه 
نخست عملکرد را در بین ادارات تعاون کار 

 و رفاه اجتماعی استان‌ها در سراسر کشور دارا
بوده است.

وی با بیان اینکه در این طرح مشوق بیمه‌ای 
معادل حق بیمه سهم کارفرما به علاوه سه درصد 
سهم بیمه بیکاری )در مجموع به میزان ۲۳ 
درصد حداقل دستمزد تعیین شده از سوی شورای 
عالی کار( در نظر گرفته شده، گفت: در چارچوب 
این دستورالعمل ماهانه مبالغ از سوی دولت به 
حساب کارفرما واریز می‌شود و وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی و واحدهای استانی و شهرستانی 
 این وزارتخانه وظیفه نظارت بر اجرای طرح را 

عهده دارند.
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان 
فارس افزود: مدرک تحصیلی لیسانس یا بالاتر، 
حداکثر ۳۸ سال سن که مدت زمان خدمت 
وظیفه به حداکثر سن افراد ذکور اضافه می‌شود، 
ثبت نام در سامانه )کارورزی( و داشتن سابقه 
بیمه تأمین اجتماعی که حداکثر از ۳۶ ماه تمام 
 کمتر باشد از شرایط احراز نیروی کار جدید در این 

دستورالعمل است.
وی تصریح کرد: یکی از شرایط برخورداری 
کار فرما از مشوق بیمه‌ای در این دستورالعمل 
داشتن مجوز فعالیت از مراجع رسمی کشور و 
داشتن کد بیمه کارگاهی و ثبت نام در سامانه 

کارورزی است.
مختاری با اشاره به اینکه تعداد کارکنان جدید 

 بر اساس نیروی کار مازاد بر بیشترین تعداد 
بیمه شدگان ۲ ماه قبل از ثبت نام کارگاه در 
زمان ثبت نام در سامانه تعیین می‌شود، گفت: 
افراد دارای مدرک تحصیلی لیسانس و بالاتر 
بیکار شده از کارگاه‌های به شدت آسیب دیده از 
بیماری کرونا از ماده فوق مستثنی بوده و امکان 
بازگشت به شغل قبلی یا جذب در سایر واحدهای 
اقتصادی و بهره‌مندی کارفرما از مشوق بیمه 

کارفرمایی موضوع این دستورالعمل را دارند.
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان 
فارس تاکید کرد: در صورت جابجایی نیروی کار 
جدید بین کارگاه‌های مشمول این دستورالعمل 
مدت زمان برخورداری کارفرما از مشوق بیمه‌ای 
به ازای فرد جایگزین در مجموع از سقف 
حداکثر ۲ سال نباید تجاوز کند و جذب نیروی 
کار جدید به جای نیروی اخراجی، مستعفی یا 
ترک‌کار کرده، نیز مشمول استفاده از مزایای این 

دستورالعمل نخواهند بود.
وی گفت: بیکاران و کارفرمایان بصورت 
جداگانه می‌توانند با مراجعه و ثبت نام در سامانه 
 http://moshavegh.mcls.gov.ir
ثبت نام کرده و از مزایای این طرح بهرمند شوند.
مختاری در پایان افزود: افراد جویای کار 
متقاضی و واجد شرایط که در سامانه مذکور 
 ثبت نام کنند به کارفرمایان و کارآفرینان معرفی 

خواهند شد.

مشوق   های استخدام فارغ التحصیلان دانشگاهی فارس اعلام شد

در جلسه ای که با حضور همايون حائری 
معاون وزیر نیرو در امور برق و انرژی، 
جعفرقادری نماینده مردم شیراز در مجلس 
شورای اسلامی،احد فتوحی مدیر عامل شرکت 
شهرک   های صنعتی فارس و نيز مدیران برق 
فارس برگزار شد در خصوص مشکلات تامین 
برق شهرک   های صنعتی بحث و تبادل نظر شد.

صنعتی  شهرک   های  شرکت  مدیرعامل 
فارس با بیان اینکه تاکنون با هم افزایی و 
تعامل موجود در استان، مشکل تامين برق 
شهرک   های صنعتی  و واحد   هاي متقاضي 
 برق برطرف شده است گفت: براي تكميل 
برق رساني به برخي از شهرکهای صنعتی فارس 
نظیر شهرکهای سروستان ۲، فراشبند و مرودشت 
 هنوز نیازمند توجه جدی وزارت نيرو هستيم.

    فتوحي تامين برق پايدار شهرك صنعتي 
سروستان 2را مهمترين ضرورت برق رساني 
در شهر   كهاي صنعتي استان اعلام و تصريح 
كرد:  با توجه به در آستانه تکمیل بودن 
شهرک صنعتی بزرگ شیراز و اینکه شهرک 
سروستان 2 به عنوان سرریز سرمایه گذاری 

شیراز پیش بینی شده است یکی از مهمترین 
مشکلات این شهرک صنعتی تامین پايداربرق 
مورد نیاز واحدهای صنعتی است که در این 
زمینه نیاز است وزارت نیرو درخصوص ایجاد 
 پست برق این شهرک صنعتی اقدامات لازم را

انجام دهد.
وي همچنين از معاون وزير نيرو و مديران 
صنعت برق فارس خواست حمايت لازم جهت 

نيرو رساني به واحد   هاي صنعتي كه در آستانه 
بهره برداري هستند و نياز به برق دارند را از 
طريق استفاده حداكثري از ظرفيت خطوط 

انتقال انجام دهند.
نماینده مردم شهرستانهای شیراز و زرقان  در 
مجلس شورای اسلامی نیز در این جلسه بر رفع 
مشکل برق پایدار شهر   كهاي صنعتي استان 
بويژه شهرک صنعتی سروستان ۲ تأکید کرد و 

گفت:با توجه به اینکه این شهرك صنعتی به 
علت نزدیکی به شیراز و تكميل بودن شهرك 
صنعتي شيراز  به عنوان اولويت نخست جذب 
سرمايه گذار در مركز استان فارس مطرح است 
نیاز است وزارت نیرو نسبت به تامین برق پایدار 
برای واحدهای مستقر در این شهرک صنعتی 

اقدام کند.
 جعفر قادری با بیان اینکه بخش صنعت 
در شرایط موجود با مشکلات فراوانی رو به رو 
است خاطرنشان کرد: به رغم وجود مشکلات 
درسایر بخش‌ها نباید مشکل تامین برق نیز به 
این مشکلات افزوده شود و وزارت نیرو نیز باید 

برق مورد نیاز واحدهای صنعتی را تامین کند.
 وي افزود: در زمینه تامين اعتبارات چنانچه 
نیاز باشد آماده ایم با سازمان مدیریت و 
برنامه‌ریزی کشور نیز به منظور تامین مالی این 

پروژه   ها مکاتبه و مذاکره کنیم.
همايون حائري معاون وزيرنيرو در امور برق و 
انرژي نيز در اين جلسه براي احداث پست برق 
شهرك صنعتي سروستان 2با هدف تامين برق 

پايدار اين شهرك صنعتي قول مساعد داد.

بررسی مشکلات تامین برق شهرک های صنعتی فارس با حضور معاون وزیر نیرو در شیراز
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5 سلامت

ایسنا: پس از سن ۳۰ سالگی ممکن است علائمی 
در بدن ظاهر شود که توجه به آنها به منظور حفظ 
سامت قلب ضرورت دارد. قلب از اعضای مهم و 
حیاتی بدن است و در صورتی که تنها برای چند ثانیه 
وظیفه خود را به درستی انجام ندهد ممکن است به 
کما یا حتی مرگ فرد منجر شود. به همین دلیل 

حفظ سلامت قلب از اهمیت بالایی برخوردار است.
به طور معمول، بیشترین موارد حمله قلبی در 
افراد بالای ۴۵ سال مشاهده می‌شود اما معمولا 
علائم آن پس از سن ۳۰ سالگی بروز می‌کند. در 
چنین شرایطی نباید این علائم خفیف در بدن را 
نادیده گرفت چرا که توجه به آنها می‌تواند از بروز 
بیماری‌های جدی همچون حمله قلبی جلوگیری 
کند. در زیربه برخی از این علائم اشاره شده که 
وجود آنها می‌تواند زنگ خطری برای ابتلا به بیماری 

قلبی باشد:
درد قفسه سینه

نشانه اصلی مشکل قلبی احساس درد در قفسه 
سینه است اما این علامت اغلب در مراحل پیشرفته‌تر 
بیماری مشاهده می شود. هرچند، امروزه جوانان در 
سنین ۲۵ - ۳۰ سالگی هم قربانی حمله قلبی 
می شوند. هر ساله هزاران نفر از افراد زیر ۳۰ سال در 
دنیا به دلیل ابتلا به بیماری های قلبی عروقی جان 
خود را از دست می‌دهند. بنابراین نباید درد قفسه 
سینه را نادیده گرفت. در صورتی که فرد در کنار درد 
قفسه سینه تعریق نیز داشته باشد لازم است سریعا 

به پزشک مراجعه کند.
نفس نفس زدن هنگام بالا رفتن از پله ها

در دوران جوانی سطح انرژی و قدرت بدنی به 
طور طبیعی بسیار زیاد است اما اگر پس از انجام 
کارهای سبک یا سنگین احساس خستگی و مشکل 
تنفسی داشته باشید این موضوع می تواند نشانه خطر 

 باشد. به طور معمول، بالا رفتن از ۲۰ تا ۲۵ پله 
برای جوان ۳۰ تا ۴۰ ساله کار سختی نیست. هرچند 
افرادی که هنگام بالا رفتن از پله دچار احساس 
خستگی و تنگی نفس می‌شوند باید نسبت به 

سلامت قلب خود هوشیار باشند.
خر و پف کردن

خروپف کردن در خواب می تواند دلایل زیادی 
داشته باشد اما این مشکل به طور معمول از سنین 
پایین شروع نمی شود. اگر فردی در سن ۳۰ - ۳۵ 
سالگی دچار این عارضه شود می تواند حاکی از وجود 
مشکل تنفسی باشد. همچنین ممکن است خر و پف 
کردن به مفهوم این باشد که قلب عملکرد مطلوب 

خود را ندارد.
احساس درد در فک

افراد این علامت را معمولا نادیده می گیرند زیرا 
اغلب درد فک را ناشی از دندان درد می‌دانند و سپس 
اقدام به مصرف داروی مِسکنی برای رفع آن می کنند. 
ممکن است وجود مشکل دندانی علت درد فک باشد 
اما اگر فرد به طور مکرر با این عارضه مواجه می‌شود 
لازم است به پزشک مراجعه کند زیرا احساس درد در 
دندان یا فک می‌تواند نشانه وجود مشکل قلبی باشد.

احساس سوزن سوزن شدن در بخشی 
از بدن

کلسترول عامل اصلی مشکل قلبی است. افزایش 
سطح کلسترول، جریان خون در بدن را مختل کرده 
و احتمال حمله قلبی را بیشتر می‌کند. در صورتی که 
سطح کلسترول بیش از حد افزایش پیدا کند احساس 
سوزن سوزن شدن در بدن نشانه ای از بالا رفتن 
کلسترول است. در صورتی که چند روز به طور مداوم 
احساس سوزن سوزن شدن در بعضی قسمت‌های 
بدن داشته باشید این وضعیت می‌تواند نشانه‌ای از 

مشکل قلبی باشد.
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نشانه هایی که پس از نشانه هایی که پس از ۳۰۳۰ سالگی  سالگی 
باید جدی بگیریمباید جدی بگیریم

میوه‌ای که مانند واکسن آنفلوانزا عمل می‌کند
باشگاه خبرنگاران: نرگس جوزانی، مشاور تغذیه و رژیم درمانی درباره فواید دارویی به عنوان 
گوجی‌بری اظهار کرد: گوجی‌بری میوه ای خاص است که درطب سنتی چین استفاده می‌شود، 
در واقع یک داروی بومی چینی است که  مزه شیرینی دارد. او افزود: از این دارو در چین برای 
افزایش طول عمر افراد استفاده می‌شد اما بعد‌ها به این نتیجه رسیدند که می توانند برای درمان 

دیابت و فشار خون، کاهش تب و همچنین برای مشکلات چشمی از آن استفاده کنند. 
این مشاور تغذیه ادامه داد: البته  افرادی که از دارو‌های دیابت و فشار خون استفاده می‌کنند 
باید با احتیاط گوجی‌بری را مصرف کنند. در این بین افرادی که دارو‌های انعقاد خون مصرف 
می‌کنند  به هیچ عنوان نباید از گوجی‌بری استفاده کنند. افراد می‌توانند گوجی‌بری را  به طور 
خشک و کمی دم کرده استفاده کنند. با توجه به بررسی‌های لازم متخصصان متوجه شده اند 
که مصرف این نوع دارو موجب کاهش سرما در افراد می‌شود همچنین به عمکرد فعالیت بدنی 

و بهبود خواب افراد کمک می‌کند.
جوزانی بیان کرد: به دلیل وجود آنتی اکسیدان زیادی  که در گوجی‌بری وجود دارد، در  
کاهش وزن و بالا بردن تقویت سیستم بدنی موثر است. البته خاصیت آنتی اکسیدانی در تمام 
توت‌ها دیده می‌شود، اما در گوجی‌بری به وفور است. ۳۰ گرم از این گوجی‌بری حدود ۱۱ درصد 

آهن دارد.
این مشاور تغذیه و رژیم درمانی ادامه داد: البته نوع استفاده از این میوه خاص برای تمام 
افراد با ساختار بدنی هر فرد متفاوت است. گوجی‌بری حدود  ۱۵ درصد ویتامین سی و حدود 

۰.۳۶ گرم فیبر و  ۴ گرم پروتئین دارد.
او بیان کرد:  اگر افراد بخواهند سیستم ایمنی بدنشان بهبود یابد، می‌توانند به مدت ۳۰ روز 
نصف لیوان آب گوجی‌بری را مصرف کرده تا بهبود  یابند. در یک مطالعه ۳ ماه دیده شد افرادی 
که از گوجی‌بری به عنوان مکمل استفاده کردند، توانستند از بیماری های مختلفی مانند آنفلوانزا 

در امان باشند زیرا آب گوجی‌بری تا حدودی همانند واکسن آنفلوانزا عمل می‌کند. 
جوزانی گفت: این مطالعه بر روی افراد بالای ۵۰ سال آزمایش شده است. زیرا این افراد با 
بالا رفتن سنشان معمولا مشکلاتی اعم از پیر چشمی و یا نقص ایمنی پیدا می‌کنند. البته این 

افراد باید از این دارو  فقط به عنوان مکمل دارویی مصرف کنند.

ساخت محصولی برای پیش‌بینی ابتلا به کرونا
ایسنا: مدیرعامل یکی از شرکتهای دانش‌بنیان حوزه سلامت ضمن بیان مشکلات ایجاد شده 
در دوران شیوع کرونا برای فعالیت شرکت‌های دانش‌بنیان از ساخت محصولی برای پیش‌بینی 

ابتلا به کرونا خبر داد.
دکتر مهدی سجودی درباره تاثیر شیوع کرونا بر فعالیت‌های شرکت دانش‌بنیانی که وی 
مدیرعامل آن است، گفت: در ابتدای شیوع کرونا، هم از لحاظ عدم حضور کارکنان و بعدتر 
به دلیل متلاطم شدن بازار هزینه‌های فعالیت بالا رفت و درآمدی نداشتیم. ما سعی کردیم 
بازارهای متناسب با کرونا را هدف قرار دهیم. در دوران شیوع کرونا توانستیم چند محصول 

نوآورانه‌ی مرتبط با این بیماری تولید کنیم که به زودی آن‌ها را به بازار عرضه می‌کنیم.
وی درباره‌ی این محصولات گفت: یکی از محصولاتی که تولید کردیم به حوزه‌ی پایش 
شخصی مربوط و به کمک آن، برخی پارامترها به صورت پیوسته از افراد اندازه‌گیری می‌شود. 
سپس این ابزار هشدارهایی در خصوص سامتی به کاربران می‌دهد. علاوه بر آن، با هوش 
مصنوعی توانستیم تا حد قابل‌قبولی پیش‌بینی کنیم فرد احتمال ابتلا به کرونا را دارد یا خیر. این 
محصول نیز می‌تواند به مردم کمک کند اگر در معرض ابتلا به بیماری هستند خود را قرنطینه 

کنند و یا سریع‌تر به سراغ روش‌های درمانی روند.
مدیرعامل این شرکت دانش‌بنیان بیان کرد: اگر بتوانیم منابع مالی مورد نیاز را تزریق کنیم، 

این محصولات سریع‌تر وارد بازار می‌شوند.
وی با بیان این که »پیش‌تر محصولی تولید کرده بودیم که به دلیل شیوع کرونا و شرایط 
اقتصادی رونمایی از آن فعلا معلق شده است«، درباره وضعیت صادرات محصولات سلامت 
دانش‌بنیان گفت: در این شرایط نتوانستیم به دلیل مشکلات ایجاد شده، صادرات رسمی داشته 

باشیم، اما  به صورت محدود صادرات غیررسمی داشته‌ایم.

خوراکی‌های مفید برای پیشگیری از 
پوکی استخوان

باشگاه خبرنگاران: یک مطالعه نشان داده است که بین کمبود منیزیم و پوکی استخوان 
ارتباطی نزدیک وجود دارد و کمبود آن بر سلامت مفاصل و استخوان‌ها تأثیر می‌گذارد.

این مطالعه به برخی غذا‌ها و محصولات زیادی که می‌توانند کمبود منیزیم در بدن را جبران 
کنند اشاره کرده که این غذاها به شرح ذیل است:

سبزیجات: از مهمترین غذا‌های حاوی منیزیم می‌توان به سبزیجاتی مانند اسفناج و چغندر 
اشاره کرد که یکی از منابع اصلی و سرشار از منیزیم، ویتامین‌ها و مواد معدنی کلیدی مورد 
نیاز بدن به شمار می‌روند که با بیماری‌ها مقابله کرده و برای سلامت قلب بسیار مفید هستند.

کاکائو: کاکائو خام، بزرگترین منبع منیزیم است که به کاهش فشار خون، حفظ سلامت 
قلب و استخوان‌ها کمک می‌کند.

حبوبات: حبوباتی مانند لوبیا، لوبیای سویا، عدس و نخود نیز از منابع مهم حاوی منیزیم 
هستند.

آووکادو: آووکادو حاوی مقادیر زیادی پتاسیم و چربی‌های مفید برای قلب است. یک 
آووکادو با اندازه متوسط حاوی ۵۸ میلی گرم منیزیم است؛ بنابراین این میوه ۱۵ درصد از نیاز 

روزانه بدن به این ماده معدنی را تأمین می‌کند.
موز: موز نیز به غنی بودن از پتاسیم و همچنین منیزیم مشهور است، که هر دو این مواد 
در کنار ویتامین‌های دیگر مانند »ویتامین B« و فیبر، به کاهش فشار خون و درمان گرفتگی 
عضلات نیز کمک می‌کند. یک دانه موز بزرگ حاوی ۳۷ میلی گرم منیزیم است که ۹ درصد 

نیاز روزانه ماست.

جلوگیری از پیشرفت MS با کنترل روح و روان
ایسنا: یافته‌های جدید محققان کشورمان نشان می‌دهند که توجه به وضعیت روان‌شناختی افراد 

مبتلابه بیماری MS می‌تواند در کنترل پیشرفت این بیماری ناتوان‌کننده، مؤثر باشد.
بیماری مولتیپل اسکلروزیس یا MS، به‌عنوان یک بیماری مزمن خودایمنی التهابی و دومین علت 
عمده ناتوانی عصبی در میان بزرگ‌سالان بعد از تروما، حدود 2.3 میلیون نفر را در سرتاسر جهان تحت 
تأثیر قرار داده است. این بیماری غالباً در افراد با دامنه سنی 20 تا 40 سال تشخیص داده می‌شود و 
طبق آمارها، از هر 1000 زن بین 2 تا 3 نفر و از هر 1000 مرد نزدیک به 1 نفر مبتلابه این بیماری 
می‌شوند. در کشور ما نیز طبق تخمین‌های موجود، حدود 60 تا 70 هزار فرد مبتلابه MS وجود دارد 
که این میزان شیوع، 20 مرتبه بالاتر از دیگر کشورهای منطقه است و طی سال‌های اخیر نیز این 

روند، رشد چشمگیری داشته است.
طبق بیان متخصصان، امروزه بحث سامت، صرفاً یک مفهوم زیست - پزشکی صرف نیست 
و پژوهش‌ها نشان داده‌اند که عوامل روان‌شناختی می‌توانند به‌عنوان عارضه‌ای از بیماری MS و 
همچنین عاملی در تشدید و یا عود علائم آن نقش داشته باشند. بررسی‌هایی که در این خصوص 
و عمدتاً توسط محققان خارجی انجام شده است، بیانگر چگونگی اثرگذاری شرایط مزمن و حاد بر 
کارکرد سیستم‌های بدنی خاص، فعالیت‌های جسمی و روانی و فعالیت‌های ناتوانی زندگی روزانه در 
بزرگ‌سالان مبتلابه MS است. درواقع عوامل شخصی و محیطی می‌توانند فرایند ناتوانی بیماران را 

در MS سرعت بخشیده یا کاهش دهند.
در رابطه با این موضوع مهم، گروهی چهارنفره از محققان کشور از دانشگاه تربیت مدرس و 
دانشگاه علوم پزشکی تهران دست به انجام پژوهشی زده‌اند که در آن به تحلیل عوامل روان‌شناختی 

مؤثر در تأخیر پیشروی بیماری فوق پرداخته شده است.
در این مطالعه که با رویکرد تحلیل محتوا انجام شده است، بیماران مبتلابه مولتیپل اسکلروزیس 
در مرحله پیش‌رونده ثانویه مراجعه‌کننده به کلینیک MS بیمارستان سینای تهران مشارکت داشته‌اند.

یافته‌های این پژوهش نشان می‌دهند که برخی عوامل روان‌شناختی می‌توانند در مسیر بیماری 
مولتیپل اسکلروزیس نقش محافظتی و یاری‌رسان را برای افراد مبتلا ایفا کنند. به‌گونه‌ای که ورود 
اجتناب‌ناپذیر آن‌ها به مرحله پیش‌رونده ثانویه را به تعویق بیندازند، از سرعت پیشروی بیماری بکاهند 

و از وقوع حمله‌های مکرر جلوگیری کنند.
در این خصوص، سید کاظم رسول‌زاده طباطبایی، دانشیار و محقق گروه روانشناسی دانشگاه تربیت 
مدرس و همکارانش اظهار داشته‌اند: »هر فردی که تحت تأثیر یک بیماری قرار دارد، از یک داستان 
و سفر شخصی منحصربه‌فرد برای بیان کردن برخوردار است که به‌عنوان تجربه بیماری شناخته شده 
است. خط سیر بیماری هر فرد، منحصربه خودش است و تجارب متفاوت افراد مبتلابه MS منجر به 

یک داستان متفاوت فردی می‌شود«.

تبیان: کره بادام درختی برای سامتی مفید 
است؛ اما مثل سایر خوراکی‌ها، باید حواستان به 
مقدار مصرف در هر وعده و آنچه همراه این کره 

مصرف می‌کنید، باشد.
کره بادام درختی شامل تعادل خوبی از 
چربی‌های غیراشباع تک حلقه و چند حلقه، که 
چربی‌های سالمی هستند، می‌باشد. طبق مطالعه‌ای 
که در سال 2019 منتشر شد، این چربی‌ها به 
کاهش موارد بیماری قلبی عروقی با کمک به 

کاهش فشارخون و کلسترول، کمک می‌کنند.
طبق تحقیقی در سال 2015 در مجله علوم 
و تکنولوژی غذایی؛ در صورتی که ظاهراً کره‌ی 
بادام درختی اثری بر HDL )کلسترول خوب( 
نمی‌گذارد؛ اما می‌تواند با کاهش LDL )کلسترول 
بد( به کاهش رشد پلاک‌هایی که عروق خونی را 

مسدود می‌کنند، کمک کند.
نتایج بیشتر مطالعات اخیر همچنین نشان داد 
که کره بادام درختی ممکن است به افراد کمک 
کند تا قند خون و حتی وزن خود را کنترل کنند، 

که برای داشتن قلبی سالم، ضروری است.
با کره  مقایسه  در  بادام درختی  کره 

بادام‌زمینی
ممکن است برخی افراد به کره بادام درختی به 
عنوان هم‌خانواده نه چندان جذاب کره بادام زمینی 
نگاه کنند، اما به گفته متخصصین، کره بادام 
درختی فواید سلامتی بیشتری از کره بادام زمینی 
دارد. کره بادام درختی منبعی از ویتامین‌ها، مواد 
معدنی و مقدار نسبتاً خوبی از چربی‌های سالم 
است. اگر ما کره بادام زمینی و کره بادام درختی 
را در کنار هم مقایسه کنیم، کره بادام درختی، به 
علت وجود فیبرها، ویتامین‌ها و مواد معدنی، میزان 
بیشتری از مواد مغذی نسبت به کره بادام زمینی 
دارد. همچنین لازم است توجه کنیم که به کره 
بادام زمینی، برای طعم بهتر، شکر اضافه می‌شود. 
بنابراین، علاوه بر مواد مغذی کمتر، کره بادام زمینی 

چربی و کالری بیشتری هم دارد.
برخی از مواد مغذی کره بادام درختی

کلسیم
در میان همه آجیل‌ها، بادام درختی در بین انواع 
غنی از کلسیم قرار دارد: یک مشت بادام درختی 
)یک اونس یا حدود 22 عدد( حدود هشت درصد 
از کلسیم مورد نیاز که باید روزانه از رژیم غذایی 

دریافت کنید را به شما می‌دهد.
کلسیم برای داشتن استخوان‌ها و دندان‌های 
سالم حیاتی است. بنابراین اگر شما شخصی هستید 

که لبنیات مصرف نمی‌کنید، اما نگران دریافت 
کلسیم هستید، مصرف روزانه یک مشت بادام به 
همراه اضافه کردن سبزیجات برگ تیره، می‌تواند 
به شما در حفظ سلامت مطلوب استخوان‌ها کمک 

کند.
منیزیم

 همان یک مشت بادام روزانه حاوی حدود
80 میلی‌گرم یا تقریباً 20 درصد از منیزیم مورد نیاز 
روزانه شما است. یکی از مهم‌ترین فواید منیزیم، 
تنظیم عملکرد عضلات بدن است، و فراموش 

نکنید که این شامل عضله قلب هم می‌شود.
منیزیم به حفظ ریتم سالم قلب، کنترل 
فشارخون و کنترل تولید کلسترول کمک می‌کند، 
همه این موارد برای داشتن یک قلب سالم، نیاز 
است. منیزیم برای خواب نیز مفید می‌باشد و به 
شما در تنظیم چرخه خواب کمک می‌کند، حتی به 
شما کمک می‌کند تا به تدریج و با آرامش بخوابید.

E ویتامین
 E بادام درختی حاوی مقدار نسبتاً بالایی ویتامین 
 است. فقط یک اونس بادام درختی )حدود
22 عدد( تقریباً نیمی از نیاز روزانه )7.27 میلی‌گرم( 

به ویتامین E را به شما می‌دهد.
ویتامین E حاوی آنتی‌اکسیدان می‌باشد که به 
جلوگیری از آسیب سلولی در بدن کمک می‌کند. 
عملکرد  حفظ  برای  آنتی‌اکسیدان‌ها  همچنین 

سیستم ایمنی بدن بسیار حیاتی هستند.

فیبر
هر وعده )22 مغز( بادام 4 گرم فیبر به شما 
می‌دهد. فیبر به کنترل سطح گلوکز خود، حفظ 
عملکرد سالم روده و کاهش کلسترول کمک 
می‌کند؛ زیرا موجب خروج کلسترول از بدن 
می‌شود. مصرف روزانه فیبر برای زنان و مردان 
متفاوت است. زنان باید مصرف 25 گرم فیبر در 
روز را هدف قرار دهند، در حالی که مردان باید 
38 گرم فیبر در روز مصرف کنند، این مقدار برابر 
با 14 گرم برای هر 1000 کالری مصرف شده 
است. این بدان معنی است که یک وعده کره بادام 
درختی تقریباً یک‌ششم فیبر مورد نیاز روزانه زنان 
و حدود یک‌دهم مقداری که مردان نیاز دارند، را 

تأمین می‌کند.
کالری را فراموش نکنید

این‌که کره بادام درختی حاوی چربی‌های سالم 
و بسیاری از مواد مغذی است، به این معنی نیست 
که باید قفسه‌های آشپزخانه خود را با آن پر کنید. 

همیشه درک اندازه هر وعده مهم است.
میزان مناسب مصرف چربی، بدون در نظر 
گرفتن نوع آن، یک قاشق غذاخوری است. 
چربی‌های غیراشباع تک حلقه باعث کاهش خطر 
حمله قلبی و سکته مغزی، و چربی‌های اشباع چند 
حلقه سبب کاهش قند خون، کاهش‌تری گلیسیرید 

و کاهش فشارخون می‌شوند.
اگر پنج برابر مقدار توصیه شده روزانه مصرف 

کنید، این مزایا از بین می‌روند. به عنوان مثال 
 پنج قاشق غذاخوری کره بادام درختی حاوی

500 کالری و 46 گرم چربی است.
چند ایده برای اضافه کردن کره بادام درختی 

به رژیم غذایی:
اسنک کره بادام درختی

اسنک کره بادام درختی می‌تواند یک میان‌وعده 
عالی در نیمه صبح باشد. می‌توانید این کره را 
با نیمی از سیب ترکیب کنید تا یک میان وعده 
لذت‌بخش که می‌تواند تا زمان ناهار شما را سیر 

نگه دارد، نوش جان کنید.
یکی از اسنک‌های محبوب: 1 قاشق غذاخوری 
کره بادام درختی با یک فنجان تمشک. این ترکیب 
11 گرم فیبر به شما می‌دهد که حدود 40 درصد 

نیاز روزانه شماست.
اگر واقعاً وقت کافی ندارید، کافی است یک 
قاشق غذاخوری کره بادام درختی را در دهانتان 

بگذارید و از منزل خارج شوید.
صبحانه کره بادام درختی

1 قاشق غذاخوری کره بادام درختی را به جو 
دوسر اضافه کنید تا یک روز خوشمزه، سالم و با 
حس سیری را شروع کنید، و یا می‌توانید یک نان 
مافین انگلیسی را تُست کرده و کره بادام درختی 
و یک فنجان بلوبری تازه و ارگانیک را روی آن 
قرار دهید. این یک صبحانه سریع و آسان است که 
فیبر و آنتی‌اکسیدان را به برنامه غذایی روزانه شما 

اضافه می‌کند.
کره بادام زمینی را با کره بادام درختی 

جایگزین کنید
خوب است که همه راه‌هایی را که می‌توانید 
کره بادام درختی را به رژیم غذایی خود اضافه 
کنید امتحان کنید. یک نقطه خوب برای شروع، 
استفاده از کره بادام درختی به عنوان جایگزین 
در خوراکی‌هایی است که معمولًا در آن‌ها از کره 
بادام زمینی استفاده می‌شود. شما با این جایگزینی، 
بلافاصله میزان عناصر مغذی دریافتی‌تان را 
افزایش می‌دهید و می‌توانید مزایای سلامتی یک 

رژیم غذایی متعادل تجربه کنید.
نکته کلیدی این است که باید کره بادام درختی 
را با مقادیر مناسب کربوهیدرات یا میوه‌های حاوی 
فیبر همراه کنید تا احساس سیری کرده و از غذای 

خود لذت ببرید، بدون اینکه زیاد بخورید.
کره بادام درختی یک غذای همه کاره، سالم و 
خوشمزه است که اگر آن را در رژیم غذایی خود 

بگنجانید، می‌تواند برایتان مفید باشد.

آشنایی با خواص کره بادام درختی

مهر: آزمایشات جدید نشان می دهند که 
سیاه دانه و عسل می توانند در درمان نوع شدید 

و متوسط بیماری کووید۱۹ موثر باشند.
در اولین آزمایش بین المللی بر روی تأثیر 
گیاهان در درمان کووید ۱۹، محققان پاکستانی، 
کانادایی، شیلیایی و امریکایی دریافتند گیاه 
سیاه دانه و عسل قادر به درمان نوع متوسط تا 

شدید بیماران کووید ۱۹ هستند.
محققان به خواص ضدویروسی این گیاه 
پی بردند. همچنین نتایج نشان داد سیاه دانه 
موجب کاهش تکثیر کروناویروس در کشت‌های 

آزمایشگاهی سلولی شد.
مطالعات مولکولی نشان داده است که برخی 
 nigelledine، از فیتوشیمیایی ها نظیر
 thymoquinone و   a-hederin
دارای شباهت بالایی با چندین آنزیم و پروتئین 
کروناویروس هستند. در حقیقت کمپلکس انرژی 
آنها به مراتب بهتر از کلروکین، هیدروکسی 

کلروکین و فاویپیراویر است.
به گفته محققان، انواع فیتوشیمیایی های موجود 
در سیاه دانه دارای خواص التهاب زا، ضدمیکروبی 

و تنظیم کننده سیستم ایمنی است.
همچنین عسل هم دارای تأثیرات ضدویروسی، 

ضدمیکروبی، ضدالتهابی و تنظیم کننده سیستم 
ایمنی است. مطالعات مولکولی نشان داده که 

عسل دارای شش ترکیب فلاوونوئیدی است که 
مانع از تکثیر کروناویروس می‌شود. عسل همچنین 

در مقابله با باکتری‌های مقاوم به دارو مؤثر است.
عسل به خاطر وجود ترکیبات پلی فنولیک اش، 
که موجب تحریک واکنش‌های ایمنی می‌شود، 
موجب تقویت سیستم ایمنی می‌شود. از سوی دیگر 
در تسکین عفونت‌های مجاری تنفسی فوقانی مفید 

است.
تیم تحقیق دریافت ترکیب سیاه دانه و عسل 
دارای خواص دارویی هستند که می‌توانند در 
تسکین شدت بیماری کووید ۱۹، کنترل تکثیر 

ویروسی و درمان کووید ۱۹ مؤثر باشند.
همچنین نتایج این مطالعه نشان داد که مصرف 
سیاه دانه همراه با عسل منجر به بهبود سریع‌تر و 

پاکسازی ویروسی در بیماران کووید ۱۹ می‌شود.
در این مطالعه، ۳۱۳ بیمار کرونایی تحت مطالعه 
قرار گرفتند. از بین این تعداد، به ۱۶۰ بیمار ترکیب 
سیاه دانه و عسل و به ۱۵۳ بیمار دارونما داده شد.

محققان مشاهده کردند علائم بیماران دریافت 
کننده ترکیب سیاه دانه و عسل در مدت ۳ تا ۷ روز 

تسکین یافت.

ترکیب سیاه دانه و عسل قادر به درمان ترکیب سیاه دانه و عسل قادر به درمان 
بیماری کووید بیماری کووید ۱۹۱۹ است است



راهکارهای  درباره  مشاور  و  روانشناس  ناظرى  امیر  خبرنگاران:  باشگاه 
زوجین که باید در برابر افسرده شدن یکدیگر را ایمن کنند، اظهار کرد: یکی 
از دلایل اصلی ازدواج، داشتن فردی امن برای حمایت و همراهی است و 
چقدر زیبا و دلچسب است که زوجی این باور را داشته باشند که همیشه یک 
از آن‌ها پشت کردند، همسرش  فردی هست که اگر همه دنیا به هر یک 
او را می‌پذیرد و حمایتش می‌کند، دقیقا همین نکته می‌تواند برعکسش هم 

اتفاق بیفتد. 
این روانشناس افزود: زوجی که نه تنها در سختی‌ها از همسرش حمایت 
نمی‌کند بلکه گاهی خود فرد با عملکرد و رفتاری که نشان می‌دهد عاملی 

برای حال بد و حتی افسردگی همسرش است.
وی با اشاره به اینکه یکی از اختلالات شایع خلقی افسردگی است که در 
میان خانم‌ها درصد بالاتری دارد، ادامه داد: چقدر در طی روز با همسرانی 
و  هستند  ناراحت  خود  همسر  افسردگی  و  بد  حال  از  که  می‌شویم  مواجه 
اقدامات لازم  از وقوع  باید قبل  برای درمان مراجعه کردند در صورتی که 

را انجام داد.
ناظرى با بیان اینکه زوجی که دارای مهارت کافی در زندگی خود باشند 
همسر خود و حتی فرزندان خود را در برابر اختلالات روانشناختی از جمله 
افسردگی بیمه می‌کنند، گفت: متاسفانه آن چیزی که در این روز‌ها بسیار 
رواج پیدا کرده این موضوع است که همسران تصور می‌کنند تنها با هزینه 
کرد و قدرت مالی می‌توانند از همسر خود حمایت کنند و عامل حال خوب 
وی باشند در صورتی که خیلی از تکنیک‌های رفتاری وجود دارد که بدون 

صرف هزینه می توانیم در روحیه همسر تفاوت ایجاد کنیم.
این  به  جوان  زوجین  ویژه  به  عزیز  زوجین  کرد:  بیان  روانشناس  این 
نکته توجه کنند که صرف اینکه بگوییم همسر خود را دوست داریم برای 
خوشبختی کافی نیست این تنها شروع یک راه پر فراز و نشیب است، ادعای 
عشق بدون اقدام عملی، اگر امروز از بین نرود منتظر فردایی باید بود که 
قطعا از بین خواهد رفت، اما چند اقدام عملی و مهارت رفتاری برای آنکه زن 

و شوهر بتوانند یکدیگر را در برابر افسردگی ایمن کنند را مطرح می کنیم.

پذیرش
وی گفت: خانم و آقایی که همسر خود را بدون قید و شرط با همه نقاط 
ضعف و قوت پذیرفته اند و این حس را به طرف مقابل نشان می‌دهند به 
همسر خود حس عزت می‌دهند، زوجی که عزت نفس داشته باشند احتمال 

کمتری دارد که دچار اختلال افسردگی شوند.
گوش شنوا

ناظرى تصریح کرد: زوج توانمند و پویا با فکر و تامل گوش شنوای خوبی 
دارد و با جان و دل پای درد و دل همسر خود می‌نشیند؛ و چقدر تلخ که 

بخشی از افسردگی، خیانت‌ها و... به خاطر همین موضع است. خانه‌ای که 
موقت  اقامت  برای  نیست محلی  خانه  باشه،  نداشته  فرد گوش شنوا  برای 

است و تا دلتان بخواهد بیرون پر از گوش شنوا است.
حمایت و توجه

توجه  خود  همسر  به  بالغانه  آگاه  زوج  اینکه  به  اشاره  با  روانشناس  این 
می‌کنند و به ویژه در مشکلات همسر را تنها نمی‌گذارند به گونه‌ای که طرف 
مقابل این حس حمایت را درک کند، ادامه داد: یادتان باشد این حس حمایت 
باید محسوس و مستقیم باشد تا فرد مقابل آن را لمس کند وگرنه این حس 

حمایت از سمت مقابل باور نمی‌شود.
چشم پوشی و گذشت

وی اظهار کرد: اگر می‌خواهید همسر خود را وارد چرخه اختلالات از جمله 
افسردگی کنید از امشب هر روز خطا‌ها و مشکلات رفتاری وی را دائم بیان 
کنید. زوج پویا و بالغ به جای ابراز بدون راهکار و هر روزه ضعف‌های طرف 
مقابل، گاهی نمی‌بیند و رد می‌شود، چرا مشکلات چندساله را پتک می‌کنیم؟ 
به چه نتیجه‌ای رسیدیم؟ زوجین لباس یکدیگر هستند نه مچ گیر ضعف‌ها.

تسهیلگر و بسترساز برای اهداف همسر
ناظرى اضافه کرد: زوج بالغ و پویا، برای اهداف همسر خود سرعت گیر 
و مانع نیستند بلکه زمینه رشد و شکوفایی را فراهم می‌کنند و اتفاقا با همین 
سبک رفتار همسر خود را عزت می‌دهند. هر زوجی که مانع شکوفایی همسر 
خود باشد، دیر یا زود تبعات آن را مشاهده خواهد کرد. یادمان باشد ارتقای 

همسر، ارتقای خود ماست.
محبت

این روانشناس با بیان اینکه محبت کلامی و عملی شاخصه‌ خوشبختی و 
آرامش زوجین است، خاطرنشان کرد: وقتی همسری این نکته را نداشته باشد 
از درون حس تهی بودن و طرد شدگی را حس می‌کند و متاسفانه دچار حجم 
زیادی از افکار و باور‌های منفی شده و در نهایت به افسردگی منجر می‌شود. 
پس از امروز روزانه چند دقیقه برای حال خوب همسر فکر کنیم و به جای 

تنها توصیه کردن به دیگران، خود عامل نشاط همسر باشیم.

چگونه یکدیگر را در برابر افسردگی ایمن کنید؟

اگر  که  هستیم  روبه‌رو  مشکلاتی  با  ما  از  برخی  خبرنگاران:  باشگاه 
برخی  و  مشکلات  این  طبیعی  طور  به  باشیم،  داشته  درونگرا  شخصیتی 
خود  شخصیت  لایه‌های  عمیق‌ترین  در  را  خود  زندگی  راز‌های  از  دیگر 
مخفی می‌کنیم و اگر کسی برونگرا باشد، احتمال دارد بنا به دلایلی این 

مشکلات را پنهان کند و از آن‌ها به کسی خبر ندهد.
حال وقت آن رسیده است که مشکل اصلی و بزرگی که در لایه عمیق 
ضمیر ناخودآگاهتان قرار دارد، کشف کنید و بهترین راه کشف این مشکل 

بزرگ، تست شخصیت‌شناسی است که برای شما آماده شده است.
بزرگترین  می‌تواند  می‌آید،  شما  چشم  به  که  حیوانی  اولین  تصویر  در 

مشکلتان را در زندگی برای شما رو کند.
ببر

اگر اولین حیوانی که توجه شما را در تصویر به خودش جلب کرد یک 
ببر است، بزرگترین مشکلتان خستگی است. شما فردی پر انرژی هستید 
که نظم همه‌چیز برایش اهمیت ویژه‌ای دارد و با اطمینان می‌توان گفت 
که شما نقش رهبر یک گروه را دارید که مراقب همه هستید و در مقابل 
دشمنان خود تا آخرین نفس ایستادگی می‌کنید. مشکل اینجا است که شما 
بیش از حد از خودتان توقع دارید و اگر به هدفی که می‌خواهید، نرسید از 
دنیا خسته می‌شوید و در مورد خستگی‌تان، اتفاقات پیرامون خود را مقصر 
می‌دانید، ولی این شما هستید که مراقب خودتان نیستید و باید بدانید که 
اگر رهبر گروهی حال خوشی نداشته باشد، کل گروه حالش بد خواهد شد.

پس بهترین راه حل برای شما این است: برای مراقبت بهتر از دیگران، 
با  به خود اختصاص دهید،  را  از خودتان مراقبت کنید و زمانی  باید  ابتدا 
آنچه برای شما خوب است ارتباط برقرار کنید، خودتان را به خاطر نه گفتن 
سرزنش نکنید و بیشتر مراقب سلامتی خود باشید و در این صورت خواهید 

دید که اتفاقات زندگی شما چگونه در اطرافتان در جریان خواهد بود.
فلامینگو

مشکل بزرگ ما این است که روبه‌روشدن با مسائل مختلف برای شما 
بسیار سخت است، اما همه چیز در اطراف شما به روال طبیعی خود ادامه 
خواهد حتی اگر پذیرش آن برایتان سخت باشد و در این میان، شما باید 
اعمال خود را کنترل کنید. به همین دلیل دوست ندارید از وقایع اطراف 

خود باخبر نشوید، چون خودتان را در منطقه امن خود حبس کرده‌اید، اما 
باید خودتان را به حرکت وادارید، چون جهان از حرکت نمی‌ایستد.

اینکه  وجود  با  شوید  روبه‌رو  خود  ترس  با  که  رسیده  آن  زمان  اکنون 
درست  چیز  همه  که  نیستید  مطمئن  و  افتاد  خواهد  اتفاقی  چه  نمی‌دانید 

پیش خواهد رفت یا خیر؟ اما حقیقت این است که اتفاقات طبیعی جهان 
روند خود را طی خواهند کرد و اگر خود را پنهان نکنید، زیبایی جهان را 

درک خواهید کرد.
یوزپلنگ

اگر یوزپلنگ توجه شما را در این عکس جذب کرد مشخص می‌شود که 
افرادی  از آن دسته  و  بالا است  زندگیتان  شما فردی هستید که سرعت 
هستید که نمی‌توانید یک دقیقه بیکار باشید و مدام دوست دارید خودتان را 
سرگرم کاری کنید. به همین دلیل، همیشه چالش‌های جدیدی برای خود 

ایجاد می‌کنید و هرروز به دنبال پیشرفت هستید.
البته این مسئله بسیار خوب است چراکه به لطف شخصیت خودتان به 
جایگاه کنونی رسیده‌اید، اما در مقابل، احساس می‌کنید که اتفاقات ناگواری 
در مقابل چشمان شما می‌افتد و باید به این نکته توجه داشته باشید که 
آن‌ها  دادن  انجام  با  و چقدر  دارند  تأثیر  زندگیتان  در  کار‌های شما چقدر 
خوشحال می‌شوید پس جواب صادقانه شما به این سؤال می‌تواند راهی 
را جلوی پای شما قرار دهد تا کاری را در زندگی انجام دهید که بیشتر 
برایتان حائز اهمیت است و زحمت و فشار کمتری برای شما خواهد داشت.
باید این نکته را مورد توجه قرار دهید که شما یک بار زندگی می‌کنید و 

خوشحالی شما به میزان کاری که انجام می‌دهید، بستگی ندارد.
پروانه

اگر در تصویر یکی از پروانه‌ها توجه شما را جلب کرد، باید بدانید که شما 
اما  دارید،  به فضا  نیاز  پرواز کردن  برای  آزاد هستید که  روح  دارای یک 
گاهی اوقات این فضا را پیدا نمی‌کنید و همچنین، به دلیل ذات حساس 

شما، هر آنچه در اطراف شما اتفاق می‌افتد به شما آسیب می‌رساند.
دارید که هیچ چیز  اعتقاد  و  ناامیدی می‌کنید  احساس  شما همین حالا 
ارزشمندی وجود ندارد، مردم تغییر نمی‌کنند، دنیا هیچ ارزشی ندارد و هیچ 
راه نجاتی وجود ندارد به همین دلیل است که احساس نسبت به انجام دادن 
کاری بی‌میل هستید. در وجود خودتان به دنبال راهی باشید تا تغییری در 
احساساتتان ایجاد کنید و احساس خرسندی در این دنیا داشته باشید، زیرا 
لبخند روی چهره  دنبال آن هستید، در کاری می‌یابید که  به  امیدی که 

شما ایجاد کند.

تست شخصیتی که بزرگترین مشکل شما را تست شخصیتی که بزرگترین مشکل شما را 
برملا می‌کندبرملا می‌کند
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جشنواره ای سینمایی
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یادروز یا روز بزرگداشت حافظ )که هر ساله طی مراسمی پرآب و تاب در 
شیراز برگزار می شد، امسال به سبب شیوع بیماری عجیبی که نوع انسان 
تاکنون از آن بی خبر بود، به صورتی دیگر درآمد و صورتی مجازی به خود 
را  همیشگی  و  معهود  آواز  ساله  هر  سخنران های  همان  غالباً  ولی  گرفت 
و  ماست  جهانی  و  ملی  سرمایه ی  ارزنده ترین  از  یکی  حافظ  که  خواندند 
قرن هاست که مردم ما در لحظه های بحرانی به شعر او پناه برده اند و وقت 
خود را شیرین و حال خود را خوش کرده اند... شعر حافظ سخنی همه زمانی 
و همه مکانی است. بسیاری از گفته های او همین امروز هم زبان حال مردم 
ماست. انگار حافظ با ما در همین دوران تلخ کرونایی زندگی می-کند که 

گفته است:
مزاج دهر تبه شد در این بلا حافظ

کجاست فکر حکیمی و رای بر همنی
می بینید که شاعر شیراز در همین دوران کرونائی چگونه وقت ما را خوش 
و دهان  ما را شیرین می کند. این گونه پژوهش ها ادامه می یابد که برای 
حافظ نامه،  هروی،  شرح  سودی،  »شرح  حافظ  غزل   معضل های  گشودن 
و  هستند...«  گره گشا  آثاری  حافظ،  شعرهای  عرفانی  شرح  و  شوق  شرح 
از کسروی  پیروی  به  که  پژوهنده ای سره-نویس،  که  جا می رسد  این  به 
می خواهد همه ی واژه های تازی را از تالار پر زرق و برق زبان پارسی بیرون 

بریزد آوای ایران باستانی سر می دهد و چنین می نویسد:
ایرانی  جهان بینی  و  اندیشه ورزی  مایه)؟(  مایگان  و  پایه  پایگان 
دوگانه گرائی است، گاه آشکار و گاه نهان این پرسش را مطرح کرد که چرا 
بستر اندیشه ورزی ایرانی شده و بازتابی در دیوان خواجه یافته )واقعا چرا؟( 
سرشت و ساختار اندیشه ی ایران را در ناساز می سازند )کذا!( که ناچارند از 

همسازی با یکدیگر.
پژوهنده با ارج پرسشی را طرح می کند و سپس همان پرسش را حجت 
دعوی خود می سازد که ساختار و سرشت اندیشه ی ایرانی از گونه حماسی 
داشته  کاربرد  ایران  فرهنگ  و  تاریخ  درازنای  در  دوگانه گرائی  این  است. 
است)عجب!؟( تا آن جا که به قلمرو زبان نیز راه یافته و واژگان را هم در بر 

گرفته است. )شاید فقط انشاپسندان بفهمند مراد سخن ران چه بوده است!(
خصوص  به  متن ها  از  باز)؟(  خوانش  و  آزاد  قرائت  می گوید:  دیگری 
ابرمتن هایی)!( مثل متن حافظ به این جا می رسد که آیا حافظ مارکسیسم 
)مراد مارکسیست است!( بوده یا آنارشیسم نبوده یا فمینیسم بوده یا نبوده 

یا پست مدرن و امثال اینها! آیا موقعیت حافظ ارتقاء خواهد یافت یا خیر؟
از این فارسی گوئی و ظرافت فنی پژوهش ادبی بسیار لذت خواهید برد. 

بقیه افاضات حضرت استاد را در روزنامه ها بخوانید.
»فتوحات مکیه« ابن عربی به پژوهشگران ادبی ما نیز رسوخ می کند و 
معجونی می سازد که مرغ پخته لای پلو را نیز به خنده می اندازد: هژمونی 
جائی  از  و  است  اجتماعی  و  فرهنگی  سیاسی،  گوناگون  عوامل  از  ترکیبی 
شروع می شود که یک طبقه و نمایندگان آن قدرت خود را از طریق ترکیبی 
از اجبار و اقناع بر طبقات پائین اعمال می کنند. در شرایط هژمونیک مردم 
چنان باورهای حاکمیت را در خود درونی می کنند که دولت صدای خود را از 
گلوی آنها می شنود. در این میان نقش رسانه ها هم در شکل دادن به شرایط 

هژمونیک و هم شکست آن بارز است.
مسجد  چون  نهادهائی  است!(،  حافظ  زمان  در  )مراد  حافظ  زمانه ی  در 
دیگر  اکنون  )یعنی  نهادهای هژمونیک هستند  منبر مهم ترین  و  و مدرسه 
نیستند!( و در کنار اینها شعر نیز ابزاری هژمونیک برای ارباب قدرت)؟( به 
شمار می رود اما در نبرد میان طبقه های حاکم و فرودست، فرودستان هم 
به خیر آن کس که  )یادش  استفاده کنند  ابزارهای هژمونیک  از  می توانند 
گفته بود کارگران جهان متحد شوید. او اگر اکنون زنده بود احتمالًا می گفت 

فرودستان از ابزار هژمونیک استفاده کنید تا دیگر دچار هژمونی! نشوید(
حافظ به شیوه ی مطایبه آمیز رفتار حاکمانی چون امیر مبارزالدین را تقبیح 
از سکوی دکان  )البته  دارد  از دکان روی و ریای زمانه شکایت  می کند و 

روی و ریای زمانه!(:

مشکلی دارم ز دانشمند مجلس باز پرس
توبه فرمایان چرا خود توبه کمتر می کنند

زبان هجوآمیز)!(  به  به طنز و شوخی بسنده نمی کند و گاه  البته حافظ 
روی می آورد:

کجاست صوفی دجال فعل ملحد شکل
یا: صوفی شهر بین که چون لقمه ی شبهه می خورد.

توبه  گناه  از  واقعا  مظفری  مبارزالدین  امیر  تصور سخنران  برخلاف  )اما 
از  دیگر  یکی  نیز  شخص  اول  راوی  از  استفاده  حال  هر  به  بود(...  کرده 
شگردهای حافظ برای شکستن هژمونی است... او از آنچه بر خودش رفته 

سخن می گوید:
من ترک عشق و شاهد و ساغر نمی کنم)!؟(

صد بار توبه کردم و دیگر نمی کنم
واژه های  بوده است. کاربرد  برای شکستن هژمونی  این شگرد حافظ  و 
هژمونیک با لحن طنز و تمسخر، جابه-جائی نقشه! آفرینش مفهوم تازه برای 
واژه ها، هجوم به تابوها و به واژه های فرادستی و تجاهر به فسق و فجور...

***
از خواندن این گونه حافظ پژوهی ها، انسان به یاد کشتیبان و مرد نحوی 
به  رتوریک؟(  علم  )راننده ی  نحودان  شخص  آن  می افتد.  مولوی  مثنوی 
کشتی نشست و با ناخدا جدال آغاز کرد که ای کشتی ران اوقیانوس پیما بگو 
ببینم فلان فعل در زبان عربی از باب چه مصدری است و کلمه ی »ناقه« 
چند معنا دارد و مصدر کلمه ی »افاضه« چه بوده است؟ کشتیبان بیچاره که 
از ابواب و مصادر عربی و فارسی و ریشه ی لغات شاذ اطلاعی نداشت هاج 
و واج مرد نحوی را می نگریست و از دانش او انگشت به دهان و از نادانی 
خود بسیار نالان شد و چیزی نمانده بود که مانند ژاپونی های دچار افسردگی، 
هاراگیری کند که ناگاه توفانی سهمناک درگرفت، باران و تگرگ بارید، رعد 

و برق شد و دریا متلاطم و همه دچار ترس و واهمه شدند و به مرگ فرا 
رسنده تن در دادند. ناخدا از جا پرید و جاشوان را به خط کرد، بادبان های 
کشتی را خواباند، طناب)؟( را کشید، لنگرها به آب افکند ولی بی فایده بود. 
توفان از آن توفان های ترسناکی بود که کمتر نظیر داشت. ناخدا ناچار دست 
از کار کشید و به بد یا خوب حادثه تسلیم شد که ناگاه مرد نحوی در عرشه 
به او رسید و دست در دامن او زد »مرد نحوی« به ناخدا گفته بود چون از 
علوم بلاغت و فصاحت بی خبر است نیمی از عمرش بر فناست. اکنون نوبت 
کشتی بان بود که میدان داری کند و سرزنش نحودان را به نحوی به خود 
او برگرداند پس با نگاهی به مرد نحوی و نگاهی به توفان غرنده پرسید که 
ای مرد هیچ شنا کردن بلدی!؟ معلوم است که پاسخ مرد نحوی منفی بوده 
است: نه اصلًا از این فن کوچک ترین اطلاعی ندارم. پاسخ هجوآمیز)!( ناخدا، 

آب پاکی روی دست دانشمند نحوی ریخت:
هیچ دانی آشنا کردن بگو

گفت نی ای خوش جواب خوبرو
گفت کل عمرت ای نحوی فناست

زآن که کشتی غرق این گرداب هاست
نمی توان دانست که چرا ما درباره ی چیزهائی که نمی دانیم داد سخن 
می دهیم و گاه حرف های یک غاز دیگران را این طور روی سر می گذاریم و 
فمینیسم، هژمونی، پارادایم، پلان، آنارشیسم، می گوئیم و می نویسیم. نکند 
که ما نیز دچار بیماری هژمونیک شده باشیم و دوبن انگاری را پیشه ی خود 

ساخته باشیم!؟ 
اکنون نوبت ماست که از این سخن رانان گرانمایه بپرسیم در مثل چرا 
طفیل هستی عشقند آدمی و پری؟ یا چرا حافظ مدام خود را می  پرست، رند، 

عارف و گاه لاابالی می نامد؟ و مراد او از این بیت چیست؟
رنگ تزویر پیش ما نبود

شیر سرخیم و افعی سیهیم!
شیر سرخ به چه معناست واقعی سیاه با شاعر ما چه مناسبتی دارد؟ در 
این جاست که دکتر موهونگ یان، استاد مطالعات خارجی دانشگاه پکن وارد 

میدان مباحثه می شود و می گوید:
در سده های 18 و 19 شعر حافظ از طریق ترجمه ها به غرب راه یافت و 
موجب تأثیرپذیری شاعران و نویسندگان غرب به ویژه گوته از حافظ شد... 
رویکردهای مختلفی درباره ی عشق و می در شعر حافظ وجود دارد اما برای 
شناخت واقعی شعر حافظ لازم است که بر تاریخ زمان حافظ و تصوف تسلط 

داشت.
خیلی ممنون! اما استاد چینی، گویا نمی داند که پیش از این دکتر قاسم 
تاریخ تصوف و  اندازه طومار جنگ های صلیبی در  غنی کتابی در حجم و 
صوفی بودن حافظ نوشته است که به طور مکرر به چاپ رسیده و پژوهندگان 

شعر حافظ آن را بسیار خوانده و از حفظ اند:
آری حاجت مشاطه نیست روی دلارام را!

انتقال  به  توجه  ترجمه درست شعر حافظ و فهم صحیح آن  برای  البته 
موسیقی شعر حافظ و دقت در تقارن ها و توازن های کلام مهم است... حافظ 
در بهره گیری از حروف، هم معنا را در نظر داشته و هم آوای واژه ها و طرز 
نوشته شدن آنها. زمانی که او قد یار سخن می گوید از حرف الف بیشترین 

بهره را در کلام خود می برد:
هر چه هست از قامت ناساز بی اندام ماست
ورنه تشریف تو بر بالای کس کوتاه نیست

به  )بنگرید  زیباتر است  و  بهتر  واژه های  از  بهره گیری  حافظ خداوندگار 
روزنامه عصرمردم،  حافظ،  اشعار  ترجمه ی  درباره ی  رضوانی  دکتر  سخنان 

شماره 7032، 24 مهرماه 1399(
سعدی،  مولوی،  اشعار  درباره ی  مقیاسی  به  حرف ها  این  همه ی  البته 
ریائی  زهد  یا  ریا  و  زهد  با  مبارزه  دارد،  مصداق  دیگران  و  عراقی  جامی، 
)روایت قزوینی(، ستایش معشوق و می با بهره گیری از حروف و دلالت های 
از  این موضوع  انگاری... خاص حافظ نیست.  به دوبن  باورمندی  کلمات و 
سنایی به بعد در شعر کلاسیک فارسی سخن مکرر بوده. سعدی گفته است:

محتسب در قفای رندان است
غافل از صوفیان شاهد باز

پژوهش درباره ی حافظ و ادب کلاسیک فارسی پایه و مایه )پایگان پایه 
و مایه گان مایه!(هائی بیش از این می خواهد تا فلان حافظ پژوه حقیقی یا 
مدعائی را حافظ پژوه نامدار و کتاب او را اصل و اساس ادب شناسی معرفی 
ذائقه  خوش  سعدی شناس  آن  مانند  و  نخورد  روز  رسم  به  را  نان  و  نکرد 
مدعی نشد که ما همگی بر خوان نعمت سعدی نشسته ایم یا اگر مدعی شد 
این را هم بر کلام خود بیفزاید که مراد از این خوان نعمت چه بوده است و 
»ما همگی...« در این غوغا شامل چه کسانی می شود؟ و در واقع همچنان 
پژوهش های  در  آیا  قرار می گیرد؟  در کجا  امروز  در جهان  حافظ  گفته اند 
انتقادی جدید، موقعیت او روشن است یا نه؟ آیا شعر حافظ را در جهان مدرن 
که سرشار از اضطراب زیست و دستخوش انقلاب الکترونیک است می توان 
خواند و در مرکز خوانش قرار داد؟ آیا دیوان حافظ مانند هر متن ادبی دیگر، 

مانند متنی ماندگار، همراه با حرکت تاریخ خواهد بود؟
این  طرق  از  پیش  ادب شناس  و  حافظ پژوه  باید  اما  درست.  همه  اینها 
دارد  امکان  هنری  نمایشنامه ی  رمان،  شعر،  عظمت  که  بداند  پرسش ها 
وابسته ی عوامل برون متن باشد، اما این موضوع که آیا متن مورد مطالعه 
هنری و ادبی هست یا نیست منحصراً مربوط به مایه های درون متن است و 
مرتبط با ملاحظات و قوانین هنری درون متن و این گفته الیوت ناقد و شاعر 
مدرن و برنده ی جایزه نوبل، امروز و برای همیشه درست است: اکنون اگر ما 
شعر حافظ را بیان بنُ مایه های ایران باستان یا یافتن و شکافتن موضوع های 
صوفیانه یا مرتبط با هژمونی این دوره بدانیم، بی تعارف کاری عبث انجام 

داده و خشت بر دریا زده ایم. راه پژوهش ادبی از آن سوی دیگر است.

حافظ، هژمونیک و دیگر قضایا
عبدالعلی دست غیب

آگهی

فراخوان مناقصه عمومی دو مرحله ای
شرکت عمران شهر جدید صدرا در نظر دارد احداث پروژه ماهور سه مسکن اقدام ملی ناحیه 40 هکتاری به شماره مناقصه 2099001041000034 را 
از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نمایید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و 
بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت 
عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. تاریخ انتشار در سامانه 

99/8/20 می باشد.

مهلت دریافت اسناد: تا ساعت 9 صبح تاریخ 99/8/26   مهلت ارائه پیشنهاد: تا ساعت 9 صبح تاریخ 99/9/8  زمان بازگشایی پاکت ها: ساعت 10 صبح تاریخ 
99/9/8

کلیه اصلاحیه ها و اطلاعیه های احتمالی از طریق همین سامانه اطلاع رسانی خواهد شد. لذا مراجعه به سامانه مذکور در بازه زمانی برگزاری مناقصه و قبل از 
ارائه پیشنهاد قیمت ضروری است. 

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر درخصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت های الف: آدرس شیراز- شهر جدید صدرا- بلوار 
دانش- خیابان دنا- شرکت عمران شهر جدید صدرا

ارائه گواهینامه معتبر اشتغال به کار انبوه سازی با رتبه متناسب یا مجوز لازم پیمانکاری )پایه 2 ابنیه و ساختمان( الزامی است.
پرداخت به پیمانکار به صورت نقد یا از محل تسهیلات و آورده متقاضی )از محل اعتبارات طرح اقدام ملی مسکن( خواهد بود.

چنانچه جهت ارائه پیشنهاد از مراکز عمومی ارائه دهنده خدمات اینترنتی )کافی نت( استفاده می گردد. رعایت محرمانه ماندن پیشنهاد مورد توجه قرار گیرد.
شناسه آگهی: 1042985                                                                       8273/م الف                                                                روابط عمومی شرکت عمران شهر جدید صدرا

  مبلغ تضمين شركت در مناقصه (ريال)   برآورد (ريال)   وژه پرشرح   رديف
  840/18/ 800/961  807/ 048/ 000/090  هكتاري  40احداث پروژه ماهور سه مسكن اقدام ملي ناحيه   1

 

فراخوان مناقصه عمومی دو مرحله ای
شرکت عمران شهر جدید صدرا در نظر دارد احداث پروژه ماهور دو مسکن اقدام ملی ناحیه 40 هکتاری به شماره مناقصه 2099001041000033 را 
از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نمایید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و 
بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت 
عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. تاریخ انتشار در سامانه 

99/8/19 می باشد.

مهلت دریافت اسناد: تا ساعت 9 صبح تاریخ 99/8/26   مهلت ارائه پیشنهاد: تا ساعت 9 صبح تاریخ 99/9/8  زمان بازگشایی پاکت ها: ساعت 10 صبح تاریخ 
99/9/8

کلیه اصلاحیه ها و اطلاعیه های احتمالی از طریق همین سامانه اطلاع رسانی خواهد شد. لذا مراجعه به سامانه مذکور در بازه زمانی برگزاری مناقصه و قبل از 
ارائه پیشنهاد قیمت ضروری است. 

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر درخصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت های الف: آدرس شیراز- شهر جدید صدرا- بلوار 
دانش- خیابان دنا- شرکت عمران شهر جدید صدرا

ارائه گواهینامه معتبر اشتغال به کار انبوه سازی با رتبه متناسب یا مجوز لازم پیمانکاری )پایه یک ابنیه و ساختمان( الزامی است.

پرداخت به پیمانکار به صورت نقد یا از محل تسهیلات و آورده متقاضی )از محل اعتبارات طرح اقدام ملی مسکن( خواهد بود.
چنانچه جهت ارائه پیشنهاد از مراکز عمومی ارائه دهنده خدمات اینترنتی )کافی نت( استفاده می گردد. رعایت محرمانه ماندن پیشنهاد مورد توجه قرار گیرد.

شناسه آگهی: 1042975                                                                       8275/م الف                                                                روابط عمومی شرکت عمران شهر جدید صدرا

  مبلغ تضمين شركت در مناقصه (ريال)   برآورد (ريال)   وژه پرشرح   رديف
  618/760/24/ 200  306/1/ 061/ 000/820  هكتاري  40مسكن اقدام ملي ناحيه  دواحداث پروژه ماهور   1

 

فراخوان مناقصه عمومی دو مرحله ای
شرکت عمران شهر جدید صدرا در نظر دارد احداث پروژه ماهور چهار مسکن اقدام ملی ناحیه 40 هکتاری به شماره مناقصه 2099001041000035 را 
از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نمایید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و 
بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت 
عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. تاریخ انتشار در سامانه 

99/8/20 می باشد.

مهلت دریافت اسناد: تا ساعت 9 صبح تاریخ 99/8/26   مهلت ارائه پیشنهاد: تا ساعت 9 صبح تاریخ 99/9/8  زمان بازگشایی پاکت ها: ساعت 10 صبح تاریخ 
99/9/8

کلیه اصلاحیه ها و اطلاعیه های احتمالی از طریق همین سامانه اطلاع رسانی خواهد شد. لذا مراجعه به سامانه مذکور در بازه زمانی برگزاری مناقصه و قبل از 
ارائه پیشنهاد قیمت ضروری است. 

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر درخصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت های الف: آدرس شیراز- شهر جدید صدرا- بلوار 
دانش- خیابان دنا- شرکت عمران شهر جدید صدرا

ارائه گواهینامه معتبر اشتغال به کار انبوه سازی با رتبه متناسب یا مجوز لازم پیمانکاری )پایه 2 ابنیه و ساختمان( الزامی است.
پرداخت به پیمانکار به صورت نقد یا از محل تسهیلات و آورده متقاضی )از محل اعتبارات طرح اقدام ملی مسکن( خواهد بود.

چنانچه جهت ارائه پیشنهاد از مراکز عمومی ارائه دهنده خدمات اینترنتی )کافی نت( استفاده می گردد. رعایت محرمانه ماندن پیشنهاد مورد توجه قرار گیرد.
شناسه آگهی: 1042957                                                                       8279/م الف                                                                روابط عمومی شرکت عمران شهر جدید صدرا

  مبلغ تضمين شركت در مناقصه (ريال)   برآورد (ريال)   وژه پرشرح   رديف
  840/18/ 800/961  807/ 048/ 000/090  هكتاري  40مسكن اقدام ملي ناحيه  چهار احداث پروژه ماهور   1
 

فراخوان مناقصه عمومی دو مرحله ای
شرکت عمران شهر جدید صدرا در نظر دارد احداث پروژه ماهور یک مسکن اقدام ملی ناحیه 40 هکتاری به شماره مناقصه 2099001041000032 را 
از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نمایید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و 
بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت 
عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. تاریخ انتشار در سامانه 

99/8/19 می باشد.

مهلت دریافت اسناد: تا ساعت 9 صبح تاریخ 99/8/26   مهلت ارائه پیشنهاد: تا ساعت 9 صبح تاریخ 99/9/8  زمان بازگشایی پاکت ها: ساعت 10 صبح تاریخ 
99/9/8

کلیه اصلاحیه ها و اطلاعیه های احتمالی از طریق همین سامانه اطلاع رسانی خواهد شد. لذا مراجعه به سامانه مذکور در بازه زمانی برگزاری مناقصه و قبل از 
ارائه پیشنهاد قیمت ضروری است. 

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر درخصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت های الف: آدرس شیراز- شهر جدید صدرا- بلوار 
دانش- خیابان دنا- شرکت عمران شهر جدید صدرا

ارائه گواهینامه معتبر اشتغال به کار انبوه سازی با رتبه متناسب یا مجوز لازم پیمانکاری )پایه یک ابنیه و ساختمان( الزامی است.

پرداخت به پیمانکار به صورت نقد یا از محل تسهیلات و آورده متقاضی )از محل اعتبارات طرح اقدام ملی مسکن( خواهد بود.
چنانچه جهت ارائه پیشنهاد از مراکز عمومی ارائه دهنده خدمات اینترنتی )کافی نت( استفاده می گردد. رعایت محرمانه ماندن پیشنهاد مورد توجه قرار گیرد.

شناسه آگهی: 1042970                                                                       8277/م الف                                                                روابط عمومی شرکت عمران شهر جدید صدرا

  مبلغ تضمين شركت در مناقصه (ريال)   برآورد (ريال)   وژه پرشرح   رديف
  225/923/24/ 700  000/570/322/322/1  هكتاري   40مسكن اقدام ملي ناحيه  يكاحداث پروژه ماهور   1
 

آگهی مناقصه عمومی
مجتمع تجاری اداری آفتاب فارس در نظر دارد عملیات سرویس و نگهداری 
و تعمیرات کلیه آسانسور و پله برقی خود را از طریق مناقصه عمومی برگزار 
نماید. لذا از کلیه متقاضیان دعوت به عمل می آید جهت کسب اطلاعات 
بیشتر و بازدید از محل و دریافت اسناد مربوطه از تاریخ انتشار این آگهی 
99/8/22 به مدت 4 روز به نشانی شیراز- بلوار معالی آباد- نبش خیابان 
رهبرماه- مجتمع تجاری اداری آفتاب فارس- طبقه اول اداری- واحد 
418 دفتر مدیریت مراجعه و اسناد را دریافت نمایید و پیشنهادات خود 
را حداکثر تا تاریخ 99/8/27 به امور مالی تحویل و رسید دریافت نمایید. 

جهت توضیحات با شماره تلفن 07136354370 تماس حاصل نمایید.

نیازمندیهای عصرمردم آگهی می‌پذیرد 
32341000        32341001                       32309290

32303830-32300337
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رومولوس  و  روموس  رومی  های  اسطوره  در  نمونه  این  از  دیگر  قهرمانی 
توسط عمویش  آمدند که  دنیا  به  مادری  از  بودند  برادر  دو  آنها که  می باشند. 
)آمولیوس( به نگهبانی کانون اجاق خانواده که باید دختری باکره باشد گمارده 
شده بود. آمولیوس که برادرش را به قتل رسانده بود این دختر را از آن رو به 
فرزندی  نتیجه  در  و  کند  ازدواج  نتواند  که  بود  گمارده  خانواده  اجاق  نگهبانی 
نداشته باشد که بتواند انتقام پدر بزرگ را بگیرد. اما این دختر حامله می شود و 
رموس و رمولوس را به دنیا می آورد. آمولیوس که از زاده شدن آنها آگاه می شود 
مادر را به زندان می اندازد و دستور می دهد تا آن دو کودک را در رودخانه غرق 
کنند. خدمتکاران آن دو کودک را در سبدی گذاشته و به رودخانه می اندازند. 
سرانجام سبد در جایی که آب رودخانه کم می شود بر خشکی قرار می گیرد 
و ماده گرگی که برای خوردن آب به رودخانه آمده آنها را می بیند و با خود به 
می برد و آنها را شیر داده و بزرگ می کند. روزی یکی از چوپان های شاه آن 
دو کودک را می بیند و با خود به کلبه می آورد و آنها را به همسرش می سپارد. 
آنها بزرگ می شوند، شکار و جنگاوری می آموزند و راهزنی پیشه می کنند و در 
این کارها به شهرت می رسند. در یکی از این راهزنی ها رموس گرفتار می شود. 
او را به نزد )نومیتور( می فرستند تا او را مجازات کند. در واقع نومیتور پدربزرگ 
رموس می باشد. چوپان شاه که دریافته آنها پسران شاه می باشند این موضوع 
را با نومیتور در میان می گذارد. نومیتور مطمئن می شود که آنها نوه او هستند و 
از مجازات آنها چشم پوشی می کند. آنها سپس با کمک نومیتور شبانه وارد کاخ 
می شوند و آمولیوس شاه را می کشند. نومیتور با این کار در واقع انتقام خود 
را از برادر می گیرد و خود شاه می شود. رموس و رمولوس تصمیم می گیرند تا 
در همان نقطه رودخانه که رها شده بودند شهری بنا کنند اما بر سر فرمانروائی 
شهر به توافق نمی رسند و بین آنها کشمکش در می گیرد و رموس بدست 

رمولوس کشته می شود و رمولوس شهر رم را بنا می کند. 
در این افسانه هم چنان که می بینم در ابتدا آمولیوس برادر را تبعید می کند، 
به  باشد  نداشته  فرزندی  که  آن جهت  از  را  دخترش  و  می کشد  را  پسرانش 
نگهبانی اجاق خانواده می گمارد اما از آن جائی که او به ناحق شاهی را بدست 
آورده همان دختر دو فرزند به دنیا می آورد و با وجودی که بدستور آمولیوس 
آن دو کودک به آب انداخته می شوند اما دست سرنوشت آنها را نجات می دهد، 
بزرگ می شوند و در پایان آمولیوس را می کشند و به شاهی ناروای او پایان 
می دهند و رمولوس خود بنیانگذار شهر رم می شود. رمولوس از جمله قهرمانانی 
هست که مرگ ندارد زیرا او به مرتبه خدایی می رسد. در این اسطوره چنین 
بود  سپاهیان  از  بازدید  سرگرم  سناتورهایش  با  که  روزی  رمولوس  که  آمده 
طوفانی سهمگین در گرفت و مردم از وحشت به پناه گاه ها رفتند، ابری سیاه 
به زمین آمد و رمولوس را با خود برد و کسی او را دیگر ندید. مردی دانا بنام 
)جولیوس( که از خردمندان بود مردم شهر را آرام ساخت و گفت که در بامداد 
به خدای  او  تا به شما بگویم که  پیام داده  او پدیدار شده و  بر  روح رمولوس 
پشتیبان شهر شما تبدیل شده است. در این جا هم مانند برخی دیگر از قهرمانان 
که از ابتدا زادنشان صورتی عادی ندارد و مرگ آنان هم غیر عادی می باشد 
می بنیم که رمولوس بی مرگ می شود و تبدیل به یکی از خدایان می شود 
هم چنان که کیخسرو در اسطوره های ایرانی بی مرگ است و در آخرالزمان باز 

خواهد آمد و جهان را از شر اهریمن و پلیدی پاک خواهد کرد. 
در اساطر چینی شن مونگ کودکی هست که هنگام به دنیا آمدن هشت 
گاو  مانند  سری  ولی  بود  انسان  مانند  داشت.بدنش  قامت  اینچ  هفت  و  فوت 
داشت. او تحت تاثیر اژدهایی به صورت معجزه آسائی به دنیا می آید. مادر که 
از دیدن فرزند عجیب خود شگفت زده می شود او را در کوه پایه ای رها می کند 
اما حیوانات وحشی از این کودک نگهداری می کنند و خوراک می دهند. مادر 
پس از چند کودک را یافته و به خانه می برد. شن مونگ در یک روز هفتاد گیاه 
سمی و پادزهر آن را پیدا می کند و از طریق شیشه ای که به شکمش بسته 
می تواند گوارش هر گاه را ببیند. او دستورهای پزشکی تهیه می کند که در باور 
مردم چین هنوز کاربرد دارد. بدین صورت او نزد چینیان پدر پزشکی می باشد. 
کشاورزان چینی او را به عنوان شاهزاده غلات می پرستند. او از جمله قهرمانانی 

است که به جاودانان می پیوندد. 
در گزارش های  تاریخ:  و  اسطوره  پیوند  در  قهرمان  شکل گیری شخصیت 
تاریخی از رویدادها گاه با شخصیت هایی مواجه می شویم که فراتر از واقعیت 
تاریخی نشان داده می شوند و شخصیت آنان با افسانه ها و اسطوره ها پیوند 
می گیرد. از نام آورترین این چهره ها در تاریخ می توان از کوروش هخامنشی، 

اسکندر مقدونی و اردشیر ساسانی نام برد. 
کوروش هخامنشی: گزارشی که در تاریخ در باره کوروش آمده چنین 
است که »ایشتوویگو )استیاگس( پادشاه ماد شبی در خواب چنین می بیند که 
از دخترش ماندانه چنان آبی برفت که ماد و سراسر آسیا را فرا گرفت. مغان 
خواب او را چنین تعبیر کردند که اگر او دخترش ماندانه را به همسری یکی 
از بزرگان مادی بدهد چنین خواهد شد که نوه اش سبب بدبختی او می شود. 
پس استیاگس ماندانه را به همسری کمبوجیه که از خانواده ای مادی نبود و 
از دست نشاندگان او به شمار می رفت در آورد. کمبوجیه پس از ازدواج ماندانه 
را به پارس می آورد. دیگر بار استیاگس شبی در خواب می بیند که از شکم 
دخترش تاکی روئیده که سایه اش تمام آسیا را فرا گرفته. خوابگزاران خواب او 
را چنین تعبیر کردند که فرزند ماندانه بر تمام آسیا فرمان خواهد راند و پادشاهی 
او را بر خواهد چید. استیاگس پس از این خواب ماندانه را نزد خود آورده و تا 
زادن کودک او را نگهداری می کند. پس از زادن،کودک را از مادر گرفته و به 
یکی از خویشان وفادار خود بنام هارپاگ می سپارد و می گوید که این نوزاد را 
از کاخ دور کن و او را به هر طریقی که خواستی بکش. هارپاگ نوزاد را گرفته 
اما توان کشتن او را در خود نمی بیند. پس نوزاد را به شبان خود بنام مهرداد 
)میتراداته( می سپارد تا او نوزاد را به کوهستان برده و در آنجا رها کند شاید 
خوراک جانوران شود. اما مهرداد زمانی که نوزاد را به خانه می برد در همان روز 
همسرش نوزادی مرده به دنیا آورده بود. این زن بر این نوزاد دل می سوزاند 
و از شوی خود می خواهد که کودک مرده را به کوهستان برده و در آنجا رها 
کند. مهرداد چنین می کند و فرزند ماندانه در خانه چوپان بزرگ می شود. در 
ده سالگی زمانی که با هم سالان خود بازی می کند و در این بازی به شاهی 
به  کودک  و  می زند  تازیانه  را  مادی  زادگان  نجیب  از  یکی  شود  می  انتخاب 
پدر خود شکایت می برد که امروز چوپان زاده ای او را تازیانه زده است. پدر 
تازیانه زده است.  را  نزد استیاگس شکایت می برد که فرزند چوپان فرزندش 
استیاگس فرزند چوپان را به دربار می خواند و او را مورد پرسش قرار می دهد. 
کودک اما از شاه و پرسش او نمی هراسد و می گوید: شاها من آن کرده ام که 
در خور او بود. چون کودکان مرا به شاهی برگزیدند او نافرمانی کرد، پس او را 
مجازات کردم. استیاگس در چهره کودک که هم سن نوه اش بود نشانه هائی 
از شباهت می یابد. پس بر آن می شود تا آن راز را بگشاید.چوپان را به دربار 
می خواند و چوپان به ناچار ماجرا را باز می گوید. استیاگس که چنین می بیند 
را  مهرداد  به  کودک  سپردن  ماجرای  بناچار  هارپاگ  و  خواند  می  را  هارپاگ 
بازگو می کند. استیاگس که در برابر کار انجام گرفته قرار می گیرد هارپاگ را 
به خانه می فرستد و از او می خواهد تا فرزندش را به دربار بفرستد و هارپاگ 
به دربار،  با آمدن فرزند هارپاگ  به دربار می فرستد.  بفرمان شاه  را  فرزندش 
شاه دستور کشتن او را می دهد تا از گوشتش خوراک بسازند. شب هنگام که 
بزرگان به دربار می آیند آن خوراک را نزد هارپاگ می گذارند. پس از خوردن، 
شاه از هارپاگ می پرسد که خوراک را چگونه یافتی ؟ و هارپاگ پاسخ می دهد 
که بسیار خوب. در آن هنگام سبدی از استخوان های فرزند را پیش هارپاگ 
می گذارند و او در می یابد که خوراکش گوشت فرزندش بوده. استیاگس پس 
با خوابگزاران به مشورت می نشیند که اکنون چه باید کرد ؟ خوابگزاران پاسخ 
می دهند که خواب شاه تعبیر شده و آن کودک یک بار شاه شده و دیگر شاهی 
پارس  به  مادر  پدر و  نزد  را  استیاگس آسوده خاطر کودک  نیست.  بیمی  را  او 
می فرستد. کمبوجیه و ماندانه شاد از این ماجرا و زنده ماندن فرزند با مردم چنین 
می گویند که فرزندمان توسط سگی پرورش یافته. پس از آن ماجرا هارپاگ که 
به سبب کشته شدن فرزندش از استیاگس کینه دارد برای کورش پیام می فرستد 

و او را برای گرفتن شاهی تشویق می کند. کوروش پارسیان را گرد می آورد و با 
سپاهی به جنگ استیاگس می رود. استیاگس در این جنگ فرماندهی سپاه را به 
هارپاگ می سپارد تا به نبرد کوروش برود. هارپاگ با آن لشگریان به کوروش 
می پیوندد. استیاگس که از این ماجرا آگاه می شود تمام خوابگزاران را می کشد 
و خودش به جنگ پارسیان می رود اما در این جنگ شکست می خورد و گرفتار 

می شود و از آن پس مادها فرمانبر پارسیان می شوند. 
اسکندر مقدونی: از دیگر شخصیت های تاریخی که پیوندی با باورهای 
اسطوره ای یافته اسکندر مقدونی می باشد. اسکندر مقدونی در ادبیات فارسی 
هم وارد شده و چهره تاریخی او در این جا کم رنگ شده است. از کهن ترین 
را به نظم آورده شاهنامه فردوسی هست  او  کتاب هائی که شرح جهانگیری 
امیر خسرو دهلوی،  از  آیینه اسکندری  نامه نظامی گنجوی،  و سپس اسکندر 
هفت اورنگ جامی )خردنامه(، اسکندر نامه هفت جلدی از منوچهر حکیم )در 
دوره صفویه( و داراب نامه طرطوسی. بر اساس اسناد تاریخی اسکندر )الکساندر( 
پسر فلیپ دوم پادشاه مقدونیه است. او در شهر پلا زاده شد و در بیست وسه 
سالگی به جای پدر به تخت شاهی نشست. او در زمان داریوش سوم هخامنشی 
یافتن شاهنشاهی  پایان  و  ایرانیان  و سبب شکست  آورد  ایران هجوم می  به 
هخامنشیان می شود. اسکندر پس از پیروزی بر ایران یکی از سردارانش بنام 
سلوکوس را به فرمانروائی ایران می گمارد و آنها مدت هشتاد سال بر ایران 
 فرمان می رانند. اسکندر هنگام بازگشت از ایران در شهر بابل عراق در سن 
سی و سه سالگی بر اثر بیماری فوت می کند. اما آنچه در افسانه ها در باره 
که  کتابی  ترین  کهن  گذارد.  می  نمایش  به  را  او  از  دیگری  چهره  آمده  او 
داستان های اسکندر از آن راه به ایران و کشورهای همسایه راه یافته کتاب 
اخبار اسکندر می باشد. این کتاب ترجمه ای است از یونانی که در قرن دوم و 
سوم میلادی در مصر نگاشته شده است. این کتاب را به »کالستین« خواهر 
زاده ارسطو نسبت می دهند که به فرمان اسکندر کشته می شود. این کتاب 
اسکندر  و  اسکندر در شاهنامه  داستان  دارد که  بنام کالستین دروغین شهرت 
نامه های معروف از این کتاب منشا گرفته اند. این کتاب نخستین بار توسط 
به  سپس  و  شد  ترجمه  پهلوی  زبان  به  سپس  و  سریانی  زبان  به  مسیحیان 
زبان عربی و در دوران بعدی از عربی به فارسی ترجمه شده است. در متون 
زرتشتی همه جا از اسکندر با لقب گجستک )ملعون( یاد شده. در دین مزدائی 
اسکندر جزو سه دشمن شگفت و ستمکاره هست و ساخت شهر مرو، هرات 
و جی را به او نسبت می دهند. در نوشته های پهلوی از اسکندر نامی نیست. 
به گزارش بندهش در زمان شاهی دارای دارایان )داریوش سوم( اسکندر رومی 
به ایرانشهر تاخت و دارا را بکشت و همه مغان و پیران ایرانشهر را نابود کرد. 
آتشکده های بی شماری را نابود کرد. گزارش های دین مزدیسنان )زند( را بستد 
)امیران  نود کرده خدائی  به  را  ایرانشهر  را بسوخت و  اوستا  به روم فرستاد.  و 
محلی( بخش کرد. در گزارش های دینی اسکندر ویران کاره اهریمنی است که 
پارس را ویران کرد و کتب مقدس که در خزانه استخر بود بسوخت. در کتاب 
ارداویراف نامه چنین آمده: اهریمن دروند ملعون برای این که مردمان به دین 
شک کنند گجسته اسکندر رومی مصر نشین را گمراه کرد که با ستمگران و 
نبرد و بیماری به ایرانشهر آمد. او فرمانروای ایران را بکشت و دربار را آشفته 
کرد و این دین یعنی اوستا و زند را که با آب و زر بر روی پوست های آراسته 
گاو نوشته شده و در استخر پاپکان در دژ نپشت نهاده شده بود آن ها را برآورد 
و بسوخت و بسیاری از دستوران و داوران و هیربدان و موبدان و دین برداران 
و افزارمندان و دانایان ایرانشهر را بکشت. برابر با متن مینوی خرد، افراسیاب، 
اسکندر و ضحاک توسط اهریمن فنا ناپذیر آفریده شده اند ولی هرمزد هر سه 

را از این حال بگردانید.
گزارش های افسانه ای در باره اسکندر فراوان است. از جمله کارهائی که به 
او نسبت می دهند ساختن شهرهای اسکندریه در مصر، سمرقند و هرات و هم 
چنین شهر یزد برای نگهداری زندانیان، که این مورد در شعر خافظ هم آمده.
)دلم از وحشت زندان سکندر بگرفت( هم چنین ساختن سد و دیواری در برابر 
قوم یاجوج و ماجوج در چین. )دیوار بزرگ چین( ساختن آینه معروف به آینه 
اسکندر، رفت به ظلمات جهت یافتن آب زندگی، کشتن اژدها و این که او از 

فرزندان نوح بوده است. 
سرگذشت اسکندر در شاهنامه چنن است که داراب در یکی از جنگ های 
خود با رومیان فیلقوس را شکست داده و پس از آشتی ناهید دختر او را به زنی 
گرفته. داراب به دلیل بوی بد دهان ناهید را روانه روم می کند. ناهید از داراب 
باردار است و در روم فرزند بدنیا می آید که نام او اسکندر است. این راز پنهان 
می ماند و اسکندر را فرزند فیلقوس می دانند. داراب از همسر دیگر خود صاحب 
فرزندی می شود به نام دارا که بعد جانشین پدر می شود. دارا در برابر هجوم 
اسکندر به ایران شکست می خورد. آنچه مهم به نظر می رسد این که ایرانیان 
با ساختن چنین افسانه ای برای اسکندر در واقع سرپوشی برای شکست خود 
در برابر دشمنان ایران بوجود آورده تا غرور ملی آنان خدشه دار نشود. اسکندر 
در شاهنامه از کیانیان هست و مردی پاکدل و نیکوسیرت. اسکندر پس از مرگ 
اند می کشد و  او را کشته  دارا، جانیار و ماهیار را که دستوران دارا هستند و 
پس از آن به هند لشگرکشی می کند و با فور هندی می جنگد. اسکندر پس 
از کشته شدن فور هندی سورگ را به تخت شاهی می نشاند و سپس پیاده به 
خانه کعبه می رود و نوادگان اسماعیل ) پسر ابراهیم( را قدر و مرتبت می دهد. 
پس از آن از سوی جده به مصر لشگرکشی می کند و بدون جنگ آن سرزمین 
را بدست می آورد و بعد از آن به اندلس رفته که در آن زمان زنی بنام قیدافه 
بر آنجا شاهی دارد. اسکندر پس از آن به جنگ با برهمنان می رود و از آنجا 
به دریای خاوران می رود و پس از دیدن شگفتی ها به حبشه رفته و در آنجا از 
سرزمین نرم پایان دیدن می کند. اسکندر هم چنین پس از گذشتن از سرزمین 
نرم پایان به شهری می رسد که مقدم او را گرامی می دارند و پرسش اسکندر 

از مردمان آن شهر چنین است که:
بپرسید از ایشان سکندر که راه         کدام است و چون راند باید سپاه 

همه یکسره خواندند آفرین           که ای  نامور  شهریار زمین 

به رفتن بر این کوه بودی گذر           اگر بر گذشتی بر او راه بر 
یکی اژدها ست زان روی کوه           که مرغ آید از رنج زهرش ستوه  

همی آتش افروزد از کام اوی            دو گیسو بود پیل را دام اوی 
اژدها  برای کشتن  سپاهیانی  بیند  می  رفتن  مانع  را  اژدها  این  که  اسکندر 
می فرستد و آنها اژدها را تیرباران می کنند و با ایجاد سرو صدا سرانجام فردا 
زنان  به سوی شهر  آورد و سپس  از پای در می  را  اژدها  با حیله آن  اسکندر 
می رود. از دیگر کارهای اسکندر رفتن در تاریکی برای بدست آوردن آب زندگی 
می باشد. او هم چنین بر قوم یاجوج و ماجوج سدی بزرگ می بندد و پس از 
دیدن سرزمین چین به جنگ با سندیان می رود و از آنجا به سوی یمن می تازد. 
اسکندر هم چنین پس از این جنگ به بابل لشگر کشی می کند و در این جا 
هست که گنج کیخسرو را می یابد. او بر گرد جهان می گردد و شگفتی های 
جهان را می بیند. برابر با گزارش شاهنامه اسکندر چهارده سال سلطنت می کند. 
هم چنان که در شاهنامه از اسکندر با منش های نیک و خردمند یاد شده در 
دیگر متون ادب فارسی هم مانند شرف نامه نظامی با همین ویژگی ها یاد شده 
است. برای اسکندر شجره نامه هائی هم ساخته اند که هم چنان که در پیش 
را  او  نامه ای که  اند و مصریان هم چنین نسب  دانسته  نوح  فرزند  را  او  آمد 
متعلق به خود بدانند ساخته اند. ماجرای رفتن اسکندر به دنبال آب زندگی هم 
از مواردی هست که برخی پژوهشگران چنین باور دارند که در متون اولیه نبوده 
و یک سان گزارش نشده اما در کهن ترین نسخه یونانی اسکندر در نامه ای به 
مادرش ضمن گزارشی از جنگ ها و کشور گشائی هایش رفتن به سوی آب 
زندگی را اشاره می کند. نکته مهم این که در هیچ کدام از این گزارش ها از 
کهن ترین آنها تا گزارش نظامی گنجوی، اسکندر موفق به یافتن آب زندگی 
اسکندر  آشپز  نصیب  زندگی  آب  ماجرا  این  از  یونانی  گزارش  در  شود.  نمی 
از همراهان  الیاس  و  نظامی گنجوی خضر  گزارش  در  »اندره اس« می شود. 
اسکندر هستند و آن دو تن به آب زندگی دست می یابند و جاودان می شوند 
اما اسکندر بی بهره می ماند. از دیگر ویژگی های اسکندر این که او جامی از 
کید شاه هندی هدیه می گیرد تا به هند لشگر کشی نکند این جام هرچه از آن 
بنوشند تهی نمی شود و اگر بریزد در زمان پر می گردد. این جام را آیینه اسکندر 

هم گفته اند. فردوسی در توصیف این جام چنین آورده: 
زخوردن نگیرد کمی آب اوی           بدین چیزها راست کن آبروی      

ارشیر ساسانی: بنا بر گزارش شاهنامه پس از کشته شدن دارا در جنگ 
با اسکندر، یکی از پسران او به هندوستان گریخت. از این پسر فرزندی به دنیا 
آمد که نام او را ساسان گذاشتند و این نام تا چندین پشت تکرار شد. پیشه آنان 
در هند چوپانی و ساربانی بوده است. چهارمین پسر به درگاه بابک که در شهر 
استخر فرمانروایی داشت آمد و از جمله شبانان او شد. بنا به خوابی که بابک 
دید، ساسان نژاد خود را آشکار کرد و بابک دختر خود را به او داد. ثمره این 
پیوند اردشیر هست. اردوان که بر نواحی شیراز و اصفهان فرمانروایی داشت او 
را نزد خود خواند اما پس از چندی مورد بی مهری اردوان قرار می گیرد و همراه 
با گنجور اردوان و ثروتی که با خود می برد سپاهیانی گرداوری می کند و به 
جنگ اردوان می آید. در این جنگ اردوان کشته می شود و ادرشیر دختر اردوان 
را به ازدواج خود در می آورد. داستان اردشیر در خدای نامه های عهد ساسانی 
و تاریخ های پس از اسلام به تفصیل آمده است. هم چنین کتابی بنام کارنامه 
از روزگار ساسانیان بجای مانده است. گزارش  به زبان پهلوی  بابکان  اردشیر 
شاهنامه از اردشیر او را دلیر و چابک در جنگ و کشنده کرم و پیروزی بر هفتواد 
با کردار پهلوانی معرفی می کند. مهمترین ویژگی داستان اردشیر که او را از مرز 
تاریخ به قلمرو حماسه می برد روح داستانی و جنبه های افسانه ای آن هست 
که به ضرورت با پاره ای خیال پردازی و صحنه های شگفت همراه می کند. 
بارزترین این داستانها ماجرای کرمی است که دختر هفتواد از سیب سر راه خود 

بیرون می آورد و سرانجام:
برآمد برین کار بر پنج سال        چو پیلی شد آن کرم با شاخ و یال 

قلعه  به  ورود  از  پس  شده  شبیه  اژدهایی  پیکر  به  که  را  کرم  این  اردشیر 
می کشد و پس از آن هفتواد را کشته و قلعه او را ویران و اموالش را به تاراج 
می دهد. »کشتن اژدهای هفتواد به دست اردشیر اقتباس از قصه مردوک خدای 
مردم بابل قدیم است. مردوک بادی وحشتناک برانگیخت تا در دهان عفریت 
اردشیر در  آورد.  پای در  از  را  فرو رفت و آن دشمن  تیامت  به  عظیم موسوم 
کشتن اژدهای هفتواد فلز گداخته در کام او ریخت تا کشته شود. اردشیر پس از 
آن به بغداد آمده و بر تخت شاهی می نشیند. مدت شاهی اردشیر بنا به گزارش 

شاهنامه چهل و دو ماه می باشد.«
بن مایه های اسطوره ای داستان اردشیر: بنا به حاکمیت تقدیر در 
این گونه داستان ها،گلنار، گنجور اردوان اردشیر را از پیامد خواب اردوان آگاه 
می سازد و او را در فرار و نبرد با اردوان یاری می کند و اردشیر بر اردوان پیروز 
می شود. و هنگامی که دختر اردوان بنا به سفارش پنهانی برادر، زهر در جام 
راز برملا  افتد و  به زمین می  اردشیر  از  اردشیر می کند. هنگام خوردن، جام 
می شود. اردشیر دستورش را فرمان می دهد که دختر را برده و بکشد. اما دختر 
چون آبستن هست از دستور می خواهد تا او را امان دهد و پس از زادن طفل او 
را بکشد و دستور پنهان از اردشیر دختر را نمی کشد تا فرزند او به دنیا بیاید. پس 
از چندی شاپور زاده می شود و دستور او را پنهان از اردشیر تا مدت هفت سال 
نگهداری می کند. اردشیر از نداشتن فرزند بر دستور خود گلایه می کند و دستور 
وقت را غنیمت شمرده و داستان زاده شدن شاپور را باز گو می نماید. اردشیر 
هم چون دیگر شاهان از نژاد فریدون است و دارای فره ایزدی که بصورت غرم 
این داستان دارد  او پدیدار می شود. نقشی که خوابگزار در  بر  )میش کوهی( 
از آیینی اساطیری سرچشمه می گیرد. هم چنین پیش گویی کید هندی برای 
ازدواج شاپور پسر اردشیر با دختر مهرک که به دست اردشیر کشته شده است از 
این گونه می باشد سر گذشت چهره هایی مانند اردشیر، بهرام گور یا انوشیروان 
در تاریخ که با رگه هایی از اسطوره پیوند خورده و همین بن مایه های اساطیری 

در آنها، چهره ای پر رمز و راز پدید آورده.
از  یکی  شاهنامه  شاهنامه:  در  قهرمانی  های  شخصیت  دیگر 

کهن ترین کتاب های حماسی جهان هست که شکل گیری شخصیت قهرمان 
را به بهترین وجه به نمایش گذاشته است. این قهرمانان که در فرهنگ ایرانی 
جوانمردی، شجاعت،  از  نمادی  اغلب  است  یاد شده  پهلوان  ویژگی  با  آنها  از 
دلاوری و جنگجویی می باشند که در واقع جلوه ای از شخصیت آرمانی مردم 
کهن ایران می باشند. این قهرمانان در بیشتر جنگ ها پیروز میدان هستند و در 
دوره خود نماد برترین قهرمان که گاه با موجودات فراطبیعی دست و پنجه نرم 
می کنند. آزمون های متعدد مانند هفت خان و گاه ویژه را مانند گذر سیاووش از 
آتش یا کشتن اژدهای کشف رود توسط سام و گذر از آب مانند گذشتن فریدون 
از اروند رود، گذر کیخسرو از جیحون و گذشتن از آب دریایی که دیو سپید رستم 
را بدانجا می اندازد در کارنامه خود دارند. در حماسه ایرانی زبده ترین پهلوانان 

گرشاسب را نیای خود می دانند.  
شناختی  فرجام  و  آیینی  پهلوان  ترین  کهن  و  ترین  بزرگ  گرشاسب 
به  است  اوستا کرساسپه  در  او  نام  ایرانی.  پهلوانان  دودمان  و سر  است  ایران 
در  پهلوانی  نام  که  در سانسکریت کرشاشوه هست  اسب لاغر.  دارنده  معنای 
حماسه های هندی است و هم معنا با گرشاسب. از گرشاسب با سه ویژگی یاد 
شده: یکی گئسو که در فارسی گیسو به معنی موی چین در چین. دوم گذوره 
)gazvarh (که گونه ای گرز بوده و سوم نئیره منه هست به معنای آن که 
نهاد و منشی نرینه و مردانه دارد. همین نام در ریخت نیرم و نریمان در شاهنامه 

بکار رفته و به پور گشتاسب و پدر سام و نیای زال دیگرگون شده است.
 گزارش فردوسی از گرشاسب بسیار کوتاه و پراکنده هست. نخستین بار نام 
گرشاسب آن هنگامی هست که منوچهر به کین خواهی ایرج به نبرد سلم و تور 

می رود. در آن صف آرایی چنین می خوانیم که:
منوچهر با قارن رزم زن                   برون آمد از بیشه ی نارون 

بیامد به پیش سپه بر گذشت             برآراست لشگرش برآن پهن دشت
چپ لشگرش را به گرشاسب داد         ابر میمنه، سام یل با قباد 
رده بر کشیدند هر دو سپاه              منوچهر با سرو در قلب گاه

نبرد می شود. در  تورانی هم  پهلوان  با شیروی  نبرد  گرشاسب در هنگامه 
این نبرد گرشاسب شیروی تورانی را از پای در می آورد. از گرشاسب به عنوان 
گنجور منوچهر نیز یاد شده و آن هنگامی است که فرستادگان سلم و تور به 

دربار منوچهر آمده اند:
چو شاه یمن، سرو، دستورشان        چو پیروز گرشاسب،گنجورشان 

و  بزرگان  و  نشیند  می  شاهی  تخت  به  که  زمانی  در  چنین  هم  منوچهر 
سرداران سپاه به دیدارش می آیند. در این دیدار و گفتگو سام بزرگ پهلوان 

ایران خطاب به منوچهر از گرشاسب عنوان نیای خود یاد می کند:
نیاکان من پهلوانان بدند             پناه بزرگان و شاهان بدند 
ز گرشاسب تا نیرم نامدار             سپهدار بودند و خنجر گذار

در شاهنامه دیگر بار زمانی از گرشاسب سخن هست که رستم برای اولین 
بار می خواهد به میدان نبرد برود و زال از فرستادن او به میدان نبرد بیم دارد. 
سرانجام زال می پذیرد که رستم به میدان نبرد برود. پس گرز گرشاسب را به 
رستم می سپارد و رستم با گرز گرشاسب به نبرد تن به تن با افراسیاب می رود.

بفرمود کان گرز سام سوار               که کردی به مازندران کارزار
بیارند زی پهلو نامدار                     بر آن تا برآرد ز دشمن دمار 

 زگرشاسب شه مانده بد یادگار           پدر تا پدر تا به سام سوار
)نسخه مرحوم محمدعلی فروغی، چاپ انتشارات جاویدان(

 نکته مهم در باره گرشاسب این که شخصیت این پهلوان اسطوره ای در 
پیکر دیگر شخصیت های اسطوره ای نمود پیدا کرده است. در اوستا از او با 
لقب نرمنش و دلیر یاد شده و از خاندان سام می باشد اما در دوران اشکانی 
لقب و نام خاندان او به صورت دو پهلوان با نام های نریمان و سام منسوب 
به او در آمده است. آنچه به نظر می رسد این که فردوسی از منابعی که شرح 
پهلوانی های گرشاسب را داشته آگاه نبوده. از اتفاق این که همشهری او اسدی 
طوسی به فاصله زمانی اندک پس از فردوسی با در اختیار داشتن گرشاسب نامه 
منثور و آثار ابوالموید بلخی گرشاسب نامه را به نظم در می آورد. در گرشاسب 
نامه اسد طوسی او اهل سیستان هست و نیای بزرگ رستم. در این گزارش نژاد 
گرشاسب چنین آمده: »گرشاسب و گورنگ دو برادر بودند از پسران اثرط پسر 

شم پسر طورگ پسر شیداسب پسر تور پسر جمشید.«
به  بردن  پناه  و  جمشید  فرار  و  او  نسب  سلسله  از  گرشاسب  داستان  شرح 
آن دختر و سپس  با  ازدواج  و  او  به دختر  و عاشق شدنش  خانه کورنگ شاه 
زادن تور از پشت جمشید و فرزندان تور یعنی شیداسپ شاه و طورگ و شم 
داستان  این  در  اند.  بوده  سیستان  شاهان  از  همه  که  شود  می  آغاز  اثرط  و 
گرشاسب فرزند اثرط می باشد و نریمان فرزند گرشاسب و پدر سام می باشد. 
گرشاسب نامه شرح پهلوانی های گرشاسب و جنگیدن با اژدها و ببر می باشد. از 
جمله کارهای شگفت گرشاسب رفتن او به آفریقا و دیدن جزایر شگفت انگیز و 
نواحی دور دست اقیانوس هند می باشد. که در واقع تصور ایرانیان از آن نواحی 
می تواند باشد. بنا بر گزارش اسدی توسی، گرشاسب پیش از نبرد با اژدها تریاک 

می خورد تا از زهر آن در امان بماند.                                        
ز تریاک لختی ز بیم گزند           بخورد و گره کرد برزین، کمند

گرشاسب جوان هست که نخستین بار در حضور ضحاک هنر نمایی می کند. 
ضحاک که پهلوانی گرشاسب را می بیند او را به جنگ بهو شاه هندی می فرستد. 
گرشاسب پس از پیروزی بر بهو شاه و دیدن جزایر بسیار آن نواحی به جنگ 
سگسار می رود. هم چنین گرشاسب در جزیره اژدهایان شش اژدها را می کشد. 

برفتند و آمد، جزیره پدید                 که آنجا بجز اژدها، کس ندید
بدان سان بزرگ اژدها کز دو میل       به او باشتندی به دم زنده پیل 

یکایک پراکنده بر دشت و غار         زبان چون درخت و دهان چون دهار
به شمشیر تن شان همه ریز کرد        سرانشان ببرید و بر نیزه کرد 

 پس از مرگ اثرط فریدون به تخت شاهی ایران می نشیند و ضحاک را 
در بند می کشد. گرشاسب سرانجام در بستر به مرگ طبیعی از دنیا می رود. 
صاحب تاریخ سیستان بنای شهر سیستان را به گرشاسب نسبت می دهد »بنا 
کردن سیستان آن روز بود که گرشاسب دانایان جهان را گرد کرده بود که من 
شهری بنا خواهم کرد بدین روزگار که ضحاک همه جهان همی ویران کند و 
آزادگان جهان را همی کشد و از جهان به جادویی همی بر کند تا مردمان عالم 
را جای امن و پناه باشد. چه او را به شهری که من کرده باشم فرمان نباشد.« 
تاریخ سیستان آمده که »این جایگه که اکنون آتشگاه کرکویه  هم چنین در 
است معبد گرشاسب بود و او را دعا مستجاب بود. مردمان هم به امید برکات آن 
جا همی شدندی و دعا همی کردندی و ایزد تعالی مرادها حاصل همی کردی 
و گبرکان آن روشنایی که کی خسرو در معبد جای گرشاسب فرا دید آن هوش 
گرشاسب است و حجت آرند به سرودی بدین سخن. فرخت بادا درش خنیده 

گرشاسب هوش.«
 داستان پهلوانی های گرشاسب گرچه در اوستا و متون پهلوی اشاره هایی 
شده اما صورت منظم و تدوین شده ای از آن بدست ما نرسیده. آنچه از گزارش 
اسدی طوسی در گرشاسب نامه و متون کهن فارسی آمده برابر با پهلوانی های 
او در اوستا و متون پهلوی نیست مانند کشتن سناویذک، چیرگی بر باد و کشتن 

راهزنان غول آسا که به قالب داستان در نیامده اند. 
در باره گرشاسب در متون اسلامی روایت های یکسانی وجود ندارد. ثعالبی 
اند.)زو  کرده  سلطنت  هم  با  گرشاسب  و  زو  نویسد:  می  طبری  به  استناد  با 
دارای مقام سلطنت بود و گرشاسب او را کمک می نمود ولی هرگز به مقام 
سلطنت نرسید. شاهنامه ثعالبی ص 12. ابن خردادبه می گوید: مملکت بین زو و 
گرشاسب تقسیم شدو با هم سلطنت داشتند بدین صورت که زو به تعالی کشور 
می پرداخته و گرشاسب به کار جنگ مبادرت می کرده. در کتاب المختصرفی 
اخبار البشر، زو پادشاه و گرشاسب وزیر اوست که از اولاد طوج بن فریدون است. 

شاهنامه ثعالبی ص 70. 
زاب  وزیر  و  فریدون  تخم  از  گرشاسف  که:  است  آمده  التواریخ  مجمل  در 
بود. در تاریخ بناکتی ص 31 گرشاسف بن استاسف برادرزاده زاب بود و رستم 

دستان از نسل اوست. 

شکل گیری شخصیت قهرمان در  اسطوره ها
عبدالله آهار                                                                                      بخش چهارم



برخورد مرگبار قایق ترکیه‌ای و نفتکش با پرچم 
یونان در مدیترانه

مقام‌ها و رسانه‌های ترکیه‌ای گزارش دادند، حداقل چهار نفر بر اثر تصادف 
قایق ماهیگیری این کشور با یک نفتکش دارای پرچم یونان در دریای مدیترانه 

کشته شدند. 
 به گزارش گروه بین‌الملل خبرگزاری فارس، در حالی که تنش‌ها بر سر 
فعالیت‌های حفاری و اکتشافی آنکارا در شرق دریای مدیترانه ادامه دارد، 
رسانه‌ها از تصادف مرگبار یک قایق ترکیه‌ای با یک نفتکش دارای پرچم 

یونان خبر دادند.
به نوشته آناتولی، مقام‌های ترکیه‌ای دیروز خبر دادند که یک قایق 
ماهیگیری این کشور با یک نفتکش که با پرچم یونان در دریای مدیترانه در 

حرکت بود، تصادف کرد.
بنا بر اعلام دفتر استانداری آدانا، حداقل چهار نفر بر اثر این برخورد مرگبار 

جانشان را از دست دادند که جسد همه آنها پیدا شده است.
به گفته مقام‌های ترکیه‌ای، همه کشته شدگان این تصادف جزو سرنشینان 

قایق ماهیگیری هستند که در آن پنج سرنشین حضور داشتند.
فرماندهی گارد ساحلی ترکیه هم اعلام کرد، تلاش‌ها برای یافتن افراد 

مفقود ناشی از این برخورد مرگبار ادامه دارد.
 گفته می‌شود که این تصادف در ساعت ۰۵:۵۰ صبح به وقت محلی در 

فاصله ۱۵ مایل دریایی از سواحل منطقه کاراتاس آدانا حادث شد.
کشته شدن حداقل چهار نفر در نتیجه این تصادف دریایی در حالی انجام 
شده که تنش‌ها بر سر اقدامات حفاری و اکتشافی در دریای مدیترانه بین ترکیه 

و یونان همچنان ادامه دارد.

 نجات ۴۶ قربانیِ شبکه بین‌المللی کودک‌آزاری
 در استرالیا

 پلیس استرالیا از نجات ۴۶ قربانی شبکه بین‌المللی سوء استفاده و آزار 
کودکان خبر داد. 

به گزارش ایسنا، پلیس استرالیا اعلام کرد: در یک عملیات، ۴۶ کودک 
قربانی شبکه بین المللی سوء استفاده از کودکان نجات پیدا کرده و ۱۴ نفر نیز 

در این رابطه دستگیر شدند.
قربانیان این شبکه بین المللی سوء استفاده از کودکان در معرض جرائمی از 

قبیل آزار و اذیت، تعرض و دیگر اشکال سوء استفاده بوده‌اند.
همچنین در جریان این عملیات سه نفر در ایالات متحده دستگیر و چندین 

مظنون در اروپا، آسیا، کانادا و نیوزیلند شناسایی شدند.
به گزارش شبکه خبری بی بی سی، گفته شده این شبکه در نوع خود یکی 
از بزرگترین شبکه‌های سوء استفاده از کودکان در استرالیا بوده است. همچنین 

تمامی قربانیان این شبکه ۱۶ ماهه تا ۱۵ ساله بوده‌اند.

بین الملل

9 حوادث

روزهای  کرونا  که  درشرایطی 
سیاهی را برای کشور رقم زده است و 
محدودیت‌های بسیاری نیز برای مشاغل 
مختلف وجود دارد، برخی دفاتر ازدواج 
در شهر تهران بدون هیچ‌گونه نظارتی 
روزانه چندین مراسم عقد را آن هم با 
 انبوهی از میهمانان برگزار می‌کنند. 
   به گزارش ایسنا، در گذشته‌‎های 
 نه‌چندان دور و دراز، عاقدها برای 
جاری کردن صیغۀ عقد، به خانه‌ها 
می‌رفتند و بزرگ‌ترها هم با چراغانی  
سَرسَــرای خانه، آب و جارو کردن 

حیاط و تدارک میوه و شیرینی برای مهمان‌ها، 
بزمی برپا می‌کردند و جوان‌ترها را سرِ خانه و 
زندگی‌شان می‌فرستادند. اما با کوچک شدن خانه‌ها 
و حیاط‌ها و تقسیم وظایف شهری، سفره‌های عقد و 
ریسه‌کشی‌های خانگی رنگ باختند و جایشان را به 

تالارهای پذیرایی و دفاتر ازدواج دادند.
این روزها لابه‌لای صفحات شهر، اتفاقات ریز و 
درشت عجیبی پیدا می‌شود. در چندماهی که گذشت، 
چندین و چند شُــغل و صِنف با مشکلات جدی و 
عدیده‌ای مواجه شدند؛ مثل تالارهای عروسی. اما 
به‌تازگی برخی دفترخانه‌های ثبت ازدواج با استفاده 
از این فرصت، از ظرفیت‌های موجود سالن‌های 
عقدشان نهایت استفاده را می‌کنند و در شرایطی که 
به خاطر کرونا تالارهای پذیرایی تعطیل شده‌اند از 
فرصت کرونا استفاده کرده و از آب کره می‌گیرند! 
با این‌که شرایط و اوضاع کرونا در کشور، به‌طرز 
هولناکی مهیب است، اما بعضی از محضرهای 
ثبت ازدواج در یک فضای نسبتاً کوچک و مسقف، 
ضمن برگزاری خطبۀ عقد، سور و سات پذیرایی ده‌ها 

مهمان را هم فراهم می‌کنند!
مشخصاً برگزاری مراسم این‌چنینی، به‌خودی‌خود 
زیباست، اما در شرایطی که روزانه در کشور 
چندین‌هزار نفر به بیماری کرونا مبتلا می‌شوند و 
چندصد نفر بر اثر این بیماری جان می‌بازند، برگزاری 
این مراسم آن هم با ده‌ها مهمان، بیشتر به بازی 

»رولت روسی« شباهت دارد!
در همین رابطه خبرنگار ایسنا به عنوان مراجعه 
کننده با چندین دفتر ثبت ازدواج در تهران تماس 
 می‌گیرد تا ابعاد مختلف این موضوع را بیشتر

 روشن کند.
متصدی یکی از سالن‌های عقد تشریفاتی که 
چندین و چند شعبه در نقاط مختلف پایتخت دارد، 
در پاسخ به درخواست خبرنگار ایسنا در خصوص 
تشریح لیست قیمت‌ها و خدمات دفتر ثبت ازدواج 
خود در این روزهایی که تالارهای پذیرایی 
شده‌اند،  تعطیل  کرونا  محدودیت‌های  به‌خاطر 
می‌گوید:»ظرفیت هر کدام از سالن‌های ما به کاربری 
شما بستگی دارد؛ بسته به نوع عقد، عروسی، تعداد 
مهمان‌ها، فیلم‌برداری و عکس‌برداری، قیمت‌ها و 
ظرفیت‌ها متغیر می‌شود. اما به‌طور کلی، سالن‌ها بین 
۵۰ تا ۶۰ نفر ظرفیت دارند. نوع قیمت‌ها هم با توجه 

به منویی که شما انتخاب می‌کنید، فرق می‌کند. ما 
همه‌نوع غذا را سرو می‌کنیم؛ حتی غذاهای دریایی! 
هرچیزی را هم که بخواهید، برایتان فراهم می‌کنیم؛ 
مثل آتش‌بازی، رقص نور، خواننده و همه و همه! 

هیچ محدودیتی هم نداریم!«
یکی دیگر از دفاتر ازدواج که در منطقه شهران 
واقع است، در شرایط کرونایی تا ۷۰ نفر مهمان 
می‌پذیرد. متصدی‌اش در این رابطه می‌گوید:»حالا 
اگر تعداد بیشتری هم مهمان داشته باشید، می‌توانید 
مراسم‌ را در تالارمان برگزار کنید!« مهلت حضور 
در این دفتر عقد با ظرفیت ۷۰ نفر، تنها و تنها 
 یک‌ساعت است اما مهلت ماندن در تالار، می‌تواند 

بیشتر هم باشد!
در این دفتر ثبت ازدواج، روال کارها مثل سابق 
و روزهای قبل از کرونا است و همه چیز سر جای 
خودش قرار دارد؛ از فیلمبردار و عکاس گرفته تا 
عاقد و سالن‌کارها، و به تنها چیزی هم که گویا 
توجهی نمی‌شود، ویروسی‌‎ست‌ که ممکن است 
 به‌صورت پنهانی و ناخوانده، خودش را بین مهمان‌ها 

دعوت کند.
دفتر ازدواج دیگری در منطقه بلوار مرزداران، از 
نرخ‌ها و شرایطش این‌طور صحبت می‌کند:»قیمت 
ورودی سالن عقد ما در روزهای شنبه تا چهارشنبه 
یک میلیون و هشتصد هزار تومان و در روزهای 
پنج‌شنبه و جمعه، دو میلیون و دویست هزار تومان 
است. دفتر ما دو سالن دارد، که یکی از آن‌ها 
سرپوشیده است و دیگری رو باز! موزیک زنده و انواع 

شام و پذیرایی هم داریم.«
البته در این میان هستند دفاتری که به 
پروتکل‌های تعریف‌شده با تعداد کمتری از میهمان 
پایبند باشند. یکی از همین دفاتر ثبت عقد که در 
قلهک واقع شده است، می‌گوید:»ظرفیت سالن 
عقد ما بین ۱۰ تا ۱۵ نفر است. بیشتر از این تعداد 
 را هم می‌توانیم قبول کنیم اما در شرایط فعلی

 به‌هیچ‌وجه نه.«
چهار یا پنج دفتر دیگر در میدان تجریش، 
پونک، شهریار و شهرک غرب هم همین پاسخ را 
می‌دهند. اما یکی دیگر از سالن عقدها که در بولوار 
اندرزگوست، اظهار می‌کند که تعداد پذیرش و مهلت 
حضور مهمان‌ها را در این محدودیت‌ها کرونایی، تا 
حد ممکن پایین آورده، طوری که خطبۀ عقد هر 
عروس و داماد، در عرض یک‌ساعت و در حضور 

نهایتاً ۳۰ مهمان، خوانده می‌شود! 
این در حالی‌ست که اگر بنا بر پذیرایی 
مهمان‌ها در یکی از وعده‌های غذایی 
باشد، آنها می‌تواند تا سه ساعت در 

سالن بمانند!
لازم به ذکر است دفترخانه‌های 
ثبت ازدواج، به دلیل ماهیت خود 
از  هیچ‌کدام  زیرمجموعۀ  هرچند 
نهادهای وزارت صمت نیستند و تمام 
ارجاعات این مراکز به سازمان ثبت-که 
تحت نظر قوه قضائیه اداره ‌می‌شود- 
بازمی‌گردد ولی تمام خدمات صنف 

تالارهای پذیرایی و رستوران‌ها را می‌دهند.
حال پرسشی که در این‌جا مطرح می‌شود، این 
است ‌که در شرایطی که این بیماری مُهلک جان 
بسیاری از مردم کشورمان را می‌گیرد چگونه این 
دفاتر بدون محدودیت، با ساز و دُهل میزبان مرگ 

خاموش مراسم عقد جوانان می‌شوند!؟
علی مظفری رئیس کانون سردفتران ازدواج و 
طلاق در این باره به ایسنا گفت: موضوع ازدواج 
موضوعی نیست که بتوان به طور کامل آن را تعطیل 
کرد و بدون قید و شرط آن را رها کرد. حضور در 
دفاتر ازدواج و طلاق در شرایط فعلی کووید ۱۹، به 
فرهنگ مردم باز می‌گردد، مردم باید در نظر داشته 
باشند که حضور در این دفاتر لطف در حق عروس 
و داماد نیست بلکه خیانتی بر آنهاست، بنابراین 
بزرگترین کادو برای عروس و داماد این است که 

افراد از حضور در این مراسمات اجتناب کنند.
وی در    باره نحوه فعالیت دفاتر ثبت ازدواج نیز 
اظهار کرد: مطابق با پروتکل‌های بهداشتی ابلاغی 
وزارت بهداشت به سازمان ثبت حداکثر تعداد مجاز 
برای حضور در دفاتر ازدواج و طلاق در شرایط فعلی، 
شش نفر )عروس، داماد و چهار نفر از بستگان( است 
اما برای حضور محدودیت ساعت وجود ندارد و همه 
روزه حتی در ایام تعطیل و روزهای اعیاد نیز این 

دفاتر باز هستند.
مظفری با بیان اینکه در این دفاتر پروتکل‌های 
بهداشتی نظیر رعایت فاصله فیزیکی، استفاده 
از ماسک و ضدعفونی کردن فضا در فواصل بین 
مراسمات باید رعایت و انجام شود، ادامه داد: نظارت 
بر تخلفات کلی دفاتر ازدواج و طلاق بر عهده سازمان 
ثبت است، همچنین از سوی کانون و بازرسی‌های 
وزارت بهداشت به صورت سرزده نیز نظارت انجام 
می‌شود و در مواردی نیز با شکایات و گزارش‌های 
مردمی، مسئولین سازمان این تخلفات را  بررسی و 

به دادسرای انتظامی ارسال کرده‌اند.
به گفته‌ی مظفری مردم می‌توانند در صورت 
مشاهده تخلفات دفاتر ثبت ازدواج و طلاق از طریق 
سامانه ثبت اسناد املاک کشور، واحد بازرسی و 
گزارش‌های مردمی مستقیما این تخلفات را گزارش 
دهند چرا که در شرایط فعلی پاندمی کووید ۱۹، بنابر 
دستور ریاست سازمان این شکایات به صورت فوری 

و بدون اتلاف وقت و اطاله اداری انجام می‌شود.

ویروسی که روی سر عروس و دامادها قند می‌ساید!

سخنگوی وزارت بهداشت از شناسایی ۱۱هزار 
و ۷۸۰ مورد جدید کووید-۱۹ در کشور طی ۲۴ 
ساعت گذشته خبر داد و گفت: متاسفانه ۴۶۲ تن 

نیز جان باختند.
به گزارش ایسنا، دکتر سیماسادات لاری گفت: 
از روز سه شنبه تا دیروز ۲۱ آبان ۱۳۹۹ و بر اساس 
معیارهای قطعی تشخیصی، ۱۱ هزار و ۷۸۰ بیمار 
جدید مبتلا به کووید۱۹ در کشور شناسایی شد 

که سه هزار و ۳۳۹ نفر از آنها بستری شدند.
وی ادامه داد: مجموع بیماران کووید۱۹ در 

کشور به ۷۱۵ هزار و ۶۸ نفر رسید.
لاری افزود: متاسفانه در طول ۲۴ ساعت 
گذشته، ۴۶۲ بیمار کووید۱۹ جان خود را از دست 
 دادند و مجموع جان باختگان این بیماری به

 ۳۹ هزار و ۶۶۴ نفر رسید.
وی گفت: خوشبختانه تا کنون ۵۳۶ هزار و 

۱۰۵ نفر از بیماران، بهبود یافته و یا از بیمارستانها 
ترخیص شده اند.

وی گفت: ۵۶۰۱ نفر از بیماران مبتلا به 

کووید۱۹ در وضعیت شدید این بیماری تحت 
مراقبت قرار دارند.

به گفته لاری، تا کنون پنج میلیون و ۳۴۴ 
هزار و ۸۲۱ آزمایش تشخیص کووید۱۹ در کشور 

انجام شده است.
استانهای  افزود:  بهداشت  وزارت  سخنگوی 
تهران، اصفهان، قم، آذربایجان شرقی، خراسان 
جنوبی، سمنان، قزوین، لرستان، اردبیل، 
خوزستان، کرمانشاه، کهگیلویه و بویراحمد، 
گیلان، بوشهر، زنجان، ایلام، خراسان رضوی، 
مازندران، چهارمحال و بختیاری، البرز، آذربایجان 
غربی، مرکزی، کرمان، خراسان شمالی، همدان، 

یزد و کردستان در وضعیت قرمز قرار دارند.
وی همچنین گفت: استانهای هرمزگان، 
فارس، گلستان و سیستان و بلوچستان نیز در 

وضعیت نارنجی و زرد قرار دارند.   

معاون اجتماعی فرمانده انتظامی فارس خبر داد:
استاد دانشگاه در فسا به ضرب گلوله کشته شد

 معاون اجتماعی پلیس استان فارس گفت: فردی که گفته شده استاد 
دانشگاه بوده در ورودی شهر فسا به ضرب گلوله به قتل رسید.

به گزارش خبرگزاری مهر، سرهنگ کاووس محمدی گفت: ساعت ۱۴ و 
۴۰ دقیقه عصر سه‌شنبه در پی اعلام مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ مبنی بر 
وقوع یک فقره تیراندازی منجر به قتل در ورودی شهرستان فسا، مأموران 

انتظامی برای بررسی موضوع به محل حادثه اعزام شدند.
 وی ادامه داد: مأموران در بررسی‌های اولیه مطلع شدند که فردی

  ۴۶ ساله که گفته شده استاد دانشگاه پیام نور شهرستان فساست با 
یک دستگاه خودروی سمند در حال عبور بود که توسط راننده یک سواری 

پژو ۴۰۵ با ضربات گلوله اسلحه شکاری به قتل رسید.
سرهنگ محمدی با بیان اینکه ضارب از محل وقوع حادثه متواری شده 

است، اظهار داشت: تلاش برای دستگیری قاتل با جدیت ادامه دارد.

کشف ۲۲۰۰ کیلوگرم مواد مخدر در نی  ریز فارس
ایسنا: رئیس کل دادگستری استان فارس از کشف یک محموله بزرگ مواد 

مخدر به میزان ۲۲۰۰ کیلوگرم در شهرستان نی ریز خبر داد. 
به گزارش ایسنا به نقل از  روابط عمومی دادگستری استان فارس حجت 
الاسام سید کاظم موسوی از کشف محموله سنگین مواد مخدر در یک 

عملیات مشترک و هماهنگ خبر داد.
  وی با اشاره به اینکه با کار اطلاعاتی دقیق مسیر این محموله 2 تن و

 200 کیلوگرمی تریاک مورد رصد مأموران قرار گرفت گفت: پس از ورود 
این مواد به محدوده استان فارس که در بار خاک آهن جا سازی شده بود با 
هماهنگی مقام قضایی تریلر حامل این مواد در پاسگاه قطرویه شهرستان نی 

ریز متوقف و دو قاچاقچی دستگیر شدند.
این مقام قضایی ارشد استان فارس با تأکید بر اینکه همکاری   های چند 
جانبه ضابطین قضایی و مجموعه قضایی استان خواب را از چشم سوداگران 
مرگ ربوده است گفت: در هفته   های اخیر محموله   های متعدد مواد مخدر در 

اقصی نقاط استان کشف و ضبط شده است.
 وی با بیان اینکه رویکرد دادگستری استان ضربه به بنیان   های اقتصادی 
قاچاقچیان مواد مخدر است، گفت: در این رویکرد بر  برخورد با سرشاخه   های 
حمل و ترانزیت، نگهداری و توزیع مواد مخدر متمرکز هستیم و با این روش 
تلاش خواهیم کرد توزیع  و خرده فروشی مواد نیز در سطح محلات مختلف 
شیراز و برخی شهرستان   ها کاهش یابد که این هدف از ابتدای سال جاری  تا 

کنون محقق شده است.
طی دو هفته اخیر این محموله دومین محموله بزرگ کشف شده در 

شهرستان نی ریز است.

کشف ۶۰ هزار ماسک احتکار شده در شیراز
مدیر کل تعزیرات حکومتی استان فارس از کشف ۶۰ هزار ماسک احتکاری 

در دو انبار واقع در شهر شیراز خبر داد.
به گزارش خبرگزاری مهر، غلامرضا سالاری گفت: گشت مشترک تعزیرات 
حکومتی استان با همکاری پلیس امنیت اقتصادی و بازرسان سازمان صمت، 
در ۲ مرحله موفق به کشف ۶۰ هزار ماسک بهداشتی در دو انبار واقع در شهر 

شیراز شدند.
وی با اشاره به بازداشت ۲ نفر در این رابطه، افزود: با توجه به اهمیت 
موضوع، پرونده‌های این افراد به شعبه ویژه‌ای ارجاع و تحقیق و بررسی 

پیرامون موضوع آغاز شد.
مدیر کل تعزیرات حکومتی فارس با هشدار به سودجویان در خصوص چنین 
اقداماتی، اضافه کرد: در تحقیقات انجام شده در شعبه مشخص شد که این 
افراد با سوءاستفاده از شرایط فعلی، اقدام به احتکار ماسک به قصد گرانفروشی 
کرده‌اند که نهایتاً شعبه رسیدگی کننده حکم به جریمه ۷۰۰ میلیون ریالی 

متهمان و توزیع ماسک‌های مکشوفه در شبکه رسمی صادر کرد.

كشف 40 ميليارد كالاي قاچاق درشيراز
فرمانده انتظامی   استان از كشف 460 طاقه پارچه خارجي قاچاق به ارزش 

40 ميليارد ريال در بازرسي از كي انبار در شهرستان شيراز خبر داد.
سردار رهام‌بخش حبيبي در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، بيان 
كرد: مأموران پليس امنيت اقتصادي استان با اقدامات فني و اطلاعاتي، از 

دپوی  مقدار زيادي پارچه قاچاق در انباري در شيراز مطلع شدند.
وي افزود: پس از هماهنگي با مقام قضائي، مأموران به محل مورد نظر 
اعزام و در بازرسي از آن انبار، موفق شدند 460 طاقه پارچه خارجي قاچاق را 

كشف كنند.
فرمانده انتظامی   استان با اشاره به دستگيري كي نفر در اين خصوص، اظهار 

كرد: كارشناسان ارزش اموال مكشوفه را، 40 ميليارد ريال برآورد كرده‌اند.
سردار حبيبي عنوان داشت: شهروندان در صورت اطلاع از فعاليت‌هاي 
اقتصادي غير قانوني، مراتب را در اسرع وقت از طريق تلفن 110 به پليس 
اطلاع دهند تا نسبت به دستگيري متهمان در كمترين زمان ممكن اقدام شود.

كشف كالاي قاچاق 500 ميليوني در كوه چنار
فرمانده انتظامیك   وه چنار از كشف كي محموله قاچاق 500 ميليون ريالي 

در این شهرستان خبر داد. 
به گزارش خبرنگار پايگاه خبري پليس، سرهنگ دوم لطف‌‌ا... محمدي 
گفت: در راستاي مبارزه همه جانبه با پديده شوم کالاي قاچاق، مأموران 
انتظامی   این  شهرستان در ايست و بازرسي مقطعی در محورهاي مواصلاتي، 

به كي سواري پرايد بار مشكوك و آن را متوقف كردند. 
وي افزود: در بازرسي از اين خودرو، 36 عدد انواع سينك ظرف شوئي و 

تعدادي جا مايع خارجي قاچاق کشف و ضبط  شد. 
سرهنگ دوم محمدي با بيان اينكه کارشناسان ارزش این محموله قاچاق 
را 500 ميليون  ریال برآورد کرده اند، عنوان داشت: در اين خصوص یک نفر 
متهم دستگير و پس از تشکيل پرونده براي سير مراحل قانوني، به مراجع 

قضائي معرفي شد.

برخورد 3 خودرو  با كيديگر حادثه آفريد 
معاون اجتماعي فرماندهي انتظامی   استان، گفت: بر اثر برخورد 3 خودرو 
با كيديگر در كمربندي شيراز، كي نفر فوت و 2 نفر نيز مجروح و راهي 

بيمارستان شدند. 
سرهنگ كاووس محمدي در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، بيان 
كرد: در پي اعلام كي فقره تصادف زنجيره‌اي در كمربندي شيراز، بلافاصله 

مأموران به همراه ديگر نيروهاي امدادي به محل مورد نظر اعزام شدند.
وي افزود: ماموران در بررسي   هاي اوليه مشاهده کردند 3 دستگاه خودرو 
پژو 405، پارس و پكيان با 3 سرنشين با كيديگر برخورد كه در اين حادثه 
راننده پكيان در دم فوت و 2 نفر سرنشين آن نيز مجروح و به بيمارستان 

منتقل شدند.
معاون اجتماعي پليس فارس، عنوان داشت: كارشناسان در صحنه حاضر و 
علت وقوع اين حادثه را عدم رعايت فاصله طولي خودروها با كيديگر و رانندگي 

با سرعت غير مجاز اعلام كردند.

دستگيري 49 متهم تحت تعقيب در شيراز
فرمانده انتظامی   شيراز گفت: ماموران انتظامی   اين شهرستان طي دو روز 
گذشته، 49 نفر متهم كه به دليل ارتكاب جرايم مختلف تحت تعقيب پليس 

بودند دستگير كردند.
سرهنگ فرج شجاعي در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، گفت: در 
اجراي دستورات قضائي و با هدف دستگيري مخلان نظم و امنيت و متهمان 
تحت تعقيب، شناسايي اين افراد در دستور كار فرماندهي انتظامی   شهرستان 

شيراز قرار گرفت.
وي بيان داشت: ماموران با انجام كارهاي فني و پليسي، در موفق شدند 
طی 24 ساعت 49 نفر متهم را شناسايي و طي چند عمليات جداگانه همه آنان 

را دستگير كنند.
فرمانده انتظامی   شهرستان شيراز تصريح كرد: در پيشينه اين افراد 
جرايمی   همچون سرقت، حمل مواد مخدر، توهين و تمرد نسبت به ماموران، 

جعل و كلاهبرداري و ايجاد ضرب و جرح ديده می   شود.

توقیف 3 دستگاه سواری وکشف 32 راس گوسفند  
قاچاق 

فرمانده انتظامی   لارستان از توقيف 3 دستگاه سواري و كشف 32 راس 
گوسفند قاچاق به ارزش یک میلیارد و 500 میلیون ریال در یک عمليات 

ضربتي خبر داد. 
سرهنگ داود امجدی در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، بيان 
كرد: مأموران پاسگاه انتظامی چهاربرکه در اجرای طرح مقابله با قاچاق، 
 حين کنترل محور لارستان-بندرعباس در كي عمليات ضربتي به 3 دستگاه

سواري 405 و سمند حامل احشام مشکوک و آنها را توقيف كردند.
وی افزود: پس از بررسي   هاي انجام شده مشخص شد اين خودروها حامل 

32 راس گوسفند  قاچاق و فاقد مجوز دامپزشكي است.
فرمانده انتظامی   شهرستان لارستان با بيان اينكه ارزش احشام قاچاق 
مكشوفه برابر نظر كارشناسان، یک میلیارد و 500 میلیون ریال برآورد شده 
 است، تصریح کرد: در اين خصوص 3 نفر دستگير و تحویل مراجع قضائی شدند.

انهدام باند حرفه‌ای جعل  اسکناس در مرودشت
فرمانده انتظامی مرودشت از دستگیری اعضای باند 4 نفره جعل اسکناس 

در این شهرستان خبر داد.
سرهنگ فرشید زینلی در گفت‌وگو با خبرنگار پایگاه خبری پلیس، در تشریح 
این خبر گفت: در پی كسب خبری مبنی بر اینکه 4 نفر با كي سواري پرايد 
در سطح شهرستان مرودشت اقدام به خرید اجناس از مغازه‌داران و پرداخت 
چک‌پول تقلبی به آنها می‌کنند که موضوع به صورت ویژه در دستور کار 

كارآگاهان پلیس آگاهی قرار گرفت.
وی افزود: كارآگاهان پلیس آگاهی با انجام بررسی‌های فنی و تحقیقات 

گسترده، موفق شدند كي سواري پرايد را شناسايي و آن را توقيف كنند.
سرهنگ زينلي با بيان اينكه در بازرسي از آن خودرو، یک دستگاه جعل 
اسکناس به همراه 18 عدد ایران ‌چک 500 هزار ریالی جعلی کشف شد، 
تصريح كرد: در اين خصوص 4 نفر دستگير و براي سير مراحل قانوني تحويل 

مراجع قضائي شدند.

كشف 89 يكلو ترياك درني‌ريز
 فرمانده انتظامی   ني‌ريز گفت: با تلاش مأموران انتظامی   اين شهرستان،

 2 دستگاه خودرو توقيف و 89 يكلو  ترياك كشف شد.
سرهنگ سيد‌محمد يوسفي در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، 
بيان كرد: مأموران انتظامی   اين شهرستان هنگام کنترل خودروهای عبوری در 
 محورهاي مواصلاتي، به 2 دستگاه اتوبوس و سمند مشكوك آنها را توقيف كردند. 
  سرهنگ يوسفي با بيان اينكه در بازرسي از آن خودروها، 89 يكلو ترياك 
كشف شد، افزود: در اين خصوص 5 نفر دستگير و براي سير مراحل قانوني 

تحويل مراجع قضائي شدند.

 گل‌هاي قاچاق 5 ميلياردي قبل از ورود به
 گل فروشي كشف شدند

فرمانده انتظامی   آباده از توقيف كي دستگاه اتوبوس و كشف 2 هزار بوته 
گل خارجي قاچاق به ارزش 5 ميليارد ريال خبر داد.

سرهنگ خسرو رزمجويي در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، گفت: 
ماموران انتظامی    شهرستان آباده هنگام كنترل خودروهاي عبوري، به كي 

دستگاه اتوبوس مشکوک و آن را براي بررسي بيشتر متوقف کردند.
وي افزود: ماموران موفق شدند در بازرسي از اين خودرو، 2 هزار بوته گل 

خارجي قاچاق و فاقد مدارك قانوني كشف و راننده را نيز دستگير كنند.
فرمانده انتظامی   شهرستان لارستان با بيان اينكه ارزش اين محموله قاچاق 
برابر نظر كارشناسان، 5 ميليارد ريال برآورد شده است، اظهار كرد: پس از 

تشيكل پرونده متهم براي انجام مراحل قانوني تحويل مراجع قضائي شد.

 كي كشته و 2 مصدوم 
حاصل برخورد 2 خودرو  پرايد

رئيس پليس راه شمالي استان، گفت: بر اثر برخورد 2 دستگاه سواري پرايد 
سفيد رنگ با كيديگر در محور مواصلاتي كوار-اكبرآباد، كي نفر كشته و 2 نفر 

نيز مجروح و راهي بيمارستان شدند.
سرهنگ عبدالهاشم دهقاني در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، 
بيان كرد: در پي اعلام كي فقره تصادف فوتي در محور مواصلاتي كوار-

اكبرآباد، بلافاصله مأموران به محل مورد نظر اعزام شدند.
وي افزود: ماموران در بررسي‌هاي اوليه مشاهده کردند 2 دستگاه سواري 

پرايد سفيد رنگ با 3 سرنشين به شدت با كيديگر برخورد کرده‌اند.
رئيس پليس راه شمالي استان، تصريح كرد: در این حادثه هر 2 راننده 
خودروها مجروح و راهي بيمارستان شدند و سرنشين نيز به دليل شدت 

جراحات وارده در دم فوت كرده است.
سرهنگ دهقاني خاطر نشان كرد: كارشناسان در صحنه حاضر و علت وقوع 
اين حادثه را عدم توانايي در كنترل وسيله نقليه به دليل تخطي از سرعت 

مطمئنه كيي از رانندگان اعلام كردند.

ناكامی   قاچاقچي در انتقال 74 يكلو ترياك 
فرمانده انتظامی   داراب از دستگيري كي قاچاقچي و كشف 74 يكلو ترياك 

در بازرسي از كي سواري سمند خبر داد.
سرهنگ عليرضا نوشاد در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، بيان 
كرد: ماموران انتظامی   داراب به همراه كاركنان سپاه پاسداران در اجراي طرح 
مقابله با ورود مواد مخدر، در ورودي اين شهرستان به كي سواري سمند 

مظنون و پس از طي مسافتي تعقيب و گريز آن را متوقف كردند.
سرهنگ نوشاد با بيان اينكه در بازرسي از اين خودرو، 74 يكلو ترياك 
كشف و كي نفر در اين خصوص دستگير شد، از شهروندان خواست هرگونه 
اخبار و اطلاعاتی در خصوص تهیه و توزیع، خرید و فروش مواد مخدر و یا 

سایر جرایم را در اسرع وقت از طریق تلفن 110 در اختیار پليس قرار دهند.

فارس رکوردشکنی کرونا در کشور ادامه دارد
۴۶۲ فوتی و ۱۱۷۸۰ ابتلای جدید کرونا در کشور
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معاون سازمان مالیاتی اعلام کرد
 درآمدهای مالیاتی ۳۵ درصد

 بیشتر شد
درآمدهای  معاون   
مالیاتی سازمان امور مالیاتی 
با بیان اینکه درآمدهای 
ابتدایی  ماهه  هفت  مالیاتی 
امسال در مقایسه با مدت 
مشابه در سال گذشته ۳۵ 
درصد افزایش یافته است، 
گفت: در مجموع در این مدت 
 معادل ۱۰۵ هزار میلیارد تومان درآمد مالیاتی وصول شده است. 
   محمد مسیحی در گفت  وگو با ایسنا، در    باره وضعیت درآمدهای 
مالیاتی تا هفت ماهه ابتدایی امسال، اظهار کرد: طی این مدت 
درآمدهای مالیاتی در مقایسه با مدت مشابه در سال گذشته با ۳۵ 
درصد رشد مواجه شده که در مجموع معادل ۱۰۵ هزار میلیارد 
تومان درآمد مالیاتی وصول شده است و از این میزان حدود ۶۶ 
هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان به مالیات‌¬های مستقیم و ۳۸ هزار و 
۵۰۰ میلیارد تومان دیگر هم مربوط به مالیات بر ارزش افزوده یا 

مالیات کالا و خدمات می¬‌شود.
وی افزود: علی رغم محدودیت‌¬هایی چون شیوع ویروس 
کرونا، تشدید تحریم‌¬ها و تاثیر این دو مورد بر کسب¬‌وکارها 
و از طرف دیگر کوتاه کردن فرایند دادرسی، اعمال دستورالعمل 
بخشودگی جرائم مالیاتی و افزایش توافق تمکین مالیات در 
مجموع درآمدهای ۳۵ درصد رشد داشته است که امیدواریم با 
وجود تحریم‌ها و تهدید ویروس کرونا این روند تا پایان سال 

ادامه داشته باشد.
افت درآمدهای مالیاتی از بورس در آبان ماه

در ادامه معاون سازمان مالیاتی گفت: با تعطیلی ۵۰ درصدی  
و اثرات کرونا بر فضای کسب¬‌وکار امکان تحقق ۱۰۰ درصدی 
درآمدهای مالیاتی سخت است اما تمام تلاش خود را میکنیم تا 

این اتفاق عملی شود.
 مسیحی در    باره وضعیت وصول درآمدهای مالیاتی از محل 
بورس توضیح داد: امسال در حوزه مالیات یکسری محدودیت ها 
چون  کاهش ۹۵ درصدی عوارض خروج از کشور، تاخیر در 
وصول درآمدها به دلیل تمدید مهلت ارائه اظهارنامه‌ ها، تعطیلی 
هیأتهای حل اختلاف مالیاتی وجود داشت که بدین منظور از 

بورس کمک گرفتیم.
وی در پایان سخنانش خاطرنشان کرد: در هفت ماهه ابتدای 
سال بالغ بر ۱۱ هزار میلیارد تومان از محل بورس درآمد کسب 
شد اما این روند از هفته اول آبان ماه به دلیل کاهش معاملات 
در این بازار بسیار کند شده به گونه‌ای که در ۲۰ روزه اول آبان 
تنها ۲۵۰ میلیارد تومان درآمدزایی از بورس داشته‌ ایم و کاهش 

داشته است.

در وبینار فرایند بقای سود در بازار سرمایه و بورس عنوان شد:
آگاهی؛ ضامن یک سرمایه گذاری بهینه

در وبینار»فرایند بقای سود در بازار سرمایه و بورس« تاکید شد: ما در هیچ بازاری سرمایه گذاری 
نمی   کنیم؛ بلکه بر روی آگاهی خود نسبت به بازارها سرمایه گذاری می   کنیم.

به گزارش روابط عمومی   اتاق بازرگانی اصفهان، در این وبینار که به همت کمیسیون مسوولیت   های 
اجتماعی و تشکل   های اتاق بازرگانی اصفهان و در راستای افزایش آگاهی و دانش اعضا برگزار شد، آگاهی 
از اعداد و ارقام، اقتصاد کلان، قوانین و مقررات، آگاهی تخصصی از کسب و کار و سرمایه گذاری، آگاهی 
از شخصیت و تفکر و اهداف و انگیزه در موفقیت در هر سرمایه گذاری حایز اهمیت عنوان و تصریح شد 

بورس به درد همه می   خورد؛ ولی همه به درد بورس نمی   خورند.
در این وبینار، آینده نگری، قانون مداری، ریسک پذیری، جاه طلبی، مسوولیت پذیری و صبوری، از 

ویژگی   های سرمایه گذار در بورس عنوان شد.  
شایان ذکر است نقش عوامل اثرگذار بر فرایند بقای سود در بازار بورس، تاثیر روانشناسی عرضه و 
تقاضا بر تحلیل بازار، ترجمه نمودارها، چرخه روانی سرمایه گذاران و تعیین روشمند حجم معاملات از 

سرفصل   های این وبینار بود. 

 احداث ایستگاه تقلیل فشار گاز طبیعی
 طرح بهبود فرآیند و بهینه‌سازی  پالايشگاه اصفهان

با هدف تامين گاز طبيعي طرح بهبود فرآيند و بهينه سازي پالايشگاه اصفهان، پروژه ايستگاه تقليل 
فشار گاز طبيعي)Gas Reducing Station( بصورت EPC احداث می   شود.

مدير اين پروژه افزود: طرح ایستگاه تقلیل فشار گاز )Gas Reducing Station( با ظرفیت 
300,000 استاندارد مترمکعب بر ساعت به همراه یک RUN)خط( با ظرفیت 150,000 استاندارد 

مترمکعب به‌صورت یدکی است كه از سال 97 آغازشده و تاكنون حدود 90 درصد پيشرفت داشته است.
مهندس علي ميثاقي زمان پايان اجراي طرح را آذرماه سال جاري اعلام كرد و گفت: مبلغ اجراي پيمان 

171 ميليارد ريال بوده است.

کاهش قیمت‌ بلیت هواپیما
معاون هوانوردی و امور بین‌الملل سازمان هواپیمایی کشوری از کاهش قیمت بلیت هواپیما که طی 
روزهای گذشته از سوی ایرلاین‌ها افزایش یافته بود خبر داد و گفت: هشدار داده بودیم که اگر حداقل 

قیمت‌های موجود را رعایت نکنند با آنها برخورد می‌کنیم.
به گزارش ایسنا، طی روزهای گذشته ایرلاین‌ها در اقدامی   به نظر هماهنگ‌ شده حداقل نرخ پروازهای 
داخلی را افزایش داده بودند و به گفته مسئولان سازمان هواپیمایی کشوری برخی کلاس‌های نرخی را 

حذف کرده بودند که از این حرکت به عنوان تبانی نام برده شد.
ابولقاسم جلالی - معاون هوانوردی و امور بین‌الملل سازمان هواپیمایی کشوری – پیش از این در این 
باره به ایسنا گفته بود که ایرلاین‌ها با حذف کردن چندین کلاس نرخی با قیمت پایین نرخ پروازهای 
داخلی را طی روزهای گذشته افزایش داده بودند و در واقع مرتکب تخلف شدند. براین اساس به ایرلاین‌ها 
هشدار دادیم و اعلام کردیم که اگر این رویه ادامه پیدا کند با آنها برخورد می‌کنیم، چرا که این کار مصداق 
تبانی و تخلف است. البته پس از ارسال نامه رسمی   به ایرلاین‌ها برخی از آنها کلاس‌های نرخی خود را 

دوباره برگرداندند و منتظریم بقیه هم این کار را انجام دهند.
حالا به نظر می‌رسد ایرلاین‌ها این کار را انجام داده‌اند و قیمت بلیت هواپیما را به حالت سابق 
بازگردانده‌اند، چیزی که جلالی به آن اشاره کرده است. وی در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: دیروز با 
نمایندگان شرکت‌های هواپیمایی جلساتی برگزار و مقرر شد تا آن‌ها همه کلاس‌های نرخی را باز کنند 
 و مردم بتوانند با هر قیمتی بلیت هواپیما را خریداری کنند و بر همین اساس نیز ایرلاین‌ها این کار را

انجام دادند.
وی افزود: به عنوان مثال نرخ پرواز تهران-مشهد را که تا حدود 496 هزار تومان افزایش داده بودند در 

حال حاضر در سایت‌های مختلف تا حدود 250 هزار تومان تا 300 هزار تومان کاهش داده‌اند.

 بازار مسکن در چهار روز گذشته با افت 
تقاضا و افزایش تمایل برای فروش مواجه شده 
و واسطه   های ملکی از کاهش ۵ تا ۱۵ درصد 
قیمتها از سوی مالکان پول لازم خبر می   دهند. 

به گزارش ایسنا، تاثیر روانی کاهش انتظارات 
تورمی   به شکل تعلیق معاملات مسکن بروز کرده 
است. طرف تقاضا در انتظار کاهش قیمتها به سر 
می   برد و طرف عرضه ضمن مقاومت در برابر 
ریزش قیمتها تمایل بیشتری به فروش نشان 
می   دهد. واسطه   های ملکی می   گویند که در 
چهار روز اخیر پس از انتخاب جو بایدن به ریاست 
جمهوری آمریکا شاهد ایجاد شوک در بازار ملک 
هستیم و فروشندگان مردد به فروشندگان قطعی 

تبدیل شده اند.
بررسیهای میدانی از بازار مسکن شهر تهران 
نشان می   دهد سازندگان به فروش با قیمتهای 
کمتر از حاشیه سود راضی نیستند اما برخی 
 دلالان که واحدهای آماده را خرید و فروش 
می   کنند بر اساس شرایط اقتصادی خود مقداری 
از نرخهای پیشنهادی کوتاه آمده اند؛ دلالانی 
 که به هر دلیل نیاز فوری به نقدینگی پیدا 
کرده  اند. از سوی دیگر نمی   توان نگرانی 
سازندگان را از چشم انداز کاهشی بازار مسکن 
نادیده گرفت. عرضه کنندگان تمایل ندارند 
واحدی را که در اوج گرانی ساخته در کف 
قیمت بفروشند. بخصوص اینکه با افت ساخت 
و ساز طی سالهای گذشته مواجهیم که در 
 میان مدت به شکل ضربه گیر کاهش قیمت 

عمل می   کند.
 با این حال مسکن اولین تاثیرات را از 
انتظارات تورمی   دریافت کرده است.  کاهش 
گشتی در سایتهای فروش ملک نشان می   دهد 
تعداد آگهی   ها افزایش یافته است. آگهی 
دهندگان سعی می   کنند با عباراتی همچون 
»فروشنده واقعی«، »به شدت پول لازم«، »از 
شنیدن قیمت این خانه شوکه می   شوید«، نظر 
خریداران را جلب کنند اما برخی دفاتر املاک 
می   گویند حتی برای شنیدن قیمت هم کسی 
 زنگ نمی   زند و متقاضیان انتظار کاهش بیشتر 

قیمت  ها را دارند.

دیرپذیر  مسکن  بازار  تحلیلگران: 
است

تحلیل فعالان بازار ملک این است که در 
صورت سقوط قیمت دلار نرخ مسکن هم پایین 
می   آید. البته کارشناسان معتقدند سقوط قیمت 
مسکن به این زودی اتفاق نمی‌افتد و این بازار 
نسبت به هیجانات کوتاه مدت واکنش فوری 

نشان نمی   دهد.
با این حال محمد اسامی   وزیر راه و 
شهرسازی گفته است ریزش نرخ ارز و طلا به 
طور طبیعی کالاها و خدمات از جمله مسکن 
را متاثر می‌کند. او در عین حال ضمن اشاره به 
چسبندگی قیمت   ها در بازار مسکن بیان کرده 
اگرچه قیمت   ها با رشد ارز و طلا افزایش می   یابد 
اما هنگامی   که با کاهش نرخ ارز در بازار مواجه 
هستیم بازگشت قیمت   ها به راحتی ممکن نیست.
از طرف دیگر مصطفی قلی خسروی، رئیس 
اتحادیه مشاوران املاک ضمن هشدار به احتکار 
کنندگان مسکن بیان کرده است: همزمان با 
کاهش قیمت را در بازارهای موازی شاهد سقوط 

چشمگیر قیمت مسکن هستیم.
مهدی سلطان محمدی کارشناس اقتصاد 
مسکن  نیز می‌گوید: انتخاب بایدن به ریاست 
جمهوری آمریکا می‌تواند در کوتاه مدت به 

کاهش نرخ ارز، خودرو و کالاهای وارداتی منجر 
شود اما کاهش قیمت خانه در شرایط طولانی 

مدت ثبات بازار مسکن اتفاق می‌افتد.
به گفته سلطان محمدی،  مسکن در کوتاه 
مدت کمترین تاثیر را از تحولات سیاسی اخیر 
می   گیرد؛ زیرا چسبندگی قیمت در بخش مسکن، 
بالاتر از دیگر بازارها است و نمی   توان برای دوره 
چند هفته ای انتظار افت قیمتها را داشت. بعید 
است که نرخها پایین بیاید اما روند افزایش قیمت 

کند می   شود.
قیمت مسکن در تهران متری ۲۶.۷ 

میلیون تومان
به گزارش ایسنا، تعداد معاملات آپارتمان‌های 
مسکونی شهر تهران در مهرماه سال ۱۳۹۹ به 
۸۶۵۶ واحد مسکونی رسید که نسبت به ماه قبل 
و ماه مشابه سال قبل به ترتیب ۲.۳ درصد و ۱۵۴ 
درصد افزایش نشان می‌دهد. همچنین بر اساس 
اعلام بانک مرکزی در ماه مورد گزارش، متوسط 
قیمت خرید و فروش یک متر مربع زیربنای 
واحد مسکونی معامله شده از طریق بنگاه‌های 
معاملات ملکی شهر تهران ۲۶.۷ میلیون تومان 
بود که نسبت به ماه قبل و ماه مشابه سال 
 قبل به ترتیب معادل ۱۰ و ۱۱۰ درصد افزایش

یافته است.

رصد آخرین وضعیت بازار مسکن

خریداران خانه جلو نمی   آیند

آگهی تجدید مناقصه
نوبت اول: 1399/8/22                                                                                                                                                                 نوبت دوم: 1399/8/29
شهرداری داراب در نظر دارد با استناد به بودجه مصوب سال 1399 دو مناقصه به شرح جدول زیر به شرکت های واجدالشرایط و دارای 
رتبه بندی از سازمان برنامه و بودجه از طریق برگزاری مناقصه عمومی اقدام نماید. متقاضیان می توانند جهت اخذ اسناد مناقصه و ارائه 
پیشنهادات از تاریخ 1399/8/29 تا پایان وقت اداری مورخ 1399/9/10 با توجه به شرایط زیر به شهرداری داراب واقع در خیابان شهید 

مدرس به شماره تماس 071535225066 و کدپستی 7481865317 اقدام نمایند.
1-سپرده شرکت باید به صورت ضمانت نامه بانکی یا فیش واریز به سپرده شهرداری نزد بانک ملی به شماره 0105801087000 ارائه گردد.

2-چنانچه برندگان اول، دوم و سوم مناقصه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنها به ترتیب به نفع شهرداری ضبط خواهد شد.
3-سایر اطلاعات و جزئیات مربوط به مناقصه در اسناد درج گردیده است.

4-هزینه درج آگهی در دو نوبت به عهده برنده مناقصه خواهد بود.
5-شهرداری در رد یا قبول پیشنهادها مختار است.

6-تاریخ گشایش پیشنهادها: 1399/9/11

شناسه آگهی: 1042920                               8272/م الف
نصرا... سلامی نژاد
شهردار داراب

  مدت قرارداد   مبلغ سپرده شركت در مناقصه (ريال)   مبلغ برآورد اوليه (ريال)   شرح مناقصه   رديف
  شش ماه   000/000/250  4/ 090/975/ 619  اجراي ميدان كوثر  1
  شش ماه   000/000/900  17/ 105/ 769/106  زشي و ساختمان مديريت بحران اجراي سوله ور  2

 

آگهی مزایده عمومی
نوبت اول: 1399/8/22

نوبت دوم: 1399/8/29
شهرداری سده در نظر دارد براساس مصوبه 
شورای محترم اسلامی شهر، نسبت به فروش 
تعدادی قطعه زمین تفکیکی سهم شهرداری واقع در 
زمین های معروف به قشقایی و بادکی شهر سده و حاشیه دره ریزی 
حدفاصل شهرک یک و دو، از طریق مزایده عمومی اقدام نماید لذا 
از کلیه متقاضیان دعوت به عمل می آید از تاریخ نشر آگهی نوبت 
دوم به مدت 10 روز کاری به شهرداری مراجعه و نسبت به دریافت 
اسناد و مدارک شرکت در مزایده و همچنین ارایه قیمت پیشنهادی 

اقدام نمایند.
شرایط مزایده:

1-به پیشنهادهای بدون سپرده، مشروط، مخدوش و بعد از اتمام 
مهلت مقرر ترتیب اثر داده نخواهد شد.

2-سپرده نفرات اول تا سوم به ترتیب در صورت برنده شدن و عدم 
انعقاد قرارداد خرید، سپرده آنها به نفع شهرداری ضبط می گردد.

3-مبلغ سپرده شرکت کنندگان در مزایده 5 درصد قیمت پایه 
کارشناسی جهت واریز به جاری سپرده شهرداری نزد بانک ملی 

0109986028003 تعیین گردید.
4-شهرداری در رد یا قبول پیشنهادات مختار است.

5-تمامی شرایط و ضوابط آیین نامه معاملات مربوط به مزایده، از 
طرف شهرداری رعایت می گردد و همچنین سایر اطلاعات لازم از 

طریق اسناد مزایده اعلام می گردد.
6-هزینه نشر آگهی و کارشناسی و ارزش افزوده مزایده به عهده 

برنده مزایده می باشد.
تلفن تماس: 071-44592216

شناسه آگهی: 1042752
8264/م الف

روابط عمومی شهرداری سده

آگهی مزایده
نوبت اول: 1399/8/22

نوبت دوم: 1399/8/29
شهرداری داراب در نظر دارد به استناد 
مجوز شورای اسلامی شهر نسبت به اجاره به 
مدت یک سال از طریق برگزاری مزایده به 

بالاترین قیمت پیشنهادی با شرایط زیر اقدام نماید.
1-قیمت پایه اجاره ماهیانه مبلغ 2/500/000 ریال می باشد.

2-محل اطلاع از شرایط و دریافت اسناد مزایده و تسلیم 
پیشنهادها: دبیرخانه شهرداری داراب واقع در خیابان شهید 
مدرس به شماره تماس 07153520051 و کدپستی 7481865317

3-مهلت دریافت اسناد و قبول پیشنهادها: از تاریخ 1399/8/29 تا 
پایان وقت اداری مورخ 1399/9/10

4-مبلغ تضمین )سپرده( شرکت در مزایده 5/000/000 ریال 
می باشد.

5-نوع تضمین )سپرده شرکت در مزایده: به صورت ضمانتنامه 
بانکی یا فیش واریز نقدی به حساب شماره 2414111613097/4 نزد 

بانک توسعه تعاون به نام شهرداری داراب.
6-چنانچه برندگان اول، دوم و سوم مزایده حاضر به انعقاد 
قرارداد نشوند سپرده آنها به ترتیب به نفع شهرداری ضبط 

خواهد شد.
7-سایر اطلاعات و جزئیات مربوط به مزایده در اسناد ذکر 

گردیده است.
8-هزینه درج آگهی در دو نوبت به عهده برنده مزایده خواهد 

بود.
9-شهرداری در رد یا قبول پیشنهادها مختار است.

10-تاریخ گشایش پیشنهادها: 1399/9/11
شناسه آگهی: 1042750

8263/م الف
نصرا... سلامی نژاد
شهردار داراب

آگهی تغییرات شرکت فداغ شرکت تعاونی به شماره ثبت 86 و 
شناسه ملی 10861923978 

به استناد صورتجلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده 
مورخ   17/37/112/3/514 شماره  ومجوز   1399/06/25 مورخ 
99/7/29 اداره تعاون روستایی گراش تصمیمات ذیل اتخاذ 

شد: 
- آقای مرتضی هوشیار به شماره ملی 2511580251 

- آقای حسن تقی نژاد به شماره ملی 2511580403 
- آقای حسن عبداللهی به شماره ملی 2510574183 

- آقای محمد قاسم پور به شماره ملی 2510574523 
- آقای داداله دست سوز به شماره ملی2511579863 

- آقای مختار امیدی به شماره ملی 2510574833 به عنوان 
اعضای اصلی هیات مدیره و آقای حسین قاسمی به شماره 
ملی 2511581736 - آقای غلامحسین عسکری به شماره ملی 
2511577046 بعنوان اعضای علی البدل هیات مدیره که برای 

مدت دو سال انتخاب شدند. 
- آقای خرم نوشادی به شماره ملی2510574191 به عنوان 
بازرس اصلی و آقای شعبان تقی نژاد به شماره ملی 
2510571826 به عنوان بازرس علی البدل برای مدت یک 

سال مالی شرکت انتخاب گردیدند. 
شناسه آگهی)1042960(

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان فارس 
مرجع ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری گراش 

آگهی تغییرات شرکت فداغ شرکت تعاونی به شماره ثبت 86 و شناسه 
ملی 10861923978 

به استناد صورتجلسه هیئت مدیره مورخ 1399/06/25 ومجوز 
شماره 17/37/112/3/515 مورخ 99/7/29 اداره تعاون روستایی 

گراش تصمیمات ذیل اتخاذ شد: 
- آقای مرتضی هوشیار به شماره ملی 2511580251 به سمت 
مدیرعامل و آقای حسن تقی نژاد به شماره ملی 2511580403 به 
سمت رئیس هیات مدیره و آقای حسن عبداللهی به شماره ملی 
2510574183 به سمت نایب رئیس هیات مدیره و آقای محمد 
قاسم پور به شماره ملی 2510574523 به سمت منشی هیات 
مدیره و آقای داداله دست سوز به شماره ملی2511579863 
به سمت عضو اصلی هیات مدیره و آقای مختار امیدی به 
شماره ملی 2510574833 به سمت عضو اصلی هیات مدیره و 
آقای حسین قاسمی به شماره ملی 2511581736 به سمت عضو 
علی البدل هیات مدیره و آقای غلامحسین عسکری به شماره 
ملی 2511577046 به سمت عضو علی البدل هیات مدیره که 

برای مدت دو سال انتخاب شدند. 
- کلیه اسناد و اوراق بهادار و تعهدآور شرکت از قبیل چک سفته 
برات قراردادها و عقوداسلامی با امضا مدیرعامل و رئیس هیات 
مدیره یا نائب رئیس هیات مدیره همراه با مهر شرکت معتبر 
می باشد و سایر نامه های عادی و اداری با امضای مدیرعامل یا 
رئیس هیات مدیره یا نائب رئیس هیات مدیره همراه با مهر 

شرکت معتبر خواهد بود. 
شناسه آگهی)1042961(

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان فارس 
مرجع ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری گراش 

آگهی تغییرات شرکت حمل و نقل خود رانندگان نفتکشهای 
استان فارس شرکت تعاونی به شماره ثبت 2496 و شناسه ملی 

 10530150550
به استناد صورتجلسه هیئت مدیره مورخ 1399/08/10 و 
مجوز شماره 99/88649 مورخ 99/8/11 اداره تعاون کارورفاه 

اجتماعی شیراز تصمیمات ذیل اتخاذ شد: 
محل شرکت به آدرس استان فارس ، شهرستان شیراز ، 
بخش مرکزی ، شهر شیراز، محله قاانی ، کوچه 22 قاآنی 
جنوبی ، خیابان قاآنی جنوبی ، پلاک 0 ، طبقه همکف کدپستی 
7163956765 تغییر یافت و ماده مربوطه در اساسنامه 

اصلاح گردید. 
شناسه آگهی)1042959(

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان فارس 
اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری شیراز 

آگهی تغییرات شرکت مصرف پرسنل مرکز زرهی شیراز شرکت 
تعاونی به شماره ثبت 1918 و شناسه ملی 10530144846 

به استناد صورتجلسه مجمع عمومی عادی سالیانه مورخ 
بموجب مجوز شماره 99/66129 - 99/6/23   1399/05/08

اداره تعاون تصمیمات ذیل اتخاذ شد: 
- انتخاب بازرسان: محسن شاهسوندی به شماره ملی 
2559653826 بعنوان بازرس اصلی و نور علی حسینی به 
شماره ملی 5469913546 بعنوان بازرس علی البدل برای سال 

مالی 1399 انتخاب گردیدند 
- ترازنامه و صورتهای مالی سال 1398 تصویب گردید 

شناسه آگهی)1042962(
اداره کل ثبت اسناد و املاک استان فارس 
اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری شیراز 

آگهی دعوت
به اطلاع کلیه سهامداران سهام شرکت عرش کبیر شرق سهامی 
خاص به شماره ثبت 12710 و شناسه ملی 10530250770 می رساند 
در تاریخ 1399/9/4 جلسه مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده در 
ساعت 8 و جلسه هیئت مدیره در ساعت 9 در محل قانونی شرکت 

تشکیل می گردد.
لذا از کلیه صاحبان سهام یا نمایندگان سهامداران و یا وکلای 

سهامداران جهت حضور در جلسه دعوت به عمل می آید.
دستور جلسه:

1-انتخاب اعضای هیئت مدیره و صاحبان سمت و امضاهای مجاز
2-بررسی تأمین سرمایه در گردش و اخذ تسهیلات احتمالی جهت 

شروع عملیات بهره برداری پروژه
3-و سایر تصمیماتی که در حیطه وظایف مجامع عمومی و هیأت 

مدیره شرکت می باشد.
از طرف هیأت مدیره شرکت

آگهی مزایده عمومی
شهرداری قیر در نظر دارد براساس بند 8-4 مصوبه شماره ش ش 99/138/5 مورخ 1399/5/25 
شورای اسلامی شهر قیر، عرصه محل احداث بوفه غذا به صورت رستوران سیار در ضلعی شرقی پارک 
آزادی به شرح ذیل به صورت اجاره ماهیانه به مدت یک سال از طریق برگزاری مزایده عمومی اقدام 
نماید. لذا از کلیه اشخاص حقیقی و حقوقی واجد شرایط دعوت به  عمل می آید از تاریخ انتشار نوبت دوم این آگهی به مدت 

10 روز به امور قراردادهای شهرداری مراجعه و نسبت به اخذ اسناد و اوراق مزایده اقدام نمایند.

1-شهرداری در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار است.
2-هزینه چاپ و نشر آگهی به عهده برنده مزایده می باشد.

ضمناً به منظور کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن 54522108-071 داخلی 31 تماس حاصل فرمایند.
شناسه آگهی: 1042999                        8293/م الف

شهردار قیر - اسماعیل نوروزی

  براساس اجاره ماهيانهقيمت پايه   مدت قرارداد   مورد اجاره 
عرصه محل احداث بوفه غذا به صورت رستوران در ضلع شرقي پارك  

  آزادي جهت نصب كيوسك 
  ريال 000/500/3  يك سال  

 

نوبت اول: 99/8/22                   نوبت دوم: 99/8/26



ایرنا: مشاور سازمان لیگ با اشاره به تغییرات 
اساسنامه فوتبال ایران، گفت: تغییرات مثبت است 
و اکنون می‌توان انتظار داشت تا اهالی فوتبال 
 نیز در انتخابات فدراسیون حضور پیدا کنند.

   »غلامرضا بهروان« در جمع خبرنگاران با 
اشاره به تعطیلات لیگ برتر و بازی‌های تیم 
ملی فوتبال ایران، اظهار داشت: فوتبال باشگاهی 
ایران به خاطر تقویم فیفا و مسابقات ملی تعطیل 
است و اکنون نیز تیم ملی ایران برای برگزاری 
یک بازی دوستانه راهی بوسنی و هرزگوین 
شده است. تلاش این است که مسابقات لیگ 
به صورت منظم برگزار شود زیرا در سالی 
 قرار داریم که تیم ملی نیز مسابقات مهم و 

سرنوشت سازی را در پیش دارد. 

مشاور سازمان لیگ ادامه داد: تمام تلاش ما 
این است که لیگ طبق تقویم و منظم برگزار 
شود. البته برگزاری منظم رقابت‌های لیگ برتر به 
تصمیم ستاد ملی مبارزه با کرونا در ورزش بستگی 
 دارد، امیدوارم مشکلی در این زمینه پیش نیاید. 
   بهروان در ادامه با اظهار تاسف از فوت 
»محمود یاوری« یکی از پیشکسوتان فوتبال 
ایران گفت: مرگ این مدیر و سرمربی قدیمی 
فوتبال ایران یک ضایعه است که آن را به اهالی 
فوتبال و مردم عزیز استان اصفهان تسلیت 

عرض می‌کنم. 
رییس اسبق سازمان لیگ با اشاره به تعمیر 
ورزشگاه شهید وطنی قائمشهر، نیز افزود: 
دستگاه   های مسوول در ورزش استان مازندران 

به دنبال آن هستند که بهترین شرایط  ممکن 
را برای این ورزشگاه ایجاد کنند. یک سکوی 
تماشاگر به این ورزشگاه اضافه و یک ورودی 
دیگر برای آن ساخته شده است. در نظر داریم با 
کمک مسوولان استان نیز چمن طبیعی به این 

ورزشگاه اضافه شود. 
از دیگر  اساسنامه فدراسیون فوتبال 
موضوع‌های مورد بحث بهروان بود. او گفت: 
تغییرات مثبتی در اساسنامه ایجاد شده است 
و بعد از این نیز اهالی فوتبال می‌توانند در 
انتخابات شرکت کنند. تصمیم بر آن است 
که در مجمع عمومی فدراسیون که هشتم 
 آذرماه برگزار می‌شود زمان برگزاری انتخابات 

مشخص شود. 

بهروان:  تغییرات اساسنامه فوتبال مثبت است

دارنده سوت طلایی فیلا دارفانی را 
وداع گفت

 ایرنا: »رحیم جدی« از پیشکسوتان کشتی، داور ممتاز 
بین المللی و دارنده سوت طلایی فیلا دار فانی را وداع گفت.

به گزارش ایرنا، رحیم جدی که سابقه ۳۳ سال قضاوت 
کشتی در عرصه بین‌المللی را دارد، روز سه‌شنبه درگذشت.

 وی مسوول کمیته فنی فدراسیون بین‌المللی زورخانه‌ای بود.
  ریاست هیات کشتی استان تهران از دیگر سوابق ورزشی 

آن مرحوم است.

اردوی تیم‌های ملی کشتی تعطیل شد
ایرنا: اردوهای تیم‌های ملی کشتی آزاد و فرنگی با توجه به 
 لغو رقابت‌های جهانی بزرگسالان به مدت چند روز تعطیل شد.
   به گزارش ایرنا، پس از اعلام خبر لغو رقابت‌های جهانی 
توسط اتحادیه جهانی و جایگزینی مسابقات جام جهانی 
انفرادی، »محمد بنا« و »غلامرضا محمدی« سرمربیان 
تیم‌های ملی با هماهنگی با »حمید سوریان« نایب رییس 
فدراسیون کشتی، برای تصمیم‌گیری جهت اعزام تیم ایران 
به این مسابقات، اردوی تیم‌های ملی که هم اکنون در محل 
خانه کشتی شهید   هادی در حال برگزاری است را به مدت 

چند روز تعطیل کردند.
کادرهای فنی تیم‌های ملی در این مدت در مورد اعزام 
تیم‌های ملی به جام جهانی انفرادی تصمیم‌گیری خواهند 
کرد و با توجه به در پیش بودن بازی‌های المپیک و اهمیت 
این مسابقات، احتمال آن وجود دارد که کادر فنی تصمیمات 
مختلفی به جهت چگونگی اعزام شدن تیم به جام جهانی 
صربستان اتخاذ نماید و این احتمال نیز وجود دارد که تیمی 

از ایران در این مسابقات شرکت نکند.
پیش از این قرار بود که رقابت‌های کشتی بزرگسالان 
جهان روزهای ۲۲ تا ۳۰ آذرماه در شهر بلگراد صربستان 
برگزار شود که اتحادیه جهانی کشتی تصمیم به لغو این 

مسابقات گرفت.
اتحادیه جهانی در نظر دارد که مسابقات را در شکلی جدید 
با نام جام جهانی و به صورت انفرادی برگزار کند که نحوه 
برگزاری این مسابقات بزودی از سوی اتحادیه جهانی کشتی 

اعلام می‌شود.

دعوت ۱۰ بوکسور به اردوی تیم ملی
ایرنا: »علیرضا استکی« سرمربی تیم ملی بوکس 
بزرگسالان ایران، ۱۰ بوکسور را به مرحله جدید اردوی 

آماده‌سازی این تیم فراخواند.
چهارمین اردوی تیم ملی بوکس در سال ۹۹  با   حضور ۱۰ بوکسور 
 در سالن شماره ۹ مجموعه ورزشی انقلاب برگزار خواهد شد. 
   امید احمدی صفا، مهدی خسروی، دانیال شه‌بخش، باقر 
فرجی، مسلم مقصودی، شاهین موسوی، میثم قشلاقی، 
احسان روزبهانی، پوریا امیری و علی جمالی بوکسورهایی 
هستند که باید روز جمعه هفته جاری خود را به کادرفنی تیم 
ملی بوکس معرفی کرده و از روز شنبه در تمرین حاضر شوند.

این اردو از روز شنبه ۲۴ آبان به مدت ۲ هفته برگزار 
خواهد شد.

طبق اعلام »علیرضا استکی« سرمربی تیم ملی علاوه 
بر بوکسورهایی که در اردوی کیش حضور داشتند، احسان 
روزبهانی هم در وزن ۹۱ کیلوگرم دعوت شد تا بوکسورهای 

مدعی هر ۸ وزن در اردو حضور داشته باشند.

مددی:  پیراهن تیم ملی، حق وریاست
سرپرست مدیرعاملی استقلال نیز نسبت به دعوت نشدن وریا غفوری به تیم ملی واکنش نشان داد.

به گزارش "ورزش سه"، وریا غفوری در جدیدترین لیست اسکوچیچ برای حضور در تیم ملی جایی 
نداشت که این مسئله در ابتدا با واکنش خودش در دیدار با مس رفسنجان و سپس واکنش هواداران 
استقلال در شبکه   های اجتماعی شد. اکنون سرپرست مدیرعاملی استقلال نیز در این خصوص 

صحبت   هایی را مطرح کرده است.
احمد مددی سرپرست مدیرعامل باشگاه استقلال، در گفت‌وگو با رسانه رسمی این باشگاه در 
خصوص دعوت نشدن وریا غفوری به تیم ملی، گفت: بدون هیچ شکی وریا غفوری امروز بهترین 

مدافع راست فوتبال ایران است و استحقاق پوشیدن پیراهن مقدس تیم ملی را دارد.
وی ادامه داد: من مطمئنم که کادرفنی تیم ملی در اردوهای بعدی حق کاپیتان استقلال را به او 
می‌دهند و ما وریای عزیز را در تیم ملی خواهیم دید. باشگاه استقلال و هوادارانش همواره حامی کاپیتان 
 تیم خود هستند و مطمئنا وریا می‌تواند در رساندن تیم ملی به جام جهانی نقش پررنگی داشته باشد.

  وی همچنین با ابراز نگرانی از وضعیت داوری، اظهار کرد: در بازی قبلی تیم استقلال، علاوه بر 
دو پنالتی، حداقل یک کارت زرد اشتباه هم به مطهری داده شد. اینکه از ابتدای فصل شاهد چنین 

اشتباهاتی باشیم، باعث نگرانی هواداران و پیشکسوتان شده است.
مددی گفت: امیدواریم از هفته‌های بعد شاهد تکرار چنین مسائلی نباشیم. به هر روی تیم فوتبال 
استقلال در فصول گذشته از بحث داوری لطمات زیادی دیده و ما خواهان قضاوت‌هایی عادلانه و 

نمی‌گویم بی اشتباه ولی حداقل کم اشتباه از سوی داوران هستیم.

بحران در پرافتخارترین تیم والیبال آسیا
ایرنا: پرافتخارترین تیم باشگاهی والیبال ایران و آسیا در پایان هفته نهم لیگ برتر غرق در بحران 

است و در پایین جدول رده‌بندی به سر می‌برد.
به گزارش ایرنا، پیکان تهران سال‌هاست که در سطح اول والیبال ایران حضور دارد و بازیکنان 
زیادی هم در این باشگاه پرورش یافته‌اند. از میان ستاره‌های ۲۵ سال اخیر والیبال کشور، به ندرت 

بازیکن بزرگی پیدا می‌شود که دست کم یک فصل در پیکان بازی نکرده باشد.
پیکانی‌ها با ۱۲ قهرمانی، ۵ نایب قهرمانی و ۳ مقام سومی در لیگ ایران و ۷ طلا، ۳ نقره و ۳ برنز 
در جام باشگاه‌های آسیا، با فاصله زیاد نسبت به دیگر رقبا، پرافتخارترین تیم باشگاهی در ایران و آسیا 
محسوب می‌شوند. این تیم یک مقام سومی و سه مقام چهارمی هم در جام باشگاه‌های جهان را در 
کارنامه دارد که همه آنها در ۱۰ سال اخیر به دست آمد و نشان می‌دهد این باشگاه دورانی طلایی 

را پشت سر گذاشته است.
اما امسال شرایط پیکان وخیم است. در پایان هفته نهم لیگ برتر، این تیم با ۶ باخت از ۸ بازی و 
کسب فقط ۵ امتیاز در رده دوازدهم جدول قرار دارد. شاید از خوش‌شانسی این تیم باشد که تیم‌های 
سطح پایین آذرباتری و راه‌یاب ملل کردستان در مسابقات حضور دارند و اجازه نداده‌اند که پیکان 

قعرنشین مطلق لیگ باشد.
پیکان که تا همین چند سال پیش همیشه مدعی جدی قهرمانی لیگ بود. از سال ۷۵ تا ۹۶ از ۲۲ 
فصل برگزار شده، این تیم ۲۱ بار در میان سه تیم برتر مسابقات قرار گرفت. اما از سال ۹۶ تاکنون 
از جمع مدعیان خارج شده است. یعنی از همان فصلی که »پیمان اکبری« از پیکان رفت و »محمد 

ترکاشوند« هدایت این تیم را برعهده گرفت.
پیکان در این فصل با وجود مشکلات مالی فراوان وارد لیگ برتر شد. اما این باشگاه خواسته‌های 
ترکاشوند در جذب بازیکنان را انجام داد و در نهایت هم بر اساس گفته‌های خود او در مصاحبه با سایت 
رسمی فدراسیون، سه میلیارد و دویست میلیون تومان بودجه این فصل پیکان بود که کل این مبلغ 
برای خرید بازیکن صرف شد. اگر مبلغ قرارداد اعضای کادر فنی را هم در نظر بگیریم، باشگاه پیکان 

بیش از پنج میلیارد تومان فقط برای استخدام بازیکنان و مربیان این فصل خود هزینه کرده است.
ترکاشوند که از ابتدا اعلام کرد قصد دارد تیمش را با ترکیب جوان راهی لیگ برتر کند، در اوایل 
فصل گفته بود: »تیم جوانی داریم و برای رسیدن به هماهنگی نیاز به زمان داریم. هفته‌های زیادی 
از لیگ باقی مانده و فکر می‌کنم در آینده شرایط برای ما بهتر خواهد شد. شاگردانم در عین جوانی 

عملکرد خوبی در هفته‌های گذشته داشتند و این موضوع، ما را به آینده امیدوار می‌کند.«
حدود ۵۰ روز از حرف‌های ترکاشوند می‌گذرد اما این تیم در این مدت فقط یک بار پیروز شده که 
آن هم مقابل آذرباتری ارومیه بود؛ تیمی که در رده سیزدهم جدول است و به هیچ وجه در حد یک 

تیم لیگ برتری نیست.
شاگردان ترکاشوند امروز باید در هفته دهم لیگ برتر به مصاف تیم قدرتمند سپاهان بروند. 
مسابقه‌ای که شاید فرصت آخر برای این مربی بااخلاق والیبال ایران باشد. ترکاشوند که در دوران 

بازیگری، سال‌ها ستاره‌ای بی‌بدیل در والیبال ایران بود حالا اعتبار خود را در خطر می‌بیند.

بین شاخه‌های مختلف گردشگری، یکی 
از مهجورترین آنها گردشگری ورزشی است 
که در این مطلب به بیان 2 مورد از معضلات 

گردشگری ورزشی پرداخته شده است.
به گزارش "ورزش سه" و به نقل از کوچیتا، 
یک ظرفیت جدی نادیده گرفته شده که 
دست‌کم دو جنبه مهم را در برمی‌گیرد. جنبه 
نخست، برگزاری اردوی آماده‌‎سازی برای 
تیم‌های حرفه‌ای است و جنبه دوم، گردشگری 
به سیاق هواداران تیم‌های گوناگون. در هر دو 
زمینه هم کشور ما پتانسیل‌های خوبی دارد که 

معمولا از آن استفاده نمی‌شود.
 کمپ‌هایی که نداریم، تورهایی که 

نمی‌گذاریم
منهای امسال که شیوع کرونا، تنگناهای 
اقتصادی و دشواری سفر باعث شد تقریبا 
هیچ تیمی در لیگ برتر فوتبال راهی اردوی 
آماده‌سازی خارج از کشور نشود، طی سال‌های 
گذشته همیشه از این دست اردوها وجود 
داشته است؛ بطوری‎که اعزام تیم‌ها به خارج 
از کشور پیش از شروع هر فصل و بعضا حتی 
بین دو نیم‌فصل تبدیل به یک سنت رایج 
شده بود. البته باشگاه‌ها برای برگزاری این 
اردوها استدلال‌های خاص خودشان را دارند. 
آنها ترجیح می‌دهند در تابستان به مناطق 
خنک‌تر و در زمستان به مقاصد گرم‌تر سفر 
کنند تا رنج تمرینات بدنسازی برای بازیکنان 
کاهش بیابد. حفظ آرامش تیم، دوری از هیاهو 
و افزایش تمرکز بازیکنان و کادرفنی هم از 
دیگر توجیهات نسبتا معقولی است که برای 

برگزاری این قبیل اردوها مطرح می‌شود.
 در فوتبال ایران که با یک اقتصاد کدر 
و غیرشفاف مواجه است، طبیعتا اعداد و ارقام 

رسمی در مورد هزینه برپایی اردوهای خارجی 
مطرح نمی‌شود، اما به‎طور مثال در تیرماه 
سال 93 هزینه اردوی 11 روزه تیم استقلال 
در ترکیه از سوی مدیران این باشگاه حدود 
45 هزار دلار عنوان شد که به‎نظر می‌رسد 
کمی دست پایین تخمین زده شده‎است. دو 
سال پیش همزمان با برپایی اردوی تدارکاتی 
پرسپولیس در وارژدین کرواسی، یک سایت 
محلی مدعی شد کمپ واراژدین و بقیه کسب 
و کارهای مرتبط با این اردو صد هزار یورو 
بابت حضور سرخپوشان درآمد داشته‌اند که این 
مبلغ غیر از هزینه هواپیما و جابه‌جایی بوده 
است. همه این‎ها درحالی‎است که اگر در ایران 
چند کمپ مجهز و استاندارد برای آماده‌سازی 
تیم‌های فوتبال وجود داشت، از بسیاری 
از این سفرها و دلارسوزی   ها جلوگیری 
به‌‎عمل می‎آمد و می‎توانست بخش کوچکی 
از معضلات گردشگری ورزشی را پوشش دهد.

ایران با توجه به تنوع جغرافیایی 

شگفت‌انگیز، در هر مقطعی از فصل می‌تواند 
شرایط آب و هوایی مطلوب برای تیم‌ها 
فراهم کند. در فصل گرما مناطق خنک‌تر 
در آذربایجان‎ غربی و شرقی و مکان‎هایی 
شبیه آن و در فصل سرما جنوب کشور مثل 
کیش و قشم و بوشهر بهترین مقصد برای 
تیم‌های ورزشی هستند، اما افسوس که 
امکانات کافی در این مناطق وجود ندارد. 
جالب است که مسئولان پیشین فدراسیون 
فوتبال در یک مقطع از احتمال مشارکت 
جزیره کیش در میزبانی از جام‌جهانی 2022 
قطر سخن می‌گفتند، اما این جزیره حتی 
یک کمپ معمولی برای اسکان و آماده‌سازی 
تیم‌های داخلی هم ندارد! شاید علی دایی از 
معدود مربیان ایرانی باشد که به خاطر ارق 
شخصی‌اش، هرکجا سرمربی می‌شود در 
تابستان تیمش را به جای خارج از کشور، برای 
آماده‌سازی به اردبیل می‌برد و این مساله به 

رونق اقتصادی محل هم کمک می‌کند.

علی دایی سفیر توریسم ورزشی ایران!

11 ورزش

آغاز ساخت زورخانه بزرگ لارستان
 با حضور استاندار فارس ساخت زورخانه بزرگ لارستان آغاز شد.

به گزارش پایگاه خبری اداره کل ورزش و جوانان فارس، کلنگ این زورخانه صبح دیروز با حضور 
رحیمی استاندار فارس، حسنی معاون توسعه منابع و احمدپورسرپرست گروه نظارت بر اماکن ورزشی ورزش 

و جوانان فارس و جلیل حسنی فرماندار ویژه لارستان بر زمین زده شد. 
زورخانه قمربنی   هاشم لارستان در زمینی به مساحت 650 متر مربع با اعتبار 6 میلیارد تومان و توسط 
خیرورزش یار لارستانی و با همکاری، بنیاد نیک اندیشان   هاشمی، شهرداری و اداره ورزش و جوانان 

لارستان ساخته می شود.
     

مهاجرانی:
 یاوری گنجینه بزرگ فوتبال ایران بود

 سرمربی سابق تیم‌ملی می‌گوید یکی می‌میرد، یکی به دنیا می‌آید و یکی فراموش می‌شود اما یاوری 
را هیچ موقع نمی‌توانیم فراموش کنیم.

حشمت مهاجرانی در گفت‌وگو با ایسنا در    باره درگذشت محمود یاوری اظهار کرد: صحبت کردن در 
رابطه با محمود یاوری خیلی مشکل است چرا که او گنجینه بزرگ فوتبال کشور ما بود و در همه رده‌های 
تیم‌ملی خدمت کرده و فوتبالیست‌های بزرگی را به تیم‌ملی تحویل داده بود. او در باشگاه‌های مختلفی هم 
کار کرده است. همکار من هم بود و به هم نزدیک بودیم. از جوانان و امید همکاری نزدیکی با او داشتم و 

جدا از آن هم در تیم پاس هم با هم بودیم.
او اضافه کرد: مرحوم یاوری در خط   هافبک بازی می‌کرد و یک بازیکن بازی‌ساز و تقسیم کننده توپ 
خوب بود و تکنیک بالایی داشت. بذله گو بود و وقت زیادی را با بازیکن می‌گذراند و پای حرف‌های 
بازیکنان می‌نشست و کمک می‌کرد. او در فوتبال ما اثرگذار بود. خیلی از مربیان ما می‌آیند و در سطوح 
مختلف کار می‌کنند اما بعضی از مربی‌ها اثرگذارند. یکی می‌میرد، یکی به دنیا می‌آید و یکی فراموش 

می‌شود اما یاوری را هیچ موقع نمی‌توانیم فراموش کنیم.
سرمربی سابق تیم ملی با بیان این‌که مرحوم محمود یاوری به نوعی یکی از موسسان باشگاه پاس هم 
بوده است، گفت: در اولین تیم پاس خدابیامرز اسدالهی مربی بود و حسن حبیبی، رنجبر، شاهرخی، فرامرز 
ظلی، مهدی مناجاتی، یاوری و من بودیم که از مکتب این باشگاه بودیم. ۸، ۹ نفر از پاسی‌ها مربی تیم‌ملی 
هم شدند و این خیلی جالب است که ۹ نفر از یک باشگاه مربی تیم‌ملی شوند. یاوری بسیار با حوصله بود 

و برای کارش وقت می‌گذاشت. من که دوبی بودم مرتب پیش من می‌آمد و با هم ارتباط خوبی داشتیم.
او در پاسخ به این سوال که آیا خاطرات مشترکی با محمود یاوری دارد یا خیر؟ عنوان کرد: به طور 
طبیعی وقتی جوان هستید و در یک تیم با هم بازی می‌کنید و سفرهای مختلف می‌روید، خاطرات زیادی 
در ذهن نقش می‌بندند. محمود یاوری خیلی خوب طنز و لطیفه می‌گفت و خیلی با حوصله بود. بیشتر 
وقتمان را با او، آقای شرفی، رنجبر و حسن حبیبی می‌گذراندیم. ما چهار پنج نفری که سنمان بالاتر بود، 

همیشه با هم بودیم و خاطرات زیادی داریم که هیچ موقع نمی‌توانیم فراموش کنیم.
مهاجرانی در پایان گفت: از فوت او خیلی متاسفم و به جامعه فوتبال ایران و به دختران و پسرانش 

تسلیت می‌گویم.

سمیعی: 
برای جذب بازیکن محدودیتی نداریم

مدیرعامل باشگاه پرسپولیس می‌گوید این باشگاه در جذب بازیکن محدودیتی ندارد.
به گزارش ایسنا و به نقل از باشگاه پرسپولیس، جعفر سمیعی در    باره روند جذب بازیکن اظهار کرد: 

انتخاب و معرفی بازیکنان برای مذاکره و سپس جذب آنها در حیطه اختیارات کادر فنی است. 
وی ادامه داد: هر بازیکنی که کادر فنی به باشگاه معرفی کند ما به دنبال جذب او خواهیم بود و در این 

زمینه هیچ محدودیتی وجود ندارد.
مدیرعامل پرسپولیس تصریح کرد: همانطور که پیش از این اعلام شد در جهت تقویت تیم، ما بر اساس 

نیاز کادر فنی اقدام می‌کنیم.

ایرنا: تیم فوتبال فجر شهید سپاسی شیراز برای 
صعود به لیگ برتر دست به یک خانه تکانی اساسی 
زده است، آیا پس از گذشت هفت سال انتظار، این 

صعود رخ خواهد داد؟ 
به گزارش ایرنا، با تغییر و تحول اساسی در نزد 
بازیکنان و حتی کادر فنی به نظر می رسد باشگاه 
فجر عزم خود را جزم کرده است تا در لیگ دسته یک 
فوتبال حضوری پر قدرت داشته باشد و با قرار گرفتن 

در جمع مدعیان، صعود به لیگ برتر را جشن بگیرد.
انتظاری که دور از دسترس نخواهد بود و فارسی   ها 
منتظر این روزبزرگ  هستند،اگرچه بیماری کرونا 
ورزشگاه   های دنیا و به تبع آن ایران و فارس را خالی 

از تماشاگر کرده است.
مشکلات مالی بزرگترین مانع صعود زردپوشان فجر 
در این سال   ها بوده است که بارها دست اندرکاران 

باشگاه و مربیان نیز به آن اشاره کرده اند.
 به نظر می رسد بودجه مناسب برای این تیم از 
سوی هیات مدیره باشگاه تامین شده است تا دیگر 
بهانه ای برای عدم صعود باقی نگذارد، گرفتن ۱۱ 
بازیکن جدید، برگزاری اردو در تهران و انجام چندین 
بازی تدارکاتی در اصفهان، اراک، شیراز و اهمیت دادن 
به تیم   های پایه  همگی نشان از یک فجر متحول 

شده را می دهد.
۱۱ بازیکن جدید

وحید عزیزی و حسین ناییچی به عنوان دروازه 
بان،  سعید زارع، احسان گنجی،نیما پرتویی، رضا 
خانی، محمد کاظمی، امیر محمد نسایی، محمد نظر 
پناه،عرفان بادی و محمد جواد محمدزاده، ۱۱ بازیکن 
جدید تیم فجر هستند که برخی از آنها سابقه بازی در 
لیگ برتر را دارند و به نظر می رسد کادر فنی تیم با 

چشمان باز و برای مدعی شدن،خرید کردند.
در بین بازیکنان جدید تنها سعید زارع بازیکن 
شیرازی است که از تیم قشقایی به این تیم پیوسته 
است و مابقی از شهرهای مختلف کشورهستند و  از 
بازیکنان فصل گذشته این تیم هم میلاد احمدی و 
حمید نعمتی که این دو هم از استان   های دیگر هستند 
حفظ شدند، ضمن اینکه در فهرست بازیکنان تیم فجر 
برای این فصل نیز هشت بازیکن از استان فارس 

حضور دارند.
 همچنین میلاد غریبی، بابا محمدی،محمد 
حسین کریم زاده،علی اکبر حیدرنیا، اسماعیل بابایی 
 و سعید جلالی بازیکنان جدا شده این تیم از فصل 

گذشته هستند.

بازیهای تدارکاتی برای فصل جدید
شاگردان داوود مهابادی سرمربی تیم فجر برای 
حضوری پر قدرت در لیگ دسته یک در چند دیدار 
تدارکاتی به مصاف تیم   های مختلف رفتند که حاصل 
آن چهار تساوی برابر تیم   های بادران تهران، آلومینیوم 
اراک و مس شهربابک کرمان بود و یک شکست هم  

مقابل ذوب آهن اصفهان داشتند.
همچنین این تیم  ۲ برُد هم برابر ایران جوان بوشهر 
و هلال احمر گراش بدست آورد و قرار است چهارشنبه 
۲۱ آبان ۹۹ هم در شیراز به مصاف تیم نفت امیدیه 
خوزستان برود که انجام این همه بازی   های تدارکاتی  
در این سال   ها بی سابقه بوده است و باید منتظر ماند و 
دید چه اتفاقی در فصل جدید برای زردپوشان شیرازی 

رخ خواهد داد.
در کادر فنی این باشگاه هم فرشید استحقاری به 
عنوان کمک مربی اول از بادران تهران به این تیم 
پیوسته است، سعید غلامزاده، مهرزاد معدنچی، امین 
زارع دیگر کمک مربیان هستند، احسان زارع به عنوان 
بدنساز، عباس تاش پزشک تیم، مسعود همامی هم به 
عنوان مربی دروازه بان   ها، امیر حسین جوانی به عنوان 
مدیر روابط عمومی و حسین عمادی هم به عنوان 
مدیررسانه ای، تیم فجر را در فصل جدید لیگ دسته 

یک جام آزادگان همراهی خواهند کرد.
 بازیکنان تیم فجر با حضور در مرکز پزشکی 
فدراسیون )ایفمارک ( تست سامت را با موفقیت 

پشت سر گذاشتند.

تیم   های مدعی و کار سخت فجری   ها
در فصل جدید لیگ دسته یک کشور به جز 
فجری   ها که خوب تدارک دیده اند، می توان به 
تیم   هایی همچون مس کرمان که در فصل گذشته 
تا آخرین لحظه شانس صعود داشت و امسال با قدرت 
و سرمایه گذاری بیشتری شرکت کرده است، تیم   های 
تازه سقوط کرده بوشهری   ها از لیگ برتر،شاهین و 

پارس جنوبی به عنوان مدعی نام برد.
همچنین  نود ارومیه، خوشه طلایی ساوه، هوادار و 
بادران تهران، استقلال خوزستان وگل ریحان البرز از 
جمله  تیم   هایی هستند که می توانند مدعی شوند،از 
این رو کار فجری   ها را برای صعود به لیگ برتر سخت 
 خواهند کرد اگرچه تیم شیرازی عزمش را جزم کرده است.
   نگاهی به تیم   های برق و فجر در ادوار لیگ 

برتر
اگر نگاهی به حضور تیم   های شیرازی در لیگ برتر 
داشته باشیم، با آغاز دوران فوتبال حرفه ای، تیم   های 
برق و فجر نماینده فارس در بالاترین سطح فوتبال 
کشور بودند، برقی   ها تا لیگ برتر دوره هشتم مقاومت 
کردند و این پایانی بود برای تیم نارنجی پوش محبوب 
شیرازی   ها چرا  که سناریو واگذاری این تیم از سوی 

شرکت برق منطقه ای فارس از قبل نوشته شده بود.
برقی   ها که به تیم کاکوهای شیرازی شهرت داشتند 
چند صباحی هم در لیگ دسته یک حضور یافتند  اما 
با یک تصمیم که غیر کارشناسی و عجولانه ارزابی 
شد، این تیم ۷۵ ساله را به بخش خصوصی واگذار و 

زمینه فروپاشی آن را فراهم کردند طوری که این تیم 
در دسته سوم هم  دیگر حضور ندارد ضمن اینکه هر 
دو تیم در جام حذفی کشور قهرمان ایران شدند و در 

لیگ قهرمانان آسیا هم حضور یافتند.
از رده چهارم جدول تا سقوط فجری   ها 

درلیگ برتر دوره سیزدهم
فجری   ها هم در دورانی که در لیگ برتر حضور 
داشتند، با فرازو  فرود همراه بودند، بهترین مقامی که 
این تیم در لیگ برتر کسب کرد چهارم جدول بود 
که در دومین دوره رقم خورد و فجری   ها در کشور 
مطرح شدند و به کارخانه بازیکن ساز شهرت یافتند 

و ورزشگاه حافظیه قتلگاه تیم   های بزرگ کشور شد.
 زرد پوشان شیرازی در پایان نهمین دوره لیگ برتر 
برای نخستین بار سقوط کردند اما این پایان کار نبود 
زیرا این تیم پس از یک سال دوری دوباره به لیگ برتر 
بازگشت و تا دوره سیزدهم هم حضور داشت و از آن 
زمان تاکنون هفت سال می گذرد، لیگ دوره بیستم در 

حال برگزاری است.
زنده یادها منصورپورحیدری و  محمود یاوری، 
همچنین غلامحسین پیروانی و علی اصغر کلانتری 
به عنوان سرمربیان تیم   های برق و فجر شهید سپاسی 
زحمات زیادی برای شکوفایی این تیم   ها در دوران 

خوش فوتبال فارس کشیدند. 
سایه سقوط

کارنامه شیرازی   ها در لیگ برتر طی چندین دوره 
که حضور داشتند و روزهای خوب فوتبال فارس هم 
تلقی می شد، به جز فجر سپاسی که یک دوره چهارم 
شد، نشان می دهد در بقیه دوره   ها در رده   های میانی 
به بالا بودند و سایه سقوط همیشه در کمین این تیم   ها 
بوده که سرانجام محقق شد و نکته مهمی هم که باید 
به آن اشاره کرد این بود که هیچ گاه  فجر و برق تیم 
برای قرار گرفتن در سکوهای اول تا سوم بسته نشدند.
فصل جدید لیگ دسته یک فوتبال کشور قرار است 
از دوم آذرماه ۹۹ در شهرهای مختلف آغاز شود و در 
نخستین هفته، تیم فجر در ورزشگاه پارس شیراز به 
مصاف تیم خوشه طلایی ساوه رود و تیم قشقایی هم 
در همین روز میهمان تیم ملوان انزلی است که محل 
برگزاری این بازی به دلیل محرومیت تیم ملوان از یک 

بازی خانگی هنوز مشخص نشده است.
 در رقابت   های فوتبال لیگ دسته اول باشگاه   های 
کشور جام آزادگان، ۱۸ تیم  شرکت دارند که پس از 
انجام ۳۴ بازی تیم   های اول و دوم جدول جواز صعود 
به لیگ برتر دوره بیست و یکم را کسب خواهند کرد.

 خانه‌تکانی تیم فوتبال فجر شهید سپاسی شیراز
 برای صعود به لیگ برتر
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 نقاشی طناز سادات طباطبایی هفت ساله 
از فارس که مقام طلای مسابقه دست‌های 

پاک، نجات‌بخش زندگی را کسب کرد. 
ایرنا- هنرمندان کوچک عضو  شیراز- 
کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان 
فارس با ترسیم دنیایی که با ویروس کرونا 
مبارزه می‌کند، در بخش ملی و جهانی مسابقه 
بین‌المللی نقاشی با عنوان "دست‌های پاک، 

نجات‌بخش زندگی" خوش درخشیدند. 
فرشته مهربان با چوب جادویی و 
پرستاری لبخند بر لب که باهم آمده‌اند تا 
دخترکی را که ماسک بر چهره دارد و دچار 
بیماری کرونا شده است نجات دهند، دختر 
کوچک دست‌هایش را باز کرده و اتاق هم 
گلباران شده، در تصویری دیگر، پدر و 
پسری که ماسک بر چهره دارند به جنگ 
ویروس‌ها رفته‌اند و آن‌ها را با تفنگ‌های 
کوچک قرمزشان می‌کشند، این‌ نقاشی‌ها 
نوع نگاه طناز سادات طباطبایی و امیر علی 
تقوی فرد، دو کودک هفت ساله را نشان 
می‌دهد که امید به آینده‌ای بدون بیماری را 
در جریان مسابقه بین‌المللی دست‌های پاک، 

نجات‌بخش زندگی تصویر کرده‌اند.
این جشنواره نقاشی که برگزیدگانش در 
فضای مجازی معرفی شدند، برای کودکان و 

نوجوانان شیرازی ‌۱۸ افتخار به همراه آورد.
در این مسابقه بیش از ۹هزار اثر از ایران 

و ۲۶ کشور جهان ارسال شد که در نهایت 
۱۷۰۰ اثر از آن میان به مرحله پایانی راه 
یافت؛ در پایان نیز۲۵۰ اثر در بخش ملی 

و ۱۰۰ اثر در بخش بین‌المللی برگزیده شد.
از فارس امیرعلی تقوی فرد از لارستان، 
مریم متفکر از مرکز شماره ۲ شیراز، 
طنازسادات طباطبایی از آباده، محمد امین 
جایمند از مرکز شماره ۱ جهرم، فائزه وحیدی 
از مرکز شماره ۱ جهرم و مرجان کامیاب 
از مرکز شماره ۳ شیراز اعضای هنرمند 
کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان 
فارس بودند که  نشان طلای این مسابقه 

را دریافت کردند.
همچنین یسنا زارعی از بوانات، عرفان 

خدیور از لارستان، فاطمه سعادت و رها 
رنجبری و محمد طاها رنجبری از مرکز 
شماره ۲ صفاشهر، ریحانه اقناعی از مرکز 
شماره ۱ جهرم، فاطمه شفاعت از استهبان، 
حامل طاهری از مرکز شماره ۲ داراب و 
ستاره صادقی از جهرم نشان برنز این مسابقه 

را دریافت کردند.
یسنا کشاورزی از مرکز شماره ۳ 
شیراز و فاطمه شفاعت از استهبان دیپلم 
افتخار و فاطمه سعادت از مرکز شماره ۲ 
 صفاشهر مقام دوم را از نگاه مربیان به خود

اختصاص دادند.
این جشنواره  بیانیه هیأت داوران  در 
از سیدمهدی مجتهد، معصومه  متشکل 

سهراب  قهرمانی‌نژاد،  پروین  فاضلی‌مقدس، 
خواجه‌نژاد،   هاجر اعلمی، علیرضا پاکدل، 
مریم خالصی، مژگان شمیمی و محمدحسن 
اعلمی آمده است: کانون پرورش فکری 
کودکان و نوجوانان همیشه برای بروز 
استعدادهای هنری کودکان تلاش کرده و 
امروز نیز در راستای نیازهای مردم جهان، 

فراخوانی برای بچه‌ها منتشر کرده است.
به گزارش ایرنا، این مسابقه را کانون 
پرورش فکری کودکان و نوجوانان استان 
خراسان رضوی با مشارکت دانشگاه علوم 
پزشکی مشهد و مرکز کنترل عفونت 
بیمارستان‌ دانشگاه ژنو سوییس به ‌عنوان 
مرکز همکار سازمان بهداشت جهانی در 
ایمنی بیمار و با هدف فرهنگ‌سازی در 
حوزه بهداشت فردی و جمعی طراحی و 

برگزار کرد.
این مسابقه از اسفند سال گذشته با 
همه‌گیر شدن ویروس کرونا شروع به 
بیماری‌ها  انتقال  راه  کار کرد. مهمترین 
از جمله کووید ۱۹ از طریق دست‌هاست 
و این مسابقه با هدف تبیین شعار جهانی 
در  زندگی"  نجات‌بخش  پاک  "دست‌های 

جامعه برگزار شده است.
 امیر علی تقوی فرد ۷ ساله از استان 
فارس برنده مدال طلای جهانی مسابقه 
نقاشی دست‌های پاک، نجات‌بخش زندگی. 

کودکان فارس در مسابقه بین‌المللی نقاشی درخشیدند

درگذشت سرنانواز کهنسال لرستان
 عزیز بساق ـ هنرمند 
نواحی  موسیقی  پیشکسوت 
قدیم  نسل  از  و  لرستان 
تُشمال‌های این منطقه ـ در سن 
۸۸ سالگی بر اثر بیماری قلبی 

درگذشت. 
پژوهشگر  ـ  مغازه‌ای  علی 

موسیقی ـ با تأیید خبر درگذشت عزیز بساق، در این زمینه به 
ایسنا گفت: شناسنامه این هنرمند به سال ۱۳۱۱ برمی‌گشت ولی 
خودش معتقد بود که ۱۰ سال بزرگتر است. ایشان ساکن الیگودرز 
بود و در بیشتر عروسی‌ها و مراسم‌ آن منطقه به همراه پسرش 
که دهل می‌نواخت، ساز می‌زدند. در دوره سوم جشنواره آینه‌دار از 

ایشان دعوت و تقدیر شد.
 او ادامه داد: تشمال‌های لرستان حافظان موسیقی لری بودند 
که همواره در جوار ایل زندگی می‌کردند. آنها در تمام مراسم‌های 
عروسی و عزا مهم‌ترین عنصر بیان احساسات مردم ایلات و 
عشایر لر و بختیاری بوده و هستند. ولی به سبب تغییرات سبک 
زندگی ایلات لر، نقش آنها و کارکردشان در میان ایل از بین 

رفته است.
 مغازه‌ای با بیان اینکه امروزه تعداد انگشت شماری از 
تشمال‌های قدیم لرستان باقی است که یکی از مهم‌ترین آنها 
عزیز بساق بود، گفت: عزیز بساق تارنوازی را هم یاد گرفته بود 
و تار خوبی هم داشت که چندی پیش کسی آن تار را از او گرفته 
بود. منزل محقری داشت و اکنون دو پسر او که در موسیقی فعال 
هستند، یکی از آنها به بیماری ریوی مبتلا است و نمی‌تواند ساز 
بزند. در نهایت تنها پسر او پرویز می‌تواند دهل بزند که همراه با 
پدر اجرا می‌کرد؛ البته نوه‌های ایشان به موسیقی علاقه دارند و 

ممکن است بعدها مسیر پدربزرگ خود را طی کنند.
 

توسط انجمن ادبی »حیرت« شیراز؛
نسخه الکترونیکی کتاب »اکسون« منتشر 

شد
مسئول انجمن ادبی »حیرت« از انتشار نسخه الکترونیکی 

کتاب »اکسون« خبر داد.
مجید خادم در گفت و گو با خبرنگار مهر، گفت: نسخه 
الکترونیک کتاب مجموعه داستان »اکسون« اثر زهرا سلطانی 
از طریق یکی از سایت‌ها و اپلیکیشن‌های شناخته شده کتاب 

الکترونیکی ایران منتشر شد.
وی، ادامه داد: این اثر دومین کتاب از مجموعه »داستان   های 
برگزیدگان حیرت« است که چاپ اول نسخه کاغذی آن در سال 

۱۳۹۸ منتشر شده بود.
دبیر سالانه ادبی حیرت، عنوان کرد: زهرا سلطانی از برگزیدگان 
نهایی دوره سوم و چهارم جشنواره سراسری داستان کوتاه خلاقانه 

سال )حیرت( است.
به گزارش خبرنگار مهر، داستان‌های برگزیده این جشنواره که 
در نشریه داستان خلاقانه سال به چاپ می‌رسند، اینک به صورت 

مستقل در اختیار علاقه‌مندان به داستان کوتاه قرار گرفته‌اند.

تمدید ارسال آثار به چهارمین دوره 
جشنواره بهونه

دوره  این  فراخوان  در 
جشنواره، علاقمندان می‌توانستند 
شعر و دل‌نوشته‌های خود را از 
20 مهرماه جاری و همزمان 
با روز حافظ تا 20 آبان ماه 
جاری به دبیرخانه بفرستند که 
علی‌رغم استقبال زیاد مردمی، 

درخواست‌های بسیاری نیز برای تمدید آن وجود داشت؛ به 
 همین دلیل علاقمندان می‌توانند آثار خود را تا 27 آبان‌ ماه جاری 

به شماره 09173056299 در پیام‌رسان واتساپ بفرستند.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی و روابط عمومی اداره کل 
فرهنگ و ارشاد اسامی استان فارس؛ سید علیرضا موسوی، 
دبیر جشنواره کشوری بهونه گفت: در راستای امیدآفرینی 
و شادابی‌بخشی به جامعه، از آغاز همه‌گیری بیماری کرونا در 
اسفند ماه سال گذشته تا کنون، مؤسسه فرهنگی و هنری بهونه 
با همکاری اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی فارس توانسته است 
سه دوره تولیدات آثار هنری در فضای مجازی را در قالب جشنواره 
کشوری بهونه و در سه زمینه آزاد، اجراهای نمایشی و عکس 
 برگزار کند و اکنون در چهارمین دوره آن در زمینه شعر و دل‌نوشته 

برگزار می‌شود.
موسوی ادامه داد: در فراخوان این دوره جشنواره، علاقمندان 
می‌توانستند شعر و دل‌نوشته‌های خود را از 20 مهرماه جاری و 
همزمان با روز حافظ تا 20 آبان ماه جاری به دبیرخانه بفرستند 
که علی‌رغم استقبال زیاد مردمی، درخواست‌های بسیاری 
نیز برای تمدید آن وجود داشت؛ به همین دلیل علاقمندان 
می‌توانند آثار خود را تا 27 آبان‌ ماه جاری به به شماره 

09173056299 در پیام‌رسان واتساپ بفرستند.

حضور »سس اضافه« در جشنواره آلمانی
فیلم کوتاه »سس اضافه« به کارگردانی علیرضا قاسمی در 
بخش مسابقه نوزدهمین دوره جشنواره فیلم ماینتس آلمان به 

رقابت خواهد پرداخت.
به گزارش خبرنگار مهر، فیلم کوتاه »سس اضافه« به 
کارگردانی علیرضا قاسمی و محصول کشورهای آلمان و 
ایران در بخش مسابقه نوزدهمین دوره جشنواره فیلم ماینتس 
آلمان به رقابت خواهد پرداخت. جشنواره‌ ماینتس هر ساله در 
ماه نوامبر )آبان( در شهر ماینتس برگزار می‌شود و یکی از 
معتبرترین جشنواره‌های کشور آلمان و قدیمی‌ترین جشنواره 

ایالت راینلاند-فالتس به حساب می‌آید.

 یادی از استاد  نیکو
 هنرمند سنگ تراش شیرازی

محبوبه دهقانیان

حاج هوشنگ نیکو، در 
یکم دی ماه ١٣١۵ در محله 
باغ  دروازه شاهداعی ‌ا...، کوچه 
درخت  زیر  به  کلانتری)معروف 

افرا( دیده به جهان گشود.
وی از هفت سالگی هنر 
سنگتراشی را نزد عمویش حاج 
میرزا رحیم صمیم آموخت و از پانزده سالگی به طور حرفه ای و 

مستقل این هنر را ادامه داد. 
دستان هنرمند این مرد بزرگ آثار بی شماری را در شیراز 
و استان فارس خلق کرده و در مرمت آثار تاریخی شیراز 
نقش داشتند، که از میان تمامی آنها می  توان به سنگفرش 
حرم سیدعلاالدین حسین، سنگفرش حرم و حوض صحن 
شاهچراغ، ترمیم ازاره های نارنجستان قوام،سنگفرش، مرمت 

حوض و ازاره  های مدرسه منصوریه اشاره کرد. 
 از دیگر آثار استاد می  توان به ساخت محراب مسجد 

صاحب الزمان در بولوار عدالت شیراز اشاره کرد. 
وی در این باره می گفت: "زمانی که محراب مسجد را 
ساختم و متولی مسجد خواستند دستمزدم را پرداخت کنند، 
من نپذیرفتم چرا که دستمزد و پاداش خود را از امام زمان)عج( 
 گرفته و من برای رضای خدا و خیراتِ اموات این محراب

 را ساختم".
استاد هوشنگ نیکو در حدود ۶٠ سال پیش در مرمت 
میراث جهانی تخت جمشید فعالیت داشته است. ساخت 
محراب و ستون  های مارپیچ، منبر منبت کاری شده و ٣ ایوان 
مسجد جامع بستک لار از هنر ایشان و فرزندانشان مرحوم 
عبدالحسین نیکو و مرحوم جلیل نیکو می  باشد.) استاد مرحوم 
عبدالحسین نیکو یکی از بهترین سنگ   تراشان شیراز بوده که 
از نمونه هنر ایشان می  توان به سنگتراشی های هتل ۵ستاره 

شیراز )در نزدیکی دروازه قرآن( اشاره کرد.(
در زمان مرمت بنای خدایخانه مسجد عتیق استاد هوشنگ 
نیکو نوجوانی چهارده ساله بوده و در معیت استاد سید آقابزرگ 
کاتب بوده است که روایات جالبی را در این خصوص و مرمت 

شبستان اصلی این مسجد بیان کرد.
از دیگر آثار برجای مانده از هوشنگ نیکو می توان به 
پایه   های سنگی اطراف حوض حیاط سرای مشیر اشاره کرد. 

وی در این باره می گفت: » مسافران و توریست   هایی که 
برای بازدید به سرای مشیر می آمدند، به دلیل نبودن سطل 
زباله، ته سیگار خود را در حیاط می انداختند، از من خواسته 
شد تا زیر سیگاری سنگی بسازم و من این کار را انجام دادم.«

 استاد نیکو تبحر بسیاری در ساخت انواع شومینه، تابلوهای 
نقش برجسته، ستونهای زینتی و... داشتند که شاید در خانه 

بسیاری از شیرازی ها جلوه نمایی می  کند. 
 عاوه بر آنچه ذکر شد، ایشان آثار بسیار زیادی را 
 تا به امروز در شهر شیراز و در استان فارس از خود به   جای 
گذاشته اند و چه حیف می‌باشد که این هنرمندان ارزشمند و 

بی ادعا را نمی  شناسیم.
این بزرگمرد، نمونه بارز یک انسان مؤمن و باعزت بود 
که در نوزدهم فروردین ١٣٩٩، در سن ٨۵ سالگی و به علت 

کهولت سن دیده از جهان فروبست و نقاب در خاک کشید.
استاد هوشنگ نیکو برادر مرحوم استاد کرامت ا.. نیکو 
می باشد، مرحوم کرامت ‌ا... نیکو از شاگردان استاد خائف پناه 

بوده است.

  رئیس اداره میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی مرودشت از مرمت و بازسازی 
هتل داریوش تخت جمشید با مدیریت ارتش 

خبر داد.
به گزارش خبرنگار مهر، بهمن مردانی 
ظهر چهارشنبه به همراه مدیر پایگاه میراث 
جهانی تخت جمشید در بازدید از هتل 
داریوش که در محور ورودی تخت جمشید 
واقع شده است با حضور مدیر مجموعه هتل 
داریوش، بازدید میدانی از عملیات مرمت و 

ساماندهی این پروژه، صورت پذیرفت.
رئیس اداره میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی مرودشت در بازدید از عملیات 
عمرانی، مرمت و ساماندهی فضاهای داخلی 
و خارجی مجموعه گردشگری هتل داریوش، 
بیان کرد: هتل داریوش به عنوان یک 
مجموعه گردشگری با ظرفیت قابل توجهی 
که دارد در دهه‌های گذشته با هدف اسکان 
و تأمین بخشی از ظرفیت گردشگری این 

منطقه ساخته شده است.
مردانی با اشاره به روند اجرایی مرمت و 
ساماندهی این پروژه، مطرح کرد: طرح مرمت 
و ساماندهی هتل داریوش که با مدیریت و 
بهره برداری ارتش همراه است با نظارت دقیق 
 دفتر فنی این مجموعه و بخش خصوصی

از حدود یک سال پیش شروع آغاز شده که 
طرح مقاوم سازی آن نیز در مرحله پایانی 
است که امیدواریم این مجموعه در آینده‌ای 

نزدیک، آماده بهره برداری شود.
مردانی گفت: با بهره برداری مجدد از 
این هتل که دارای ۱۸۰ اتاق و سوئیت است 

حدود ۷۰۰ نفر به ظرفیت اقامتی گردشگری 
منطقه اضافه خواهد شد و بخش قابل توجهی 
از اشتغال مستقیم و غیرمستقیم را ایجاد 

خواهد کرد.
مدیر پایگاه میراث جهانی تخت جمشید 
با تاکید بر حفظ ارزش‌ها و استفاده از 

ظرفیت‌های مکانی و بناهای موجود حریم 
تخت جمشید به ویژه محور ورودی این 
مجموعه جهانی، مطرح کرد: به دلیل 
محدودیت‌های ساخت و ساز در حریم تخت 
جمشید ضرورت دارد از زیرساخت‌های موجود 
در جهت استفاده در موضوع گردشگری 

بهترین استفاده را کرد.
حمید فدایی، افزود: از مهمترین چنین 
زیرساخت‌هایی هتل داریوش واقع در 
محور ورودی تخت جمشید بوده که در 
 اوایل دهه پنجاه خورشیدی ساخته شده و

به بهره برداری می‌رسد.

وی اضافه کرد: این مجموعه به جهت 
معماری نیز واجد ارزش‌های ویژه است و 
به همین جهت ضرورت دارد کلیه اقدامات 
اجرایی بر روی این مجموعه با دقت و 

حساسیت دنبال گردد.
فدایی لزوم تهیه و تأیید طرح احیای 
این مجموعه و مجموعه‌های مشابه را از 
ضروریات قبل از اجرای آن بر شمرد و خاطر 
نشان کرد: با توجه به اینکه در خصوص طرح 
احیای هتل داریوش تا کنون مکاتبه‌ای با این 
مجموعه جهانی به عمل نیامده و مجموعه 
شورای فنی و راهبردی پایگاه از جزئیات طرح 
بی اطلاع هستند منتظر دریافت طرح‌های 

مربوطه هستیم.
مدیر پایگاه میراث جهانی تخت جمشید، 
حضور گردشگران و ارائه خدمات گردشگری 
به آنها را یکی از اهداف این مجموعه دانست و 
در این باره گفت: توجه به موضوع گردشگری 
و تأمین زیرساخت‌های لازم در این زمینه از 
مهمترین اهداف پایگاه بوده است؛ در این 
رابطه تهیه یک نقشه جامع در زمینه خدمات 
مورد نیاز گردشگری منطقه بعنوان نقشه راه 
از اولویت‌های پایگاه است که در حال حاضر 
بخشی از آن در قالب مسترپلان از میدان ملل 
تا روی صفه تخت جمشید در حال تهیه است.

باران می‌بارد... خانه پدری نیما یوشیج 
سال‌هاست که به خانه ابدی او بدل شده 
است. شهرام ناظری بر مزار نیما نشسته و 
آوازی سر می‌دهد. آوازی که با صدای رعد 
و برق در هم می‌آمیزد. شاعر پیش از این 
سروده بود، »نیست یک دم شکند خواب 
به چشم کس و لیک، غم این خفته‌ی چند 
خواب در چشم ترم می‌شکند«؛ ناظری 
همین شعر را در سوگ پدر شعر نو فارسی 
خواند. باران همچنان می‌بارد و صدای 

ناظری در خانه می‌پیچد. 
به گزارش ایسنا،  ۲۱ آبان‌ماه  مصادف 
است با تولد ۱۲۳ سالگی پدر شعر نو 
فارسی. یکی از اشعار ماندگار نیما یوشیج، 
»می‌تراود مهتاب« است؛ همان شعری 
که شهرام ناظری به زیبایی در فضای باز 
مزار نیما یوشیج به صورت بداهه، آواز آن 
را سر داد. با وجود اینکه این شعر، اثری 
ساختارشکنانه در زبان فارسی به شمار 
می‌رود اما شهرام ناظری با صدای خود 

اثری شنیدنی از آن ارائه داد.
علاقه شهرام ناظری به نیما یوشیج 
تا آنجا پیش رفته است که چند سال 
قبل اعلام شد که قرار است این 
خواننده آلبومی را بر اساس اشعار نیما 
به آهنگسازی ارشک رفیعی منتشر کند؛ 
آلبومی که به نظر می رسد به مرحله انتشار 

نرسیده باشد.
البته در سال ۷۰ ناظری آلبومی را با 
آهنگسازی عطا چنگوک و با همراهی 

گروه شهرآشوب به نام »چشم به راه« 
منتشر کرد که در آن از اشعار حافظ، 
ابوسعید ابوالخیر، محمدرضا شفیعی 
کدکنی، ه. الف. سایه و البته نیما یوشیج 

استفاده شده بود.
شرکت در کنسرت بزرگداشت نیما 
یوشیج در استان مازندران که البته 
هیچگاه در قالب آلبومی منتشر نشد، از 
دیگر فعالیت   های شهرام ناظری در ادای 

احترام به پدر شعر نو فارسی است.
در این قسمت می‌توانید به آوازی که 
شهرام ناظری بر مزار نیما یوشیج سر 
داده است، گوش دهید. این صوت توسط 
عوامل برنامه با کاروان شعر و موسیقی 
رادیو فرهنگ در اختیار ایسنا قرار داده 

شده است.
 علی اسفندیاری ملقب به نیما یوشیج 
در ۲۱ آبان ۱۲۷۶ در روستای یوش بلده 
زاده شد. پدرش از ملاکین و گله داران 

قدیمی مازندران بود. تبار خاندان آنها به 
استان  قدیمی  خاندان‌های  از  اسپهبدان 
مازندران می‌رسد. او تا ۱۲ سالگی در 
روستای خود زندگی کرد و سپس به همراه 
خانواده به تهران مهاجرت کرد و در مدرسه 
 »سن لویی« مشغول به تحصیل شد.
   پس از مدتی به تشویق نظام وفا؛ معلمش 
که خود شاعر و نویسنده بود، شروع به 
نوشتن شعر کرد. او پس از تحصیلاتش 
در وزارت دارایی مشغول به کار شد ولی 
به علت طبع گوشه‌گیر خود آن را رها کرد. 
علی اسفندیاری از سال ۱۳۰۰ نام خود را 
به نیما یوشیج تغییر داد. او در سال ۱۳۰۵ 
با عالیه جهانگیر ازدواج کرد. نیما یوشیج 
توانست در طول دورانی که شعر می‌سرود 
تحولی در شعر فارسی ایجاد کند، تحولی 
که تا پیش از آن غیرعملی می‌نمود. پدر 
شعر نو ایران در ۱۳ دی‌ماه سال ۱۳۳۸ در 

تهران درگذشت.

آوازی که شهرام ناظری بر مزار نیما سر داد!  انگار احمد   رضا سهرابی انگارنه

امام علی )ع( نیمه ابری همراه با وزش باد بتدریج افزایش ابر 
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تا نياز فقير به آنچه از شما مى گيرد. 
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